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AVANT PROPOS

¥ 1 Nous vous invitons a lire entierement et
attentivement cette notice
d’emploi pour une bonne utilisation et
conservation de votre produit.

Félicitations pour votre nouvel achat! Ce produit est un

chargeur de batterie modéle HFGC4DVL.

Le modéle HFGC4DVL est un chargeur de batterie

entiérement automatique. Ses principales fonctions

contrdlables par la touche centrale MODE sont les suivantes :

-La (;harge de batteries légéres type cyclomoteurs (motos,
etc.).

- La charge de batteries de voitures.

- Le test de batteries

Apres le déballage de votre appareil, veuillez vérifier s'il est
complet et en bon état de marche. Sil'appareil est abimé,
posséde un défaut ou s’il manque des piéces, ne I'utilisez
pas et ramenez-le chez votre revendeur ou service
apres-vente.

Mettez tous les emballages hors de la portée des enfants. Il
y a un risque d’accident si les enfants jouent avec les
emballages.

Veuillez conserver cette notice d’emploi pour futures
utilisations.

Si vous donnez ce produit a un tiers, veuillez aussi lui
donner ce mode d’emploi.

C € Conformité aux normes de sécurité
appropriées

Lire et comprendre en totalité la notice
avant la mise en route ou toute
] | opération d’entretien sur le mainteneur

de charge

E Ne pas jeter les appareils électriques
avec lesdéchets ménagers

L'appareil posséde une isolation renforcée
I:I sans partie métallique accessible.

Les prises des équipements de classe 2
ne possédent pas de broche de terre




CONSIGNES DE SECURITE

AVANT LA CHARGE, LIRE LES
INSTRUCTIONS.

POUR USAGE A L'INTERIEUR OU
NE PAS EXPOSER A LA PLUIE.
DECONNECTER L'ALIMENTATION
AVANT DE BRANCHER OU DE
DEBRANCHER LES CONNEXIONS
SUR LA BATTERIE.

MISE EN GARDE: GAZ EXPLOSIF.
EVITER LES FLAMMES ET LES
ETINCELLES. ASSURER UNE
AERATION SUFFISANTE PENDANT
LA CHARGE.

Utilisez cet appareil comme décrit
dans cette notice d’emploi.

Toute mauvaise manipulation et toute
utilisation autre que prévue dans cette
notice d’emploi n’engagera en aucun
cas la responsabilité du fabricant.

Le non respect des consignes de
sécurité et d’utilisation peut provoquer
un risque de choc électrique, d’'incendie
et/ou des blessures aux personnes.
Cet appareil est prévu uniquement
pour une utilisation domestique en
intérieur.

N’utilisez pas d’accessoires non
recommandés par le fabricant!

lls peuvent endommager 'appareil
et/ou provoque des blessures.
DANGER D’ETOUFFEMENT! Gardez
le matériel d’emballage hors de la
portée des enfants.

Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants agés d'au moins 8 ans et par
des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou dénuées d’expérience ou
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CONSIGNES DE SECURITE

de connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou si des
instructions relatives a l'utilisation de
I'appareil en toute sécurité leur ont été
données et si les risques encourus ont
été appréhendés. Les enfants ne
doivent pas jouer avec I'appareil.

Le nettoyage et I'entretien par l'usager
ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

Surveillez les enfants pour s’assurer
gu’ils ne jouent pas avec I'appareil.
N’utilisez pas I'appareil dans un
environnement ou des explosions
peuvent se produire, en présence de
liquides inflammables, de gaz et de
poussiéres.

N’utilisez pas I'appareil prés de
sources de flammes et d’étincelles.
Utilisez 'appareil dans une zone bien
ventilée.

Enlevez toute source d’ignition lors de
I'utilisation du chargeur.

Gardez l'appareil sec. Ne le plongez
pas dans I'eau ni dans tout autre
liquide.

N’exposez pas cet appareil a des
égouttements d’eau ou a des
éclaboussures.

N’utilisez pas I'appareil dans des
endroits exposés a ’humidité, aux
intempéries ni dans des lieux mouillés.
Aucun objet rempli de liquide tel que
des vases ne doit étre placé sur
I'appareil.

Ne couvrez pas cet appareil avec des
objets tels que des journaux, torchons,
rideaux, etc.



CONSIGNES DE SECURITE

N’exposez pas I'appareil directement
aux rayons du soleil ni a des fortes
chaleurs.
Si le cable d'alimentation est
endommageé, il doit étre remplacé par
le fabricant, son service aprés vente
ou des personnes de qualification
similaire afin d'éviter un danger.
Ne laissez pas le cable pendre sur le
bord d'une table, ou toucher une
surface chaude.
Lorsque vous débranchez I'appareil,
utilisez toujours la prise du cable; ne
tirez jamais sur le cable lui-méme.
Le cable souple externe de ce produit
ne peut pas étre remplacé; en cas
d'endommagement du cordon, il
convient de mettre le produit au rebut.
Ne modifiez pas, n’abimez pas le
cable et sa prise. Si le cable et/ou la
prise ne correspondent pas a votre
installation électrique, faites appel a
un technicien qualifié pour qu’il
modifie votre installation électrique.
Ne connectez pas entre elles les
pinces noires et les pinces rouges;
cela peut créer un accident tel une
explosion et créer des dommages.
Avant tout branchement, vérifiez:
« Que l'appareil, et ses éléments ne
soient pas abimés.
Dans ce cas la, n’utilisez pas
I'appareil rapportez-le a votre
revendeur pour toute inspection et
réparation.
« Que la tension indiquée sur la
plaque signalétique de I'appareil
corresponde bien a celle de votre
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CONSIGNES DE SECURITE

installation électrique.
Ne démontez pas 'appareil vous
méme. Tout démontage, réparation,
vérification devront étre faits
exclusivement par une personne
qualifiée.
Veuillez vérifier si vos batteries
peuvent étre chargées avec ce
chargeur; référez-vous a la notice
d’emploi du fabricant.
Les batteries ne doivent pas étre
mises en fonctionnement lors de la
charge ! veuillez débrancher et/ou
désinstaller la batterie du véhicule
avant la charge.
Les batteries non rechargeables ne
doivent pas étre rechargées.
Le chargeur de batterie devra étre
correctement branché a I'appareil qui
doit étre chargé.
Ne rechargez jamais une batterie gelée!
Dans de mauvaises conditions, du
liquide peut étre éjecté de la batterie;
évitez tout contact avec ce liquide. En
cas de contact accidentel, nettoyez a
I'eau. Si le liquide entre en contact
avec les yeux, recherchez en plus une
aide médicale. Le liquide éjecté des
batteries peut causer des irritations ou
des brdlures.
Les batteries usagées doivent étre
mises au rebut de fagon sdre.
Lisez le chapitre «mise en rebut» pour
en apprendre plus sur le recyclage et
la protection de I'environnement.
Respectez les spécifications
techniques des batteries a charger,
ainsi que les recommandations
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CONSIGNES DE SECURITE

spécifiques de ces batteries (par
exemple: comment insérer et enlever
les batteries, le taux de charge etc.).
Ne rechargez pas les batteries que I'on
utilise communément dans les appareils
domestiques. Elles peuvent provoquer
un incendie et causer des dommages et
blessures aux personnes.

Le chargeur doit étre utilisé
exclusivement qu’avec des batteries
de véhicules motorisés ayant une
tension de 6/12V =.

Ne connectez pas le chargeur a
d’autres systémes (24V —, etc.).

PRESENTATION DE L’APPAREIL

Modele HFGC4DVL

Tension d’entrée 220-240V~ 50/60Hz 0.8A
Tension de sortie 6V ===, 2A, 12V ===, 2/4A
Type de batterie Lead-Acid, AGM, Gel

Batteries 6-12V 1.2Ah
jusqu’a 120Ah

Prise en charge
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PANNEAU DE COMMANDE
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(D Cette icone renvoie au taux de charge de 2 A, utilisé
pour la charge de batteries de faible capacité des motos,
des ATV, des motoneiges, des motomarines, des
tracteurs de jardin et des voiturettes de golf.

@ Cette icone renvoie au taux de charge de 4 A, utilisé
pour la charge rapide de batteries de faible et grande
capacités a décharge profonde et destinées aux
véhicules automobiles, marins et tracteurs agricoles.

) Cette icone s’affiche a la sélection du mode de charge
par temps froid, ce qui impose une hausse maximale de
0,2 V de la tension de charge normale.

@ « 6V » s’affiche lorsque vous sélectionnez la charge de
batteries 6 V.

® « 12V » s’affiche lorsque vous sélectionnez la charge de
batteries 12 V.

® Cette icone signifie que la charge est en cours.

@ Les chiffres ou les caractéres indiquent la tension de la
batterie ou le code d’erreur.
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PANNEAU DE COMMANDE

TOUCHE DE SELECTION DE MODE

Appuyez sur la touche de sélection de mode pour
sélectionner I'un des six modes de charge suivants.
Mode 1: 6 V/2 A (les icones D + @ s’affichent)

Mode 2 : 6 V/2 A par temps froid (les icones D+ @ + @
s’affichent)

Mode 3 : 12 V/2 A (les icones D + ® s’affichent)

Mode 4 : 12 V/2 A par temps froid (les icones D+ @+ ®
s’affichent)

Mode 5 : 12 V/4 A (les icones @ + B s’affichent)

Mode 6 : 12 V/4 A par temps froid (les icones @+ @ + ®
s’affichent)

VOYANT LED D’ALIMENTATION
Indique que la charge est activée.

VOYANT LED D’INVERSION DE POLARITE
Indique que les pinces de la batterie ne sont pas
connectées comme il se doit.

NOTICE D’EMPLOI

PREPARATION POUR LA CHARGE

a. Si vous devez enlever la batterie du véhicule pour la
charger, prenez préalablement soin de débrancher son
cable de masse. Vérifiez que tous les accessoires du
véhicule sont désactivés, afin d’éviter toute électrocution.

b. Assurez-vous que le voisinage de la batterie est bien
ventilé pendant la charge. Ventez avec un morceau de
carton ou un objet non métallique pour évacuer
rapidement le gaz. ]

c. Nettoyez les bornes de la batterie. Evitez que la
corrosion touche vos yeux.

d. Ajoutez de I'eau distillée dans chaque cellule, jusqu’a ce
que I'acide dans la batterie atteigne le niveau fixé par son
fabricant. Cette opération aide & purger I'exces de gaz
des cellules. Evitez tout surremplissage. Respectez a la
lettre les instructions de recharge du fabricant si la
batterie est dépourvue de bouchons de cellules.

e. Familiarisez-vous avec I'ensemble des mises en garde
spéciales du fabricant de la batterie, notamment celle sur
la nécessité de retirer ou non les bouchons des cellules
pendant la charge et celle sur les taux de charge
recommandés.

f. Consultez le manuel d’utilisation du véhicule pour
connaitre la tension de la batterie et assurez-vous que la
tension de sortie est réglée au bon niveau. Si le taux de
charge du chargeur est réglable, commencez la charge
au taux le plus faible.
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NOTICE D’EMPLOI

EMPLACEMENT DU CHARGEUR

a. Autant que les cables de sortie le permettent, éloignez le
chargeur de la batterie.

b. Ne placez jamais le chargeur directement au-dessus
d’une batterie en charge, car les gaz provenant de
celle-ci peuvent la corroder et 'endommager.

c. Evitez que I'acide de la batterie tombe sur le chargeur
pendant la lecture de la gravité ou le remplissage de la
batterie.

d. Ne manipulez pas le chargeur dans un endroit clos ou a
ventilation restreinte de quelque maniére que ce soit.

e. Ne placez jamais la batterie sur le chargeur.

MISES EN GARDE EN MATIERE DE BRANCHEMENT DC

a. Ne connectez et reconnectez les pinces de sortie DC
qu'aprés avoir mis les commutateurs du chargeur sur la
position de coupure et débranché le cordon AC. Evitez
absolument que les pinces se touchent.

b. Fixez les pinces aux bornes de la batterie et tournez
continuellement ou par petits mouvements d’avant en
arriére pour assurer un contact franc. Cela aide non
seulement a bien les y accrocher pour empécher qu’elles
glissent, mais aussi a réduire les risques d’étincelles.

SUIVEZ LES ETAPES CI-DESSOUS LORSQUE LA
BATTERIE EST INSTALLEE DANS LA VOITURE. TOUTE
ETINCELLE A PROXIMITE DE LA BATTERIE PEUT
PROVOQUER L’EXPLOSION DE CETTE DERNIERE.
AFIN DE REDUIRE LES RISQUES D’ETINCELLES PRES

DE LA BATTERIE :

a. Placez les cordons AC et DC de maniere a éviter qu'ils
soient endommagés par le capot, les portieres ou une
piéce mobile du moteur.

b. Placez-vous a bonne distance des hélices de
ventilateurs, des courroies, des poulies et de toute autre
piece pouvant blesser.

c. Vérifiez la polarité des bornes de la batterie. Le diameétre
de la borne POSITIVE (POS, P, +) est généralement
supérieur a celui de la borne NEGATIVE (NEG, N, -).

d. Déterminez la borne de la batterie a relier a la masse. Si
c’est la borne négative (comme c’est le cas dans la
plupart des véhicules), voir le point « € ». Pour la borne
positive, voir le point « f ».

e. Pour les véhicules a masse reliée a la borne négative,
branchez la pince POSITIVE (ROUGE) du chargeur sur
la borne POSITIVE (POS, P, +) non mise a la masse.
Branchez la pince NEGATIVE (NOIRE) sur un point du
chassis du véhicule ou du bloc moteur éloigné de la
batterie. Ne la reliez ni au carburateur, ni aux conduits de
carburant, ni aux pieces de tolerie. Fixez-la sur la partie
métallique épaisse du chassis ou du bloc moteur.
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NOTICE D’EMPLOI

f. Pour les véhicules a masse reliée a la borne positive,
branchez la pince NEGATIVE (NOIRE) du chargeur sur
la borne NEGATIVE (NEG, N, -) non mise a la masse.
Branchez la pince POSITIVE (ROUGE) sur un point du
chassis du véhicule ou du bloc moteur éloigné de la
batterie. Ne la reliez ni au carburateur, ni aux conduits de
carburant, ni aux piéces de télerie. Fixez-la sur la partie
métallique épaisse du chassis ou du bloc moteur.

g. Avant de débrancher le chargeur, déconnectez le cordon
CA et retirez les pinces sur le chassis du véhicule et la
borne de la batterie respectivement.

h. Voir notice d’emploi pour les informations sur le temps de
charge.

SUIVEZ LES ETAPES CI-DESSOUS LORSQUE LA
BATTERIE EST HORS DE LA VOITURE. TOUTE
ETINCELLE A PROXIMITE DE LA BATTERIE PEUT
PROVOQUER L’EXPLOSION DE CETTE DERNIERE.
AFIN DE REDUIRE LES RISQUES D’ETINCELLES PRES

DE LA BATTERIE :

a. Vérifiez la polarité des bornes de la batterie. Le diameétre
de la borne POSITIVE (POS, P, +) est généralement
supérieur a celui de la borne NEGATIVE (NEG, N, -).

b. Fixez la pince POSITIVE (ROUGE) du chargeur sur la
borne POSITIVE (POS, P, +) de la batterie.

c. Placez-vous aussi loin que possible de la batterie pour
dénuder le bout du cable, puis branchez-y la pince
NEGATIVE (NOIRE) du chargeur.

d. Ne vous placez pas face a la batterie lors du dernier
branchement.

e. Pour débrancher le chargeur, suivez toujours a rebours
les opérations de branchement, en vous tenant autant
que possible a I'écart de la batterie pour effectuer le
premier débranchement.

f. Les batteries de véhicules marins (bateaux) doivent étre
enlevées et chargées au sol. Leur chargement en mode
embarqué nécessite des équipements marins spéciaux.

INSTRUCTIONS RELATIVES AU BRANCHEMENT DU

CORDON D’ALIMENTATION AC

Branchez la fiche dans une prise correctement installée
conformément a la reglementation locale.

DANGER ! Ne modifiez jamais le cordon ou la fiche
d’alimentation CA fournie ; si elle n’épouse pas la prise,
faites installer une prise appropriée par un électricien qualifié.
Tout mauvais branchement peut causer une électrocution.
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NOTICE D’EMPLOI

TEMPS DE CHARGE

Les instructions ci-dessous vous permettent de déterminer le

temps nécessaire pour charger complétement une batterie.

a. Avec un hydrometre ou un testeur électronique avec
pourcentage de charge, testez la batterie pour connaitre
I'état du chargeur.

b. Déterminez la capacité de la batterie en Ah ou en
puissance de réserve. Contactez votre fournisseur local
pour connaitre l'intensité de la batterie au cas ou celle-ci
n’y figurait pas. Utilisez-la exclusivement pour calculer le
temps de charge.

c. N'employez que l'intensité de la batterie, son niveau de
charge et I'intensité du chargeur dans la formule
ci-dessous :

nombre d’Ah figurant sur la
batterie x pourcentage de
charge requis

- — x 1,3 = Temps de charge
intensité figurant sur
le chargeur

REMARQUE : le temps de charge est approximatif et varie
d’une batterie a I'autre. Veuillez respecter scrupuleusement
les instructions de charge spéciales du fabricant.

CHARGE

REMARQUE : veuillez lire intégralement les consignes de

sécurité et les instructions relatives aux branchements.

Sinon, vous risquez de provoquer 'endommagement de la

batterie, des blessures ou la mort.

» Branchez le chargeur sur la batterie comme prescrit.

*» Branchez le chargeur sur une prise AC.

* Sélectionnez le mode de charge indiqué pour votre
batterie.

* Si le chargeur ne détecte pas de batterie convenablement
branchée, soit le voyant LED d’inversion de polarité
s’allume soit Code d’erreur s’affiche a I'écran LCD jusqu’a
la détection d’une batterie bien branchée. La charge ne
peut pas commencer tant que le voyant LED d’inversion
de polarité est allumé ou si le code d’erreur disparait.
L’icone de progression de la charge s’affiche a I'écran
LCD des le début de la charge.

+ A la fin de la charge, débranchez d’abord le chargeur de la
prise CA avant d’6ter les pinces du chargeur sur la
batterie.
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NOTICE D’EMPLOI

PHASE DE CHARGE AUTOMATIQUE

| “"”“ o e e e s
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Etape 1 - diagnostic : vérifiez si la batterie est rechargeable
ou non ; ne chargez jamais une batterie défectueuse.
Etape 2 - désulfatation : le chargeur permet de redonner vie
aux batteries a plat dont la tension résiduelle est supérieure
ouégalea1,5+0,5V.

Etape 3 - précharge : si la tension de la batterie est
inférieure a 12 V, veuillez la charger sur des courants de
faible tension, plus favorables pour la batterie.

Etape 4 - démarrage progressif : chargez la batterie sur des
courants de tension maximale ; 'opération doit étre
progressive et non brusque.

Etape 5 - DC1/DC2/DC3 (courant constant) : en mode de
courant constant, le chargeur ajuste automatiquement le
courant par rapport a I'état de la batterie, prolongeant ainsi
la durée de vie de celle-ci.

Etape 6 - tension constante : la batterie est chargée
presque complétement, et pleine a la tension 14,6 VCC.
Etape 7 - repos : le chargeur se met hors tension et diffuse
un message indiquant que la charge est compléte. Le
rendement énergétique est alors a son comble.

Etape 8 - reconditionnement : lorsque la batterie est
complétement chargée et se décharge jusqu’a 12,8 V au
but de 2 min, le chargeur s’ajuste automatiquement.

Etape 9 - restauration : le chargeur contréle
automatiquement la batterie entierement chargée. Si la
tension de la batterie passe en dessous des 12,8 VDC, le
chargeur répéte les étapes 4 a 7.

AUTRES FONCTIONNALITES

a. PROTECTION ANTI-INVERSION DE POLARITE
Lorsque le systéme détecte une inversion de polarité, le
voyant LED d’'INVERSION DE POLARITE s’allume ; le
systéme bloque 'acheminement de I'énergie dans les
céables de sortie.
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NOTICE D’EMPLOI

b. PROTECTION ANTICOURT-CIRCUIT
Ce systeme de protection se déclenche lorsque le chargeur
détecte une tension inférieure a 0,5 V au niveau des pinces
et bloque la transmission du courant vers les cables de
sortie. Voir code d’erreur « Er1 » dans la partie CODES
D’ERREURS DU GUIDE DE DEPANNAGE.
c. PROTECTION ANTISURTENSION
Ce systeme se déclenche lorsque le chargeur est réglé
pour assurer la charge avec une autre tension que celle
détectée pour la batterie. Voir code d’erreur « Er1 » dans la
partie CODES D’ERREURS DU GUIDE DE DEPANNAGE.
d. FONCTION DE DIAGNOSTIC DE LA BATTERIE
Le chargeur contr6le en permanence I'état de la batterie et
signale sous forme de codes d’erreurs les pannes de charge.
Voir codes d’erreurs « Er1 » et « Er2 »dans la partie CODES
D’ERREURS DU GUIDE DE DEPANNAGE. Les causes
d’erreurs sont : la hausse inappropriée de la tension de la
batterie pendant la charge (signe d’'un court-circuit au niveau de
la cellule), le dépassement du temps de charge maximal, etc.
e. FONCTION DE RECONDITIONNEMENT DE LA
BATTERIE
Toute batterie qui se décharge complétement peut devenir
sulfatée et rejeter la charge. La fonction de
reconditionnement aide a lutter contre les effets de la
sulfatation et a restaurer la batterie afin qu’elle puisse
réadmettre la charge. Lorsque le chargeur détecte une
batterie sulfatée, elle active automatiquement la fonction de
reconditionnement. Si la désulfatation réussit, la recharge
normale reprend au terme de celle-ci. Si elle échoue, voir
code d’erreur « Er2 » dans la partie CODES D’ERREURS
DU GUIDE DE DEPANNAGE.
f. PROTECTION ANTISURCHAUFFE
Le chargeur est concu de maniére a réduire la tension du
courant de charge, voire a s’éteindre en cas de surchauffe.
Lorsqu'il a refroidi, la charge reprend automatiquement.
Voir code d’erreur « Er3 » dans la partie CODES
D’ERREURS DU GUIDE DE DEPANNAGE.
g. FONCTION DE RAPPEL DE REGLAGE DE MODE
Le microprocesseur intégré du chargeur est équipé de la
fonction de rappel de réglage de mode, qui permet au systeme
d’entrer directement dans le dernier mode activé. Cette
fonction vient mettre fin aux inquiétudes des utilisateurs quant
al'oubli de leurs réglages de batteries et réduire les temps de
réglages, pour le plus grand bonheur des utilisateurs.
Le corps du chargeur est étanche (IP 65). Le chiffre « 6 »
indique la protection humaine contre tout contact avec les
parties dangereuses au moyen de cables antipoussiére. Le
chiffre « 5 » indique la protection contre les courants d’eau
de 12,5 I/min déversée depuis une direction quelconque sur
I'objet. L'indice IP 65 s’applique uniquement au corps de la
batterie et non aux pinces et cable d’alimentation AC.
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CODES D’ERREURS DU GUIDE

DE DEPANNAGE
Code Condition | Causes possibles Solutions
La tension de
:ﬁfgﬁgﬁ;fs st La batterie est Remplacer la
0.5V avant la défectueuse. batterie.
charge.
Les pinces sont
déconnectées
au niV.eaU de la Brancher
Er batterie. solidement et
Les pinces de la | correctement
batterie se la batterie.
touchent.
La charge ne
démarre pas. | Latensiondela | Vérifier quela
batterie ne tension de la
correspond pas | batterie
au mode correspond au
sélectionné. mode
sélectionné.
La tension de
la batterie se
situe entre 0,5 | La batterie est | Remplacer la
et 1,5V avant | défectueuse. batterie.
la charge.
:_abtensiqn de || 5 patterie est | Remplacer la
la batterie est | gafectueuse. batterie.
inférieure a
11V aprés Un céable peut Déconnecter
4 min de étre connecté a | le cable et
charge. la batterie. redémarrer la
La batterie charge.
n’est pas P
pleine au bout Le courant de Sélectionner un
de 24 h de charge esttrés | taux de charge
Ero | charge. faible. plus éleve.
La tension de .
la batterie est | L@ batterie est
inféri 5 sulfatée au-dela
Vo min | delalimite de | Remplacerla
: reconditionnem | Patterie.
aprés une
charge ent.
compléte.
Assurer une
Le chargeur | La température | ventilation
Er3 | surchauffe. ambiante est appropriée. Le
élevée. chargeur
reprendra la
charge au
terme du

refroidissement.
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NETTOYAGE, MAINTENANCE ET

RANGEMENT

Suivez ces instructions pour garder votre appareil dans un
bon état de propreté. Un appareil propre et en bon état de
marche aménent de meilleurs résultats et allonge sa durée
de vie.

A. Nettoyage

ATTENTION! N'utilisez pas de produits qui peuvent
endommager I'appareil (produits abrasifs, corrosifs, alcools,
nettoyants vapeur, chiffons réches, grattoirs, etc.).
L’appareil doit étre complétement éteint, débranché et
refroidi avant le nettoyage.

N’installez pas I'appareil dans un lave-vaisselle pour le
nettoyage!

Pour nettoyer I'appareil, essuyez sa surface avec un chiffon
sec et doux.

B. Maintenance

L’appareil ne nécessite pas d’entretien. Si une quelconque
maintenance doit étre effectuée, celle-ci doit étre apportée
par un technicien qualifié.

C. Rangement

Pour éviter tout accident, en particulier avec les enfants, et
pour éviter la perte des accessoires, rangez I'appareil et
ces accessoires dans leur boitier fourni. Mettez ce boitier
dans un endroit sec et frais, a I'abri de I'humidité et hors de
la portée des enfants.

MISE EN REBUT

Collecte sélective des déchets électriques et
\E électroniques
Les produits électriques ne doivent pas étre mis
EEEE oy rebut avec les produits ménagers.

Selon la Directive Européenne 2012/19/UE pour
le rebut des matériels électriques et
électroniques et de son exécution dans le droit national, les

produits électriques usagés doivent étre collectés
séparément et disposés dans des points de collecte prévus
a cet effet. Adressez-vous aupres des autorités locales ou
de votre revendeur pour obtenir des conseils sur le
recyclage.
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VOORWOORD

; We verzoeken u van deze
gebruiksaanwijzing volledig en

[ ] aandachtig te lezen voor een goed

gebruik en bewaring van uw product.

Gefeliciteerd met uw nieuwe aankoop! Dit product is een
batterijlader model HFGC4DVL.
Model HFGC4DVL is een volautomatische batterijlader. Zijn
belangrijkste via de centrale MODE-toets controleerbare
functies zijn als volgt:
- Het opladen van lichte batterijen type rijwielen met
hulpmotoren (motoren, brommers
enz.).
- Het opladen van autobatterijen.
- De test van batterijen

Na het uitpakken van uw apparaat moet u nagaan of het
volledig en in goede werkingsstaat is.

Als het apparaat beschadigd is, een gebrek vertoont of
stukken ontbreken, gebruik het dan niet en breng het naar
uw dealer of naverkoopdienst.

Berg alle verpakkingen buiten het bereik van kinderen op.
Er bestaat een risico van ongeval als kinderen met de
verpakkingen spelen.

Bewaar deze handleiding voor toekomstig gebruik.

Als u dit product aan een derde meegeeft, overhandig hem
dan ook de gebruiksaanwijzing.

c E Conformiteit aan de gepaste
veiligheidsnormen

De handleiding lezen en begrijpen voor het
opstarten of elke onderhoudsverrichting
aan de acculader

ﬁ Elektrische apparaten niet weggooien bij
het huishoudelijk afval

Het apparaat heeft een versterkte isolatie
zonder toegankelijk metalen deel.

I:I De stopcontacten van de uitrustingen

van klasse 2 hebben geen aardingspen
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

LEES VOOR HET LADEN DE
GEBRUIKSAANWIJZING.

VOOR GEBRUIK BINNENSHUIS OF
NIET BLOOTSTELLEN AAN REGEN.
DE VOEDING AFKOPPELEN
VOORDAT U DE CONNECTIES MET
DE BATTERIJ VERBINDT OF
UITSCHAKELT.

OPGEPAST: ONTPLOFBAAR GAS.
VERMIJD VLAMMEN EN VONKEN.
ZORG VOOR VOLDOENDE
VERLUCHTING TIJDENS HET
OPLADEN.

Gebruik dit apparaat zoals
beschreven in deze handleiding.

De fabrikant kan niet aansprakelijk
worden gesteld voor elke slechte
hantering en elk ander gebruik dan
voorzien in deze handleiding.
Niet-naleving van deze veiligheidsen
gebruiksvoorschriften kan een risico
van elektrische schok, brand en / of
kwetsuren veroorzaken.

Dit apparaat is alleen voorzien voor
binnengebruik.

Gebruik geen accessoires die niet zijn
aanbevolen door de fabrikant! Deze
kunnen het apparaat beschadigen
en/of kwetsuren veroorzaken.
VERSTIKKINGSGEVAAR! Houd het
verpakkingsmateriaal buiten bereik
van kinderen.

Dit toestel kan worden gebruikt door
kinderen vanaf 8 jaar en door mensen
met een lichamelijke, zintuiglijke of
verstandelijke vermogens of gebrek
aan ervaring of kennis, indien ze
goed worden of de instructies voor het
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

gebruik van het apparatuur worden
gegeven en als de risico’s werden
aangepakt. Kinderen mogen niet met
het apparaat spelen. De schoonmaak
en het onderhoud door de gebruiker
mag niet worden gemaakt door
kinderen zonder toezicht.

Houd kinderen in het oog om zeker te
Zijn dat ze niet spelen met het apparaat.
Gebruik het apparaat niet in een
omgeving waarin zich ontploffingen
kunnen voordien, in aanwezigheid van
ontvlambare vloeistoffen, gassen en
stofontwikkeling.

Gebruik het apparaat niet in de buurt
van naakte vlammen en vonken.
Gebruik het apparaat in een goed
verluchte zone.

Neem elke ontstekingsbron weg bij het
gebruik van de lader.

Houd het apparaat droog. Dompel het
niet onder in water en evenmin in enige
andere vloeistof.

Stel dit apparaat niet bloot aan druip-
of spatwater.

Gebruik het apparaat niet op plaatsen
die zijn blootgesteld aan vochtigheid,
aan weer en wind en op vochtig
plaatsen.

Geen enkel met vioeistof gevuld
voorwerp zoals vazen mag op het
apparaat worden geplaatst.

Dek dit apparaat niet af met
voorwerpen zoals kranten, dweilen,
gordijnen enz.

Stel het apparaat niet rechtstreeks
bloot aan zonnestralen en aan grote
warmte.
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Als de voedingskabel beschadigd is,
moet deze worden vervangen door de
fabrikant, zijn naverkoopdienst of
personen met vergelijkbare kwalificatie
om gevaren te voorkomen.

Laat de kabel niet over de rand van

een tafel hangen of een heet

oppervlak raken.

Als u het apparaat loskoppelt, gebruik

dan steeds de stekker van de kabel;

trek nooit aan de kabel zelf.

Als de kabels beschadigd zijn, gebruik

het apparaat dan niet en deel het mee

aan de fabrikant of aan de
naverkoopdienst voor herstelling of
vervanging.

Pas de kabel en zijn stekker niet aan

en beschadig deze ook niet. Als de

kabel en/of het stopcontact niet
geschikt zijn voor uw elektrische
installatie, doe dan een beroep op een
bekwame technicus om deze de
elektrische installatie te laten
aanpassen.

Breng de zwarte en de rode

pooltangen niet met elkaar in contact.

dit kan immers een ongeval zoals een
ontploffing doen ontstaan en schade
veroorzaken.

Voor elke loskoppeling het volgende

nagaan:

« Of het apparaat en zijn elementen
niet beschadigd zijn. In dit geval het
apparaat niet gebruiken en het
terugbrengen naar uw dealer voor
inspectie en eventuele herstelling.

« Of de spanning aangegeven op het
identificatieplaatje van het apparaat

19



VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

wel overeenkomt met deze van uw

elektrische installatie.
Demonteer het apparaat niet zelf. Elke
demontage, herstelling, inspectie mag
alleen door een ervaren persoon
worden uitgevoerd.
Gelieve te controleren of uw batterijen
kunnen worden opgeladen met deze
lader, raadpleeg daarvoor de
handleiding van de fabrikant.
De batterijen mogen niet in werking
worden gesteld tijdens het laden!
Koppel de batterij van het voertuig los
of neem ze uit vooraleer u ze oplaadt.
Niet oplaadbare batterijen mogen niet
worden opgeladen.
De batterijlader moet correct worden
aangesloten op het apparaat dat moet
worden opgeladen.
Laad een bevroren batterij nooit
opnieuw op!
In slechte weersomstandigheden kan
vloeistof uit de batterij worden
weggespoten, vermijd elk contact met
deze vloeistof.
In geval van ongewild contact met
water reinigen. Als de vioeistof in
contact komt met uw ogen, moet u
onmiddellijk medische hulp vragen.
De uit de batterijen wegspuitende
vloeistof kan irritaties of brandwonden
veroorzaken.
Versleten batterijen moeten veilig
worden opgeruimd. Lees het
hoofdstuk “Opruiming” om meer te
vernemen over de recyclage en de
bescherming van het milieu.
Respecteer de technische specificaties
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

van de op te laden batterijen, evenals
de specifieke aanbevelingen van deze
batterijen (bijvoorbeeld: hoe de
batterijen inzetten en uithalen, het
laadvermogen enz.).

Laad geen batterijen op die men
normaal gebruikt in huishoudapparaten.
Deze kunnen een brand doen ontstaan
en schade en kwetsuren veroorzaken.
De lader mag alleen worden gebruikt
met batterijen van motorvoertuigen met
een bedrijfsspanning van 6/12V ===
gelijkstroom. Sluit de lader niet aan op
andere systemen (24V === enz.).

VOORSTELLING VAN HET TOESTEL

A. Technische gegevens

Model HFGC4DVL
Ingangsspanning 220-240V~ 50/60Hz 0.8A
Uitgangsspanning | 6V ===, 2A, 12V ===, 2/4A
Type batterij Lead-Acid, AGM, Gel
Oplaadstopcontact | Batterijen 6-12V 1.2Ah tot
120Ah
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1. Scherm
2. Toets

3. Behuizing
4. Uitgang Rode klem
5. Uitgang Zwarte klem
6. AC-Voeding

BESTURINGSPANEEL

LCD SCHERM

N
—
<
P |
® e

11
000,

(D Het icoon zal 2A weergeven, Laadvermogen, dat wordt
gebruikt voor het laden van batterijen met lage capaciteit
in motorfietsen, ATV, sneeuwmobiel, waterscooter,
tuintractor en golfkar.

@ Het icoon zal 4A weergeven, Laadvermogen, dat wordt
gebruikt voor het sneller laden van batterijen met lage
capaciteit in de automobielsector, marine, diep-cyclus en
batterijen voor boerderijtractoren.

® Het icoon zal verschijnen bij het kiezen van de
laadmodus in koude toestand, wat betekent dat de
maximale laadspanning 0,2V dan gewoonlijk.

@ "6V" zal verschijnen bij het kiezen van de laadduur voor
6V-batterijen.

® "12V" zal verschijnen bij het kiezen van de laadduur voor
12V-batterijen.

® Het icoon geeft het laadproces weer.

@ De nummers en karakters vermelden de batterijspanning
of de foutcode.
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BESTURINGSPANEEL

KNOP MODUSKEUZE

Druk op de Knop Moduskeuze om 1 van de 6 laadmodi te
kiezen.

Modus 1: 6V 2A (Icoon M+ @verschijnt)

Modus 2: 6V 2A in koude toestand (Icoon D+ @ + @
verschijnt)

Modus 3: 12V 2A (Icoon D+ G verschijnt)

Modus 4: 12V 2A in koude toestand (Icoon M + @ +®
verschijnt)

Modus 5: 12V 4A (Icoon @+ B verschijnt)

Modus 6: 12V 4A in koude toestand (Ilcoon @ + @+ ®
verschijnt)

LED STROOMINDICATOR
Wijst aan dat de lader is ingeschakeld.

LED INDICATOR OMGEKEERDE POLARITEIT
Wijst aan dat de batterijklemmen verkeerd zijn aangesloten.

BEDIENINGSINSTRUCTIES

VOORBEREIDEN OM OP TE LADEN

a. Als het noodzakelijk is om de batterij uit het voertuig te
verwijderen om te laden, verwijder altijd eerst de geaarde
terminal van de batterij. Zorg ervoor dat alle accessoires
van het voertuig zijn uitgeschakeld, zoniet kan er een
vonk ontstaan.

b. Zorg ervoor dat het gebied rond de batterij goed
geventileerd is terwijl de batterij oplaadt. Gas kan hard
worden weggeblazen door gebruik van een stuk karton of
ander niet-metalen materiaal als een ventilator.

c. Batterijterminal schoonmaken. Zorg ervoor dat er geen
roest in contact komt met de ogen.

d. Voeg gedistilleerd water toe aan elke cel tot het
batterijzuur het niveau bereikt gespecificeerd door de
fabrikant. Dit helpt het zuiveren van overmatig gas in de
cellen. Niet overvullen. Voor batterijen zonder celdoppen,
volg zorgvuldig de laadinstructies van de fabrikant.

e. Bestudeer al specifieke voorzorgsmaatregelen van de
batterijfabrikant zoals het verwijderen of niet verwijderen
van de celdoppen en het aanbevolen laadvermogen.

f. Bepaal de batterijspanning door de handleiding van de
wageneigenaar na te zien en zorg ervoor dat de
spanningsuitgang op de correcte spanning is ingesteld.
Als de lader een regelbaar laadvermogen heeft, laad de
batterij eerst op het laatste vermogen.
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BEDIENINGSINSTRUCTIES

PLAATS VAN DE LADER

a. Plaats de lader zover mogelijk als de uitgangskabels
toelaten.

b. Plaats de lader nooit rechtstreeks boven de op te laden
batterij; gassen uit de batterij zullen corroderen en de
lader beschadigen.

c. Laat nooit batterijzuur druipen op de lader tijdens lezing
van de zwaartekracht of het vullen van de batterij.

d. Gebruik de lader niet in een opgesloten plaats, of beperk
hoe dan ook de ventilatie.

e. Plaats geen batterij bovenop de lader.

VOORZORGEN DC AANSLUITING

a. Koppel en ontkoppel dc uitlaatklemmen enkel nadat
laadschakelaars in de Off positie staan en verwijder de
ac kabel van de elektrische uitgang. Zorg ervoor dat
klemmen elkaar nooit raken.

b. Sluit klemmen aan de batterijposten aan en draai of
schommel meerdere keren voor- en achteruit om een
goede verbinding te maken. Dit weerhoudt de klemmen
om van de terminals te glijden en helpt om het risico op
vonken te verminderen.

VOLG DEZE STAPPEN WANNEER DE BATTERIJ IN
HET VOERTUIG IS GEINSTALLEERD. EEN VONK
DICHTBIJ DE BATTERIJ KAN EEN EXPLOSIE VAN DE
BATTERIJ VEROORZAKEN. OM HET RISICO OP
VONKEN BIJ EEN BATTERIJ TE VERLAGEN:

a. Plaats ac en dc kabels om het risico op schade door een
kap, deur of bewegend motordeel te verminderen.

b. BIijf uit de buurt van ventilatorbladen, riemen, katrollen en
andere onderdelen die letsel aan personen kunnen
veroorzaken.

c. Controleer de polariteit van de batterijposten. De
POSITIEF (POS, P, +) batterij heeft meestal een grotere
diameter dan de NEGATIEF (NEG, N, -) post.

d. Bepaal welke batterijpost geaard (verbonden) is met het
chassis. Als de negatieve post met het chassis (de
meeste voertuigen) is geaard, zie item “e”. Als de
positieve post met het chassis is geaard, zie item “f".

e. Voor een negatief geaard voertuig, verbind de POSITIEVE
(ROOD) klem van de batterijlader met de POSITIEVE
(POS, P, +) niet-geaarde post van de batterij.

Verbind de NEGATIEVE (ZWART) klem met het
voertuigchassis of motorblok weg van de batterij. Verbind
de klem niet met de carburator, brandstofleiding of fijne
metalen onderdelen. Verbind met een zwaar metalen
deel van het frame of motorblok.
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BEDIENINGSINSTRUCTIES

f. Voor een positief geaard voertuig, verbind de
NEGATIEVE (ZWART) klem van de batterijlader met de
NEGATIEVE (NEG, N, -) niet-geaarde post van de
batterij. Verbind de POSITIEVE (ROOD) klem met het
voertuigchassis of motorblok weg van de batterij. Verbind
de klem niet met de carburator, brandstofleiding of fijne
metalen onderdelen. Verbind met een zwaar metalen
deel van het frame of motorblok.

g. Bij het loskoppelen van de lader, ontkoppel de AC kabel,
verwijder de klem van het voertuigchassis en verwijder
de klem van de batterijterminal.

h. Zie gebruiksaanwijzing voor de lengte van de
oplaadinformatie.

VOLG DEZE STAPPEN WANNEER DE BATTERIJ
BUITEN HET VOERTUIG IS GEINSTALLEERD. EEN
VONK DICHTBIJ DE BATTERIJ KAN EEN EXPLOSIE
VAN DE BATTERIJ VEROORZAKEN. OM HET RISICO
OP VONKEN BIJ EEN BATTERIJ TE VERLAGEN:

a. Controleer de polariteit van de batterijposten. De
POSITIEF (POS, P, +) batterij heeft meestal een grotere
diameter dan de NEGATIEF (NEG, N, -) post.

b. Verbind de POSITIEVE (ROOD) oplaadklem met de
POSITIEVE (POS, P, +) post van de batterij.

c. Plaats uzelf en vrij uiteinde van de kabel zover mogelijk
weg van de batterij - verbind daarna de NEGATIEVE
(ZWART) oplaadklem met het vrije uiteinde van de kabel.

d. Gezicht niet voor de batterij plaatsen tijdens de
uiteindelijke verbinding.

e. Bij het loskoppelen van de oplader, doe dit in
omgekeerde volgorde van de verbindingsprocedure en
onderbreek de eerste verbinding zover mogelijk weg van
de batterij.

f. Een marine (boot) batterij moet aan de wal verwijderd en
opgeladen worden. Om aan boord op te laden is er
speciaal ontworpen apparatuur voor gebruik op zee
vereist.

AC VOEDINGSKABEL VERBINDINGSINSTRUCTIES

De stekker moet gestopt worden in een correct
geinstalleerd stopcontact overeenkomstig de lokale codes
en verordeningen.

GEVAAR. Verander nooit de geleverde stroomkabel of
stekker - als de stekker niet past, laat een stekker plaatsen
door een gekwalificeerde elektricien. De onjuiste verbinding
kan leiden tot een risico op elektrische schok.
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BEDIENINGSINSTRUCTIES

DUUR VAN OPLADEN

Met de volgende instructies kunt u bepalen hoe lang het zal

duren om een specifieke batterij volledig op de laden.

a. Test de batterij voor de staat van de lader met een
hydrometer of een percent-of-charge tester.

b. Bepaal de grootte van de batterij in Amp-Uur of
reservecapaciteit. Als het vermogen niet geprint is op de
batterij, contacteer uw lokale batterijdealer voor deze
informatie. Dit zijn enkel de vermogens die mogen
worden gebruikt om de lengte van de oplaadtijd te
bepalen.

c. Gebruik het batterijvermogen, het oplaadniveau van de
batterij, en de amp instelling die moet worden gebruikt op
de lader in onderstaande formule.

Amp uur vermogen van batterij
x procent van benodigd
vermogen

- - x 1,3 = Uren opladen
Amp instelling gekozen op

de oplader

OPMERKING: De lengte van de oplaadtijden is
approximatief en hangt af van batterij tot batterij. Volg altijd
de laadinstructies van de fabrikant.

OPLADEN

OPMERKING: Voor gebruik van de oplader, bekijk alle

veiligheids- en verbindingsinstructies. Doet u dit niet, dan

kan dat leiden tot schade aan de batterij en ernstig letsel of
dood veroorzaken.

 Verbind de oplader met de batterij volgens de
gebruiksaanwijzing.

* Verbind de oplader met de AC uitgang.

* Kies de geschikte oplaadmodus voor uw batterij.

« Als de oplader geen correct verbonden batterij detecteert,
begint de LED indicator omgekeerde polariteit te branden
of verschijnt er een Foutcode op het LCD scherm tot
dergelijke batterij gedetecteerd is. Opladen begint niet
terwijl de LED indicator omgekeerde polariteit brandt of de
foutcode verdwijnt. Als het opladen begint, verschijnt het
procesicoon voor het opladen op het LCD scherm.

* Als het opladen voltooid is, trek eerst de stekker uit het
stopcontact en ontkoppel daarna de batterijen van de
oplader.
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BEDIENINGSINSTRUCTIES

AUTOMATISCHE OPLAADFASE
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Fase 1 - Diagnose: Analyseer of de batterij het vermogen al
dan niet kan aannemen, en voorkom dat opladen
verdergaat op een defectieve batterij;

Fase 2 - Desulfatie: De oplader kan de meeste volledig platte
batterijen redden met een vermogen tot min. 1,5+0,5V

Fase 3 - Voorladen: Als de batterijspanning lager is dan
12V, laad ze aan een lagere spanning waardoor de batterij
beter zal beschermd zijn;

Fase 4 - Soft start: Laad de batterij geleidelijk naar een
maximaal vermogen en nooit plots.

Fase 5 - CC1/CC2/CC3 (Constante Stroom): De oplader
past automatisch de stroom aan volgens de status van de
batterij in constante stroom, wat voordelig is voor de lange
levensduur van de batterij;

Fase 6 - CS (Constante Stroom): De batterij is bijna
volledig opgeladen en zal afronden op 14,6V DC;

Fase 7 - Rusten: De oplader wordt onderbroken wanneer
volledig opgeladen en bereikt de hoogste mogelijke
energie-efficiéntie.

Fase 8 - Hercond: Bij volledige oplading en minder dan
12,8V binnen 2 min, zal de oplader automatisch oordelen.
Fase 9 - Herstellen: De oplader toont automatisch een
volledig opgeladen batterij. Als de batterij lagers is dan
12,8V DC, start de oplader opnieuw vanaf fase 4 tot fase 7.

BIJKOMENDE KENMERKEN

a. BESCHERMING OMGEKEERDE POLARITEIT

De LED indicator omgekeerde polariteit zal branden en de
stroom wordt niet naar de uitgangskabels gestuurd als er
een omgekeerde verbinding gedetecteerd is.

b. BESCHERMING TEGEN KORTSLUITING

Deze bescherming wordt getriggerd als de oplader minder
dan 0,5V detecteert door de klemmen en er wordt geen
stroom door de uitgangskabels gestuurd. Zie Foutcode van
"Er1" in het deel van PROBLEEMOPLOSSING
FOUTCODES.

27



BEDIENINGSINSTRUCTIES

c. OVERSPANNINGSBEVEILIGING

Als de oplader is ingesteld om op te laden met een
verschillende spanning dan de gedetecteerde spanning van
de batterij, dan wordt de bescherming ingeschakeld. Zie
Foutcode van "Er1" in het deel van
PROBLEEMOPLOSSING FOUTCODES.

d. FUNCTIE BATTERIJDIAGNOSE

De oplader monitort voortdurend de staat van de batterij en
kan bepaalde oplaadfouten zoals foutcodes melden. Zie
Foutcode van "Er1" en "Er2" in het deel van
PROBLEEMOPLOSSING FOUTCODES. Omstandigheden
die fouten veroorzaken zijn: als de batterijspanning niet correct
stijgt tijldens het opladen (vermelding van een kortsluiting in
cel) of als de maximale oplaadtijd is overschreden, enz.

e. RECONDITIONERINGSFUNCTIE BATTERIJ

Als de batterij te ver is ontladen, kan het gesulfateerd worden
en niet in staat zijn om de batterij op te laden. De
reconditioneringsfunctie kan helpen om het effect van sulfatie
om te keren en de mogelijkheid van een batterij om op de
laden te herstellen. Als de batterij een gesulfateerde batterij
detecteert, activeert het automatisch de
reconditioneringsfucntie van de batterij. Als dit lukt, wordt de
normale oplading hervat nadat de batterij gedesulfateerd is.
Als dit niet lukt met desulfatie van de batterij, zie Foutcode van
"Er2" in het deel PROBLEEMOPLOSSING FOUTCODES.

f. BESCHERMING TEGEN OVERVERHITTING

De oplader is ontworpen om het laadvermogen te verlagen
en zelfs om zichzelf uit te schakelen als er oververhitting
wordt gedetecteerd. Eens de oplader is afgekoeld, wordt
het opladen automatisch hernomen. Zie Foutcode van "Er3"
in het deel van PROBLEEMOPLOSSING FOUTCODES.

g. MODUSINSTELLING GEHEUGENFUNCTIE

De microprocessor binnenin de oplader heeft een
modusinstelling geheugenfunctie, wat betekent dat de
oplader rechtstreeks in een modus kan treden die de
gebruiker de laatste keer instelde. Deze functie wist de
gebruikers zorg over het vergeten van de instelling van hun
eigen batterijen en verkort de insteltijd voor het gemak van
de gebruiker.

De behuizing van de oplader is waterdicht (IP65). Het
eerste cijfer - "6" betekent bescherming van mensen tegen
de toegang tot gevaarlijke onderdelen door middel van een
draad - stofvrije bescherming. Het tweede cijfer "5"
betekent de bescherming tegen waterstroom (12,5 I/min)
gegoten op de behuizing vanuit alle richtingen. IP65 is
enkel van toepassing op de behuizing en niet op klemmen
en het netsnoer.
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PROBLEEMOPLOSSING FOUTCODES

Code |Omstandigheid | Mogelijke oorzaak Oplossing
De .. .
23’[}5 rlgsg%a;nnl De batterij is Vervang de
dan 0,5V voor defect. batterij.
het opladen.
Het opladen De Verbind de
begint niet. batterijklemmen | batterij goed
zijn en correct.
losgekoppeld
Er1 van de batterij.
De
batterijklemmen
zijn met elkaar
verbonden.
De batterijspan- | Bevestig dat
ning komt niet de batterijs-
overeen met de | panning
gekozen modus. | overeenkomt
met de modus.
De De batterij is Vervang de
batterijspanni | defect. batterij.
ngis 0,5V -
1,5V voor het
opladen.
De | De batterij is Vervang de
batterijspanni | defect. batterij.
ng is lager
dan 11V na Er kan een Koppel de
4 minuten belasting zijn belasting af en
opladen. verbonden met | Probeer
De batterijis [ de patterij. nogmaals op
niet volledig te laden.
Er2 gggueJ?den na De laadstroom is | Kies een hoger
r opladen. te laag. oplaadvermogen.
batterlljspannl De batterij is
ng is lager gesulfateerd na | Vervang de
dan 12V na de batterij.
2 minuten na | reconditionering.
het volledig
opladen.
Zorg voor
De Hoge gepaste
temperatuur | omgevingstemp | ventilatie. De
Er3 |vande eratuur. oplader
oplader is te herneemt het
hoog. opladen na
afkoeling.
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REINIGING, ONDERHOUD

EN OPBERGING

Volg deze instructies om uw apparaat in goede
netheidsstaat te houden. Een schoon en in goede staat
verkerend apparaat levert betere prestaties op en
verlengt de levensduur van het apparaat.

A. Reiniging

OPGELET! Gebruik geen producten die het apparaat
kunnen beschadigen (schurende of corrosieve
producten, alcohols, stoomreinigers, ruwe doeken,
schrapers enz.).

Het apparaat moet volledig worden uitgezet,
losgekoppeld en afgekoeld voor de reiniging.
Installeer het apparaat niet in een vaatwasreiniger voor
het reinigen!

Om het apparaat te reinigen zijn opperviak schoonvegen
met een droge en zachte doek.

B. Onderhoud

Als andere onderhoudsacties moeten worden
uitgevoerd, moeten deze door een bekwame technicus
worden verricht.

C. Opbergen

Om elk ongeval te voorkomen, in het bijzonder met kinderen,
en om het verlies van accessoires te voorkomen, het
apparaat en zijn accessoires opbergen in hun meegeleverde
doos. Zet deze doos op een droge en frisse plaats, beschut
tegen vochtigheid en buiten bereik van kinderen.

Selectieve ophaling van elektrisch en
E: elektronisch afval.
Elektrische producten mogen niet samen met
mmm  het huishoudelijk afval worden verwijderd.
Volgens Europese Richtlijn 2012/19/UE
betreffende de verwijdering van elektrische en
elektronische apparatuur en de toepassing ervan in de
nationale wetgeving moeten versleten elektrische
producten apart worden opgehaald en verzameld in daartoe
voorziene verzamelpunten.Wend u tot de plaatselijke
autoriteiten of uw verkoper voor advies over de recycling.

30



PROLOGO

Por favor, lea atentamente y en su
|- -| totalidad este manual de instrucciones

para utilizar y conservar correctamente
este producto.

Al sacar de la caja el aparato, compruebe por favor que
esta completo y en buen estado de uso. Si el aparato esta
estropeado, presenta un defecto o le faltan algunas de las
piezas, no lo utilice y devuélvalo a la tienda o al servicio
posventa.

Evite que los embalajes estén al alcance de los nifios para
evitar riesgos de accidentes.

Conserve este manual de instrucciones para usos futuros.

Si le da este producto a otra persona, entréguele también
este manual de instrucciones.

c E Conforme a las normas de seguridad

Leer el manual en su totalidad antes de
utilizar el aparato o de realizar una
L | operacion de mantenimiento de carga

E No tirar los aparatos eléctricos con los
residuos organicos

El aparato tiene un aislamiento reforzado
I:l sin parte metalica accesible.

Los enchufes de los equipos de clase 2
no tienen toma de tierra
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MEDIDAS DE SEGURIDAD

LEER LAS INSTRUCCIONES
ANTES DE CARGARLO.

PARA USO EN INTERIOR, NO
EXPONERLO A LA LLUVIA.
DESCONECTAR DE LA RED
ANTES DE ENCHUFAR O
DESENCHUFAR LAS CONEXIONES
A LA BATERIA.

ADEVRETENCIA: GAS EXPLOSIVO.
EVITAR LAS LLAMAS Y LAS
CHISPAS. COMPROBAR QUE HAY
SUFICIENTE AERACION CUANDO
SE ESTA CARGANDO.

Utilice este aparato tal y como
aparece indicado en el manual de
instrucciones. El fabricante no asume
ninguna responsabilidad si el manejo
es inadecuado y si se le da una
utilizacion distinta a la prevista en
este manual de instrucciones.

No respetar las medidas de seguridad
y de uso puede provocar riesgo de
descarga eléctrica, incendio y/o
heridas personales.

Este aparato sélo esta previsto para
un uso doméstico en interior.

iNo utilice accesorios no
recomendados por el fabricante!
Pueden dafar el aparato y/o provocar
heridas.

iPELIGRO DE ASFIXIA! Mantenga el
embalaje fuera del alcance de los
niRos.

Este dispositivo puede ser utilizado
por nifos a partir de 8 afos.

Puede ser utilizado también por
personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas,
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MEDIDAS DE SEGURIDAD

siempre que estén debidamente
guiados, se les haya dado las
instrucciones sobre el uso del aparato
con seguridad, y conozcan los riesgos
a los que estan expuestos. Los nifios
no deben jugar con el aparato.

La limpieza y el mantenimiento no
deben ser efectuados por nifios sin
vigilancia.

Vigile a los nifios para asegurarse de
qgue no juegan con el aparato.

No utilice el aparato en un lugar
donde se puedan producir
explosiones, en presencia de liquidos
inflamables, de gas o de polvos.

No utilice el aparato cerca de fuentes
de llamas y chispas.

Utilice el aparato en un lugar bien
ventilado. Retirar toda fuente de
combustién cuando se use el cargador.
Mantenga el aparato seco. No lo
sumerja en agua ni en ningun otro
liquido.

No exponga este aparato a goteras o
salpicaduras.

No utilice el aparato en lugares
expuestos a la humedad, a la
intemperie o en lugares mojados.

No se debe colocar encima del
aparato ningun objeto que contenga
liquidos (jarrones, por ejemplo).

No cubra este aparato con objetos
tales como periddicos, cortinas, etc.
No exponga directamente el aparato a
los rayos del sol ni a fuertes
temperaturas.

Si el cable de alimentacién esta
dafado, debe ser sustituido por el
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MEDIDAS DE SEGURIDAD

fabricante, su servicio posventa o
especialistas para evitar cualquier
peligro.

No deje el cable colgando en el borde

de una mesa, ni en contacto con una

superficie caliente.

Cuando desenchufe el aparato, céjalo

siempre por la toma del cable, no tire

nunca del propio cable.

No utilice el aparato si los cables

estan danados y llévelo al fabricante o

al servicio posventa para su

reparacion o sustitucion.

No modifique ni estropee el cable y su

enchufe. Si el cable y/o el enchufe no

sirven para su instalacion eléctrica
acuda a u técnico para que modifique
su instalacion eléctrica.

No conecte entre ellas las pinzas

negras y las pinzas rojas; puede

ocasionar un accidente tal como una
explosion y provocar dafios.

Antes de cualquier conexion,

compruebe:

« Que e | aparato, y sus elementos
no estan estropeados.

En ese caso, no lo utilice y llévelo a
la tienda para para su comprobacion
y reparacion.

« Que la tensién indicada en la placa
del aparato se corresponde con la
de su instalacion eléctrica.

No desmonte el aparato usted mismo.

Cualquier desmontaje, reparacion,

comprobacién sélo pueden ser

efectuados por un especialista.

Compruebe que sus baterias se

pueden cargar con este cargador;
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MEDIDAS DE SEGURIDAD

consulte el manual de instrucciones
del fabricante.

jLas baterias no se deben poner en
marcha durante la carga!

Desconecte o quite la bateria del
vehiculo antes de la carga.

Las baterias no recargables no deben
ser recargadas.

El cargador de bateria se debe
conectar correctamente al aparato
que debe estar cargado.

iNo recargue nunca una bateria helada!
En malas condiciones, puede salpicar
liquido de la bateria, evite cualquier
contacto con ese liquido. En caso de
contacto accidental, lave con agua. Si
el liquido entra en contacto con los
0jos, busque ayuda médica. El liquido
de las baterias puede causar
irritaciones o quemaduras.

Las baterias usadas deben eliminarse
de manera segura. Lea el apartado
«Gestion de residuos» para una
buena gestion de los residuos y
proteccion del medio ambiente.
Respete las especificaciones técnicas
de las baterias a cargar, asi como las
recomendaciones especificas de
estas baterias (por ejemplo: cémo
poner y sacar las baterias, la tasa de
carga etc.).

No recargue las baterias que se
utilizan habitualmente en aparatos
domeésticos. Pueden provocar un
incendio y causar dafos y heridas
personales.

El cargador s6lo se debe utilizar con
baterias de vehiculos motorizados
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MEDIDAS DE SEGURIDAD

que tengan una tension de 6/12V =—=.
No conecte el cargador a otros
sistemas (24V =—, etc.).

PRESENTACION DEL APARATO

Modelo HFGC4DVL
Tensién de entrada | 220-240V~ 50/60Hz 0.8A
Tension de salida 6V ===, 2A, 12V===, 2/4A

Bateria Lead-Acid, AGM, Gel
Carga Baterias 6-12V 1.2Ah hasta
120Ah
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1. Pantalla

2. Boton

3. Cuerpo

4. Pinza roja de salida

5. Pinza negra de salida

6. Corriente alterna
(C.A)

PANEL DE CONTROL

PANTALLA LCD

N
—
<
P |
®O

11
0006

@ El icono indicara velocidad de carga 2 A, que se usa
para cargar baterias de poca capacidad de motocicletas,
cuatriciclos, motonieves, motos acuaticas, tractores de
jardin y carros de golf.

@ El icono indicara velocidad de carga 4 A, que se usa
para cargas mas rapidas de baterias de poca a larga
capacidad: automotrices, nauticas, de ciclo profundo y
de tractores de granja.

@ El icono aparecera al seleccionar el modo de carga en
estado frio, lo que significa que el voltaje de carga sera
0,2 V mayor que de costumbre.

@ Aparecera "6V" al seleccionar la carga para baterias de 6 V.

® Aparecera "12V" al seleccionar la carga para baterias de 12 V.

® El icono indicara el proceso de carga.

@ Los numeros o caracteres indicaran el voltaje de la bateria
o el codigo de error.
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PANEL DE CONTROL

BOTON SELECCIONAR MODO

Pulse el botén Seleccionar Modo para seleccionar uno de
los 6 modos de carga.

Modo 1: 6 V 2 A (el icono D + @ aparecera)

Modo 2: 6 V 2 A en estado frio (el icono @ + @ + @ aparecera)
Modo 3: 12V 2 A (el icono D + ® aparecera)

Modo 4: 12 V 2 A en estado frio (el icono D+ @+ ® aparecera)
Modo 5: 12V 4 A (el icono @ + ® aparecera)

Modo 6: 12 V 4 A en estado frio (el icono @+ @+ ® aparecera)

INDICADOR LED DE ENCENDIDO
Indica que el cargador esta conectado.

INDICADOR LED DE POLARIDAD INVERTIDA
Indica que las pinzas de la bateria estan mal conectadas.

INSTRUCCIONES

PREPARAR LA CARGA

a. Si fuese necesario extraer la bateria del vehiculo para
cargarla, quite siempre primero la toma de tierra de la
bateria. Asegurese de que todas las partes del vehiculo
estén apagadas, para no causar un arco eléctrico.

b. Compruebe que el area alrededor de la bateria esté bien
ventilado mientras la bateria se carga. Los vapores
pueden expulsarse con un trozo de cartén u otro material
no metalico.

c. Limpie las terminales de la bateria. Tenga cuidado de
que la corrosion no le alcance los ojos.

d. Ahada agua destilada en las células hasta que el nivel de
acido de la bateria alcance el nivel especificado por el
fabricante. Esto ayuda a purgar el exceso de gas de las
células. No lo llene demasiado. En baterias con células
sin tapas, siga atentamente las instrucciones del
fabricante.

e. Analice las recomendaciones del fabricante de la bateria,
como quitar o no las tapas de las células durante la
carga y las velocidades de carga recomendadas.

f. Determine el voltaje de la bateria consultando el manual
de uso del coche y asegurese de que el voltaje de salida
esta bien establecido. Si el cargador tiene velocidad de
carga ajustable, cargue la bateria inicialmente al nivel
mas bajo.
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INSTRUCCIONES

UBICACION DEL CARGADOR

a.

b.

e.

Situe el cargador tan lejos de la bateria como permitan
las cables.

No coloque nunca el cargador directamente encima de la
bateria durante la carga; los vapores de la bateria
corroerian y dafarian el cargador.

. No permita que el acido de la bateria gotee sobre el

cargador durante la carga.

. No utilice el cargador en zonas cerradas, ni impida en

modo alguno la ventilacion.
No coloque una bateria sobre el cargador.

PRECAUCIONES PARA LA CONEXION C.C.

a

. Conecte y desconecte las pinzas de salida C.C. solo tras haber

apagado todos los interruptores y haber quitado el cable C.A.
de la toma de corriente. No permita que las pinzas se toquen.

. Enganche las pinzas a las terminales de la bateria y girelas

0 muévalas adelante y atras para conseguir una buena
conexion. Esto ayuda a que las pinzas no se desconecten
de las terminales y reduce el riesgo de que salten chispas.

SIGA ESTOS PASOS CUANDO LA BATERIA ESTE
INSTALADA EN EL VEHICULO. UNA CHISPA JUNTO A
LA BATERIA PUEDE HACER QUE LA BATERIA
EXPLOTE. PARA REDUCIR EL RIESGO DE CHISPAS
JUNTO A LA BATERIA:

a.

b.

Coloque los cables C.A. y C.C: de modo que no haya
riesgos en capo, puertas o partes méviles del motor.
No se acerque a ventiladores, correas, poleas o a cualquier
otro componente que pueda causar dafio a las personas.

. Compruebe la polaridad de las terminales de la bateria.

POSITIVO (POS, P, +) esta terminal suele tener mayor
diametro que la terminal NEGATIVA (NEG, N, -).

. Determine qué terminal de la bateria esta anclada

(conectada) al bastidor. Si la terminal negativa esta
anclada al bastidor (como en la mayoria de vehiculos),
vea seccioén "e". Si la terminal positiva esta anclada al
bastidor, vea seccién "f".

. En vehiculos con anclaje negativo, conecte la terminal

POSITIVA (ROJO) del cargador de la bateria a la
terminal POSITIVA (POS, P, +) no anclada de la bateria.
Conecte la pinza NEGATIVA (NEGRO) al bastidor del
vehiculo o al bloque del motor. No conecte la pinza al
carburador, ni a lineas de combustible o piezas metdlicas.
Conecte al ancho metalico del marco o del bloque del motor.
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INSTRUCCIONES

f.

En vehiculos con anclaje positivo, conecte la pinza
NEGATIVA (NEGRO) del cargador de la bateria a la
terminal NEGATIVA (NEG, N, -) no anclada de la
bateria. Conecte la pinza POSITIVA (ROJO) al bastidor
del vehiculo o al bloque del motor. No conecte la pinza al
carburador, ni a lineas de combustible o piezas
metalicas. Conecte al ancho metalico del marco o del
bloque del motor.

. Al desconectar el cargador, desconecte el cable C.A.,

quite la pinza del bastidor del vehiculo, y luego quite la
pinza de la bateria.

. Vea las instrucciones para mas informacién sobre

duraciones de carga.

SIGA ESTOS PASOS CUANDO LA BATERIA ESTE
FUERA DEL VEHICULO. UNA CHISPA JUNTO A LA
BATERIA PUEDE HACER QUE LA BATERIA EXPLOTE.
PARA REDUCIR EL RIESGO DE CHISPAS JUNTO A LA
BATERIA:

a.

Compruebe la polaridad de las terminales de la bateria.
POSITIVO (POS, P, +) esta terminal suele tener mayor
diametro que la terminal NEGATIVA (NEG, N, -).

. Conecte la pinza POSITIVA (ROJO) del cargador a la

terminal POSITIVA (POS, P, +) de la bateria.

. Situese tan lejos de la bateria como sea posible - luego

conecte la pinza NEGATIVA (NEGRO) del cargador al
lado libre del cable.

. No se coloque frente a la bateria para realizar la

conexion final.

. Al desconectar el cargador, hagalo siempre en la secuencia

contraria a la de conexion y realice la primera desconexion
mientras esté lo mas lejos posible de la bateria.

. Una bateria marina (barco) debe ser extraida y cargada

en tierra. Para cargarla a bordo es necesario un equipo
especialmente disefiado para uso marino.

INSTRUCCIONES DE CONEXION PARA EL CABLE C.A.
El enchufe debe estar enchufado a una salida debidamente
instalada segun los codigos y normas locales.

PELIGRO. No altere nunca el cable o enchufe C.A.
proporcionado - si no entra en la salida, solicite a un
electricista cualificado que le instale una salida apropiada.
Una conexion inadecuada puede conllevar riesgos de
descarga eléctrica.
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INSTRUCCIONES

DURACION DE CARGA

Las siguientes instrucciones le permitiran determinar

cuanto tiempo le llevara cargar completamente una bateria.

a. Evalue la bateria para ver el estado del cargador con un
hidrometro o un comprobador electronico de porcentaje
de carga.

b. Determine el tamafio de la bateria en Ah-hora o
Capacidad de reserva. Si la clasificacion no aparece
impresa en la bateria, contacte con su distribuidor para
obtener dicha informacion. Es la Unica clasificacion que
puede utilizarse para determinar la duracion del tiempo
de carga.

c. Utilice la clasificacion de la bateria, el nivel de carga de
la bateria y el ajuste de amperios a implementar en el
cargador segun la siguiente formula.

Clasificacion de bateria
Ah-hora x Porcentaje
de carga necesaria

Ajuste de Ah
seleccionado en cargador

x 1,3 = Horas de carga

NOTA: Los tiempos de carga son aproximados y varia de
una bateria a otra. Siga siempre las instrucciones de carga
especificas del fabricante.

CARGA

NOTA: Antes de utilizar el cargador, revise bien las

instrucciones de seguridad y conexiéon. No hacerlo podria

provocar dafios en la bateria y ser causa de graves
lesiones o muerte.

» Conecte el cargador a la bateria segun se indica en las
instrucciones.

» Conecte el cargador a la salida de C.A.

* Seleccione el modo de carga correspondiente para su
bateria.

« Si el cargador no detecta una bateria bien conectada, el
Indicador LED de Polaridad Invertida iluminara o el
Cddigo de Error aparecera en la pantalla LCD hasta que
se reconozca la bateria. La carga no se iniciara mientras
el Indicador LED de Polaridad Invertida siga encendido o
hasta que el cédigo de error desaparezca. Cuando la
carga comience, el icono de proceso de carga aparecera
en la pantalla LCD.

» Cuando la carga se haya completado, desenchufe
primero el cargador de la salida de C.A. y luego
desconecte las baterias del cargador.
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INSTRUCCIONES

FASE DE CARGA AUTOMATICA
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Fase 1 - Diagnostico: Determine si la bateria puede aceptar
carga o no, y evite que la carga se lleve a cabo en una
bateria defectuosa;

Fase 2 - Desulfatacion: El cargador puede cargar la mayoria
de baterias agotadas hasta un minimo de 1,5+ 0,5V

Fase 3 - Pre-carga: Si el voltaje de la bateria es menor de 12V,
carguela a una corriente menor, eso protegera mejor la bateria.
Fase 4 - Inicio suave: Cargue gradualmente la bateria a la
corriente maxima y nunca de golpe.

Fase 5 - CC1/CC2/CC3 (Corriente Constante): El cargador
automaticamente ajusta la corriente segun el estado de la
bateria a una corriente constante, lo que ayuda a alargar la
vida de la bateria;

Fase 6 - VC (Voltaje Constante): La bateria esta cargada
casi por completo, y acabara a 14,6 V CC;

Fase 7 - Descanso: El cargador se detendra con un
mensaje de carga completa y alcanzard el nivel de alta
eficiencia energética;

Fase 8 - Reconocimiento: Cuando esta completamente
cargada y a 12,8 V durante 2 min, el cargador lo juzgara
automaticamente.

Fase 9 - Restauracion: El cargador monitorea una bateria
completamente cargada automaticamente. Si la bateria
baja de los 12,8 V CC, el cargador se reiniciara desde la
fase 4 hasta la fase 7.

CARASTERISTICAS ADICIONALES

a. PROTECCION DE POLARIDAD INVERTIDA

El INDICADOR LED DE POLARIDAD INVERTIDA se
iluminara y la energia no sera enviada a los cables de
salida si se detecta una conexion invertida.

b. PROTECCION DE CORTOCIRCUITO

Esta proteccion se desencadena si el cargador detecta
menos de 0,5V en las pinzas, y no se enviara energia a los
cables de salida. Vea Cadigo de error "Er1" en la seccién
SOLUCION DE PROBLEMAS - CODIGOS DE ERROR.
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INSTRUCCIONES

c. PROTECCION POR SOBRETENSION

Cuando el cargador esté establecido a un voltaje diferente
al detectado en la bateria, esta proteccion se activara. Vea
Cadigo de error "Er1" en la seccién SOLUCION DE
PROBLEMAS - CODIGOS DE ERROR.

d. FUNCION DE DIAGNOSTICO DE BATERIA

El cargador constantemente monitorea el estado de la
bateria y puede informar de ciertos fallos en la carga
mediante codigos de error. Vea Cédigo de error "Er1" y "Er2"
en la seccion SOLUCION DE PROBLEMAS - CODIGOS DE
ERROR. Las posibles causas de los errores son: que el
voltaje de la bateria no incremente adecuadamente durante
el proceso de carga (que indica una célula corta) o que el
tiempo maximo de carga haya sido superado, etc.

e. FUNCION DE REACONDICIONAMIENTO DE LA BATERIA
Si una bateria se descarga demasiado, podria llegar a
sulfatarse y no aceptar carga. La funcion de
reacondicionamiento puede ayudar a revertir los efectos de
la sulfatacién y restaurar la capacidad de la bateria para
aceptar carga. Si el cargador detecta una bateria sulfatada,
automaticamente activara la funcion de
reacondicionamiento de bateria. Si se consigue, la carga
proseguira normalmente cuando la bateria se desulfate. Si
no se consigue desulfatar la bateria, vea Cédigo de error
"Er2" en la seccién SOLUCION DE PROBLEMAS -
CODIGOS DE ERROR.

f. PROTECCION POR RECALENTAMIENTO

El cargador esta disefiado para disminuir la corriente de carga
e incluso apagarse si detecta un sobrecalentamiento. Una vez
el cargador se haya enfriado, continuara con la carga
automaticamente. Vea Cédigo de error "Er3" en la seccién
SOLUCION DE PROBLEMAS - CODIGOS DE ERROR.

g. FUNCION DE MEMORIA AJUSTE DE MODO

El microprocesador dentro del cargador tiene una funcién
de memoria de ajuste de modo, lo que significa que el
cargador puede entrar directamente en el modo que el
usuario haya establecido la ultima vez. Esta funcién ayuda
al usuario a recordar los ajustes de la bateria y reducir el
tiempo de ajuste en su beneficio.

La carcasa del cargador es resistente al agua (IP 65). El
primer digito: "6", significa que las personas estan protegidas
contra la entrada de elementos peligrosos a través de los
cables - proteccion anti-polvo. El segundo digito: "5", se
refiera a la proteccion contra el agua (12,5 I/min) vertida hacia
la carcasa desde cualquier direccién. IP 65 se aplica solo a la
carcasa, no a pinzas ni al cable de alimentacion de C.A.
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SOLUCION DE PROBLEMAS -

CODIGOS DE ERROR.

de carga.

La bateria no
esta
completamente
cargada tras 24

puede estar
conectada a la
bateria.

Cdédigo]  Condicion Posible causa Solucién

El voltaje de

la bateria es La bateria )

menor de esta Cambie la

0,5V antes defectuosa. bateria.

de la carga.

La carga no Las pinzas de la | Conecte la

se inicia. bateria estan bateria firme y

Er1 desconectadas | correctamente.

de la bateria.
Las pinzas de la
bateria estan
conectadas la
una con la otra.
El voltaje de la | Confirme que
bateria no el voltaje de la
coincide con el | bateria
modo seleccio- | coincida con el
nado. modo.

El voltaje de La bateria estda | Cambie la

la bateria es defectuosa. bateria.

de 0,5V -

1,5V antes

de la carga.

Elvoltaje de la | |_a bateria esta | Cambie la

baterfa es defectuosa. bateria.

menor de 11V

tras 4 minutos | Una carga Desconecte la

carga e intente
cargar de
nuevo.

La corriente de

Seleccione una
velocidad de

carga es muy
Er2 | horas de carga. baja. carga mayor.
El voltaje de la | La bateria esta | Cambie la
bateria es tan sulfatada bateria.
menorde 12V | que no se
dos minutos puede
después de reacondicionar.
completar la
carga.
La Temperatura Garantice una
temperatura ambiente correcta
del cargador | elevada. ventilacion. El
Er3 | €s muy cargador
elevada. continuara la
carga tras
enfriarse.
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LIMPIEZA, MANTENIMIENTO Y

ALMACENAMIENTO

Siga estas instrucciones para almacenar su aparato en
estado 6ptimo de limpieza.

Un aparato limpio y que funciona bien da mejores
resultados y dura mas tiempo.

A. Limpieza

iCUIDADO! No utilice productos que puedan danar el
aparato (productos abrasivos, corrosivos, alcoholes,
limpiadores con vapor, pafos que raspan, rasquetas, etc.).
El aparato debe estar totalmente apagado,
desenchufado y frio antes de proceder a su limpieza.
iNo meta el aparato en el lavavajillas!

Para limpiar el aparato, limpie su superficie con un trapo
Seco y suave.

B. Mantenimiento
Si desea realizar otros mantenimientos adicionales, debera
llevar el aparato a un técnico especialista.

C. Almacenamiento

Para evitar accidentes, particularmente con los nifios, y
para evitar perder accesorios, guarde el aparato y sus
accesorios en la caja suministrada. Guardela en un lugar
seco y fresco, sin humedad y fuera del alcance de los nifios.

GESTION DE RESIDUOS

Reciclaje de residuos eléctricos y electronicos.
Segun la Directiva Europea 2012/19/UE sobre
desecho de materiales eléctricos y electrénicos
mmmm Y su transposicion a la legislacion nacional, los
productos eléctricos usados no se deben
desechar con los residuos domésticos; deben
ser llevados a los distintos puntos de recogida publica para
su reciclaje.
Puede consultar a las autoridades locales o a su vendedor
para obtener consejos sobre reciclaje.
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INTRODUZIONE

Vi chiediamo di leggere per intero e
attentamente queste istruzioni per un
] | buon utilizzo e una lunga durata di

questo prodotto.

Congratulazioni per il vostro nuovo acquisto! Questo
prodotto & un carica batterie modello HFGC4DVL.
Il modello HFGC4DVL & un carica batterie
completamente automatico. Le sue principali funzioni
controllabili attraverso il tasto centrale MODE, sono le
seguenti :

- La carica di batterie leggere tipo ciclomotori (moto, ecc.) .

- La carica di batterie di autoveicoli .

- Il test di batterie

Dopo aver tolto I'apparecchio dall'imballo, verificate che sia
completo, ed in buono stato.

Se I'apparecchio & danneggiato, possiede un difetto o se
mancano dei pezzi, non utilizzatelo e riportatelo dal vostro
rivenditore.

Mettete gli imballaggi fuori dalla portata dei bambini.
Potrebbe essere pericoloso far giocare i bambini con gli
imballaggi.

Conservate queste istruzioni per i futuri utilizzi
dell'apparecchio.

Se date questo prodotto ad altre persone, date anche
queste istruzioni.

c € Conformita alle norme di sicurezza
appropriate

Leggere e comprendere totalmente le
istruzioni prima della messa in funzione
0 qualsiasi operazione di mantenitore di
carica

E Non smaltire gli apparecchi elettrici con i
rifiuti casalinghi
|

L'apparecchio ha un isolamento rinforzato
senza parte metallica accessibile.

Le prese degli equipaggiamenti di classe
2 non possiedono terminali a terra

[
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AVVERTENZE DI SICUREZZA

PRIMA DELLA CARICA, LEGGERE
LE ISTRUZIONI.

PER USO ALL'INTERNO DA NON
ESPORRE ALLA PIOGGIA.
STACCARE L’ALIMENTAZIONE
PRIMA DI COLLEGARE O DI
SCOLLEGARE LE CONNESSIONI
SULLA BATTERIA.

ATTENZIONE: GAS ESPLOSIVO.
EVITARE LE FIAMME E LE
SCINTILLE. ASSICURARE
UN’AERAZIONE SUFFICIENTE
DURANTE LA CARICA.

Utilizzate questo apparecchio come
descritto in queste istruzioni d’'uso.
Qualsiasi cattivo utilizzo o
manipolazione diversa da quanto
descritto in queste istruzioni d’'uso,
non impegnera in alcun caso la
responsabilita del costruttore.

Il non rispetto delle avvertenze di
sicurezza e di utilizzo pud provocare
un rischio di choc elettrico, di incendio
e/o di ferite a persone.

Questo apparecchio & previsto
unicamente per un utilizzo domestico.
Non utilizzate accessori non
raccomandati dal costruttore,
potrebbero danneggiare I'apparecchio
el/o provocare ferite.

RISCHIO DI SOFFOCAMENTO!
Tenete il materiale dell'imballaggio
fuori dalla portata dei bambini.
Questo apparecchio pud essere
utilizzato da bambini di eta minima di
8 anni e da persone che possiedono
capacita fisiche, sensoriali o0 mentali
ridotte o privi/e di esperienza o di
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AVVERTENZE DI SICUREZZA

conoscenza se essi (0 esse) sono
correttamente sorvegliati(e) o se sono
state rese edotte delle istruzioni
relative all'uso dell'apparecchio in
tutta sicurezza e se i rischi potenziali
sono stati illustrati. | bambini non
dovono giocare con l'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione da parte
dell'utilizzatore non devono essere
effettuate da bambini senza
sorveglianza.

Sorvegliate i bambini affinché non
giochino con questo apparecchio.
Non utilizzate questo apparecchio in
un ambiente dove possano prodursi
esplosioni, in presenza di liquidi
inflammabili, di gas opolveri
inflammabili.

Non utilizzate 'apparecchio vicino a
sorgenti di fiamme o scintille.
Utilizzate I'apparecchio in una zona
ben ventilata. Eliminate qualsiasi
sorgente di accensione quando
utilizzate il carica batterie.
Conservate I'apparecchio asciutto.
Non immergetelo nell’acqua né in
nessun altro liquido.

Non esponete questo apparecchio
alla pioggia o a spruzzi d’'acqua.
Non utilizzate I'apparecchio in
ambienti esposti all'umidita, alle
intemperie o bagnati.

Nessun oggetto pieno di liquidi come
per esempio un vaso, deve essere
messo sopra I'apparecchio.

Non coprite questo apparecchio con
degli oggetti come giornali, strofinacci,
tende ecc.
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AVVERTENZE DI SICUREZZA

Non esponete I'apparecchio
direttamente ai raggi del sole o a fonti
di calore.

Se il cavo di alimentazione &

danneggiato, deve essere sostituito dal

costruttore, dal servizio post-vendita o

da persone qualificate, alfine di evitare

danni.

Non lasciate pendere il cavo dal bordo

di un tavolo o fargli toccare una

superficie calda.

Quando scollegate I'apparecchio,

utilizzate sempre la presa del cavo,

non tirate mai il cavo.

Se i cavi sono danneggiati, non

utilizzate I'apparecchio e riportatelo al

fabbricante per la loro riparazione o

sostituzione.

Non modificate o rovinate il cavo e la

presa. Se il cavo e/o la presa non

corrispondono alla vostra installazione
elettrica, chiamate un tecnico
qualificato affinché modifchi la vostra
installazione elettrica.

Non collegate tra loro le pinze nere e

le pinze rosse, questo potrebbe creare

un incidente come un esplosione e

creare danni.

Prima di qualsiasi collegamento,

verificate:

« Che I'apparecchio e i suoi elementi
non siano danneggiati. In questo
caso, non utilizzate I'apparecchio e
riportatelo al vostro rivenditore per
la verifica e/o riparazione.

v Che la tensione indicata sulla
placca segnaletica dell’apparecchio
corrisponda a quella della vostra
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AVVERTENZE DI SICUREZZA

installazione eletrica.
Non smontate mai I'apparecchio da
soli. Smontaggio, riparazione,
verifiche, devono essere esequiti
esclusivamente da una persona
qualificata.
Verificate che la vostra batteria possa
essere caricata da questo carica
batterie, fate riferimento al manuale
d’'uso del costruttore.
Le batterie non devono essere messe
in funzione nel momento della carica !
Scollegate e/o disinstallate la batteria
del veicolo prima della carica.
Le batterie non ricaricabili non devono
essere ricaricate.
Il carica batterie deve essere
correttamente collegato all’apparecchio
che deve essere caricato.
Non caricate mai una batteria al gel !
In alcune cattive condizioni, del liquido
puo essere fuoriuscito dalla batteria.
evitate qualsiasi contatto con questo
liquido. In caso di contatto
accidentale, lavate con acqua. Se |l
liquido entra in contatto con gli occhi,
chiamate un medico. Il liquido
fuoriuscito da una batteria, pud
causare irritazioni o bruciature.
Le batterie usate devono essere
smaltite in modo sicuro.
Leggete il capitolo «smaltimento» per
sapere di piu sul riciclaggio delle
batterie e la protezione delllambiente.
Rispettate le specifiche tecniche delle
batterie da caricare, cosi come le
raccomandazioni specifiche (per
esempio:come montare o smontare la
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AVVERTENZE DI SICUREZZA

batteria, il tasso di carica, ecc.).

Non ricaricate le batterie che utilizzate
comunemente negli apparecchi
domestici. Queste potrebbero
provocare un incendio e causare
danni o ferite alle persone.

Il carica batterie deve essere utilizzato
esclusivamente con batterie di veicoli
motorizzati aventi una tensione di
6/12V ===. Non collegate il carica
batterie ad altri sistemi (24V ===, ecc.).

PRESENTAZIONE

DELL’APPARECCHIO
Modello HFGC4DVL
Tensione in entrata 220-240V~ 50/60Hz 0.8A
Tensione in uscita 6V ===, 2A, 12V===, 2/4A
Tipo di batteria Piombo-Acido, AGM, Gel
Puo caricare batterie | Batterie 6-12V 1.2Ah fino
a 120Ah
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. Schermo

. Pulsante

. Carrozzeria
. Morsetto rosso in uscita
. Morsetto nero in uscita
. Alimentazione CA &

DA WN -

QUADRO DI CONTROLLO

DISPLAY LCD

=
—
<
P |
©0

11
OR®
@ L’icona indica una carica di 2A, applicata per caricare le
piccole batterie utilizzate nella motociclette, quad, gatto
delle nevi, moto d’acqua, trattori da giardino e golf car.
@ Licona indica la carica 4A, applicata per caricare pit
rapidamente batterie da bassa ad elevata capacita per
automobili, trattori da giardino, nautiche e deep cycle.
@ L’icona appare selezionando la modalita di caricamento
allo stato freddo; cio significa che la tensione di
caricamento massima € 0,2V quella normale.
@ "6V" compare selezionando la carica per le batterie da 6V.
®) "12V" compare selezionando la carica per le batterie da 12V.
® L'icona indica il processo di carica.
@ | numeri o i caratteri indicano la tensione della batteria o il
codice di errore.
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QUADRO DI CONTROLLO

TASTO DI SELEZIONE DELLA MODALITA’

Premere il tasto Selezione modalita per scegliere una delle
6 modalita di caricamento.

Modalita 1: 6V 2A (Compare l'icona D+ @)

Modalita 2: 6V 2A allo stato freddo (compare 'icona M + @
+@)

Modalita 3: 12V 2A (Compare 'icona D+ ®)

Modalita 4: 12V 2A allo stato freddo (compare Iicona® + @
+®)

Modalita 5: 12V 4A (compare l'icona @ + ®))

Modalita 6: 12V 4A allo stato freddo (compare I'icona @ + @
+®)

LED INDICATORE DI ALIMENTAZIONE
Indica che il caricatore & in funzione.

LED INDICATORE DI POLARITA’ INVERSA
Indica che i morsetti della batteria sono collegati
erroneamente.

ISTRUZIONI

PREPARAZIONE AL CARICAMENTO

a. Se necessario togliere la batteria dal veicolo da caricare,
togliere sempre prima il terminale messo a terra dalla
batteria. Verificare che tutti gli accessori nel veicolo siano
spenti, in modo da non creare un arco.

b. Controllare che I'area attorno alla batteria sia ben ventilata
mentre la batteria viene caricata. Il gas pud essere soffiato
via forzatamente usando un pezzo di cartone o altro
materiale non metallico come un ventilatore.

c. Pulire i morsetti della batteria. Evitate il contatto degli
occhi con la corrosione.

d. Aggiungere acqua distillata in ogni cella finché I'acido della
batteria non raggiunge il .livello specificato dal produttore
della batteria stessa. Ci0 aiuta a spurgare il grasso in
eccesso da altre celle. Non riempire eccessivamente. Per
una batteria senza coperchi delle celle, seguire
attentamente le istruzioni del produttore per la ricarica.

e. Studiare tutte le istruzioni specifiche del produttore per la
batteria, quale la rimozione o la non rimozione dei
coperchi delle celle durante il caricamento e le quantita di
carica consigliate.

f. Stabilire la tensione della batteria in riferimento al
manuale per il proprietario dell’auto e verificando che la
tensione in uscita sia corretta. Se il caricatore possiede
una corrente di carica regolabile, inizialmente caricare la
batteria al valore piu basso.
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ISTRUZIONI

POSIZIONE DEL CARICATORE

a. Posizionare il caricatore quanto piu lontano possibile
permettono i cavi di uscita.

b. Non collocare mai il caricatore direttamente sopra la
batteria in ricarica, perché i gas emanati dalla batteria
corrodono e danneggiano il caricatore.

c. Evitare il gocciolamento dell'acido della batteria sul
caricatore durante la lettura della gravita o il iempimento
della batteria.

d. Non azionare il caricatore in uno spazio chiuso, e non
limitare in nessun modo la ventilazione.

e. Non collocare una batteria in cima al caricatore.

PRECAUZIONI PER LA CONNESSIONE CC

a. Collegare e scollegare i morsetti di uscita cc solo dopo
aver regolato gli interruttori del caricatore in posizione off
e rimosso il cavo ca dalla presa elettrica. Evitare il
contatto tra i morsetti.

b. Fissare i morsetti ai poli della batteria, facendoli oscillare
o ruotandoli varie volte avanti e indietro per creare una
buona connessione. Cio evita che i morsetti escano dai
poli e aiuta a ridurre i rischi di scintillamento.

SEGUIRE QUESTA PROCEDURA QUANDO LA
BATTERIA E’ INSTALLATA NEL VEICOLO. UNA
SCINTILLA VICINO ALLA BATTERIA PUO’
PROVOCARNE L’ESPLOSIONE. PER RIDURRE IL

RISCHIO DI SCINTILLAMENTO VICINO ALLA BATTERIA:

a. Posizionare i cavi ca e cc per ridurre il rischio di danni in
corrispondenza di cofano, porte, o componenti mobili del
motore.

b. Rimanere lontani da pale dei ventilatori, cinghie, pulegge e
altri componenti che possono provocare lesioni alle persone.

c. Controllare la polarita dei poli della batteria. Il polo
POSITIVO (POS, P, +) della batteria di solito ha un
diametro piu grande di quello NEGATIVO (NEG, N, -).

d. Determinare quale polo della batteria & messo a terra
(collegato) al telaio. Se il polo negativo & .messo a terra
sul telaio (come nella maggior parte dei veicoli), vedere il
punto "e". Se il polo positivo & messo a terra sul telaio,
vedere punto "f".

e. Per i veicoli con messa a terra negativa, collegare il
morsetto POSITIVO (ROSSO) dal caricabatteria al polo
POSITIVO (POS, P, +) non messo a terra della batteria.
Collegare il morsetto NEGATIVO (NERO) al telaio del
veicolo o al blocco motore lontano dalla batteria. Non
collegare il morsetto al carburatore, ai tubi del
carburante, o a componenti di carrozzeria in lamiera
metallica. Collegare ad una parte in metallo pesante del
telaio o del blocco motore.
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ISTRUZIONI

f. Per veicoli con messa a terra positiva, collegare il
morsetto NEGATIVO (NERO) dal caricabatteria al polo
NEGATIVO (NEG, N, -) non messo a terra della batteria.
Collegare il morsetto POSITIVO (ROSSO) al telaio dei
veicolo o al blocco motore lontano dalla batteria. Non
collegare il morsetto al carburatore, ai tubi del
carburante, 0 a componenti di carrozzeria in lamiera
metallica. Collegare ad una parte in metallo pesante del
telaio o del blocco motore.

g. Quando si disconnette il caricatore, scollegare il cavo
CA, rimuovere il morsetto dal telaio del veicolo,e togliere
il morsetto dal terminale della batteria.

h. Vedere le istruzioni per le informazioni sul caricamento.

SEGUIRE QUESTA PROCEDURA QUANDO LA
BATTERIA E’ FUORI DAL VEICOLO. UNA SCINTILLA
VICINO ALLA BATTERIA PUO’ PROVOCARNE
L’ESPLOSIONE. PER RIDURRE IL RISCHIO DI

SCINTILLAMENTO VICINO ALLA BATTERIA:

a. Controllare la polarita dei poli della batteria. Il polo
POSITIVO (POS, P, +) della batteria di solito ha un
diametro maggiore del polo NEGATIVO (NEG, N, -).

b. Collegare il morsetto POSITIVO (ROSSO) del caricatore
al polo POSITIVO (POS, P, +) della batteria.

c. Posizionarsi con I'estremita libera del cavo il piu lontano
possibile dalla batteria - poi collegare il morsetto del
caricatore NEGATIVO (NERO) all’estremita libera del
cavo.

d. Non posizionarsi di fronte alla batteria quando si effettua
la connessione finale.

e. Quando si disconnette il caricatore, procedere sempre
nell’'ordine inverso rispetto al collegamento e
interrompere la prima connessione posizionandosi il piu
lontano possibile dalla batteria.

f. Rimuovere e caricare una batteria nautica
(imbarcazione) sulla terraferma. Per caricarla a bordo &
necessaria un'attrezzatura appositamente progettata per
I'uso in mare.

ISTRUZIONI PER LA CONNESSIONE DEL CAVO DI

ALIMENTAZIONE CA

Inserire la spina in una presa opportunamente installata
secondo tutti i codici e le ordinanze locali.

PERICOLO. Non modificare mai il cavo CA o la spina forniti -
se non sono adatti alla presa, farne installare una appropriata
da un elettricista qualificato. Una connessione impropria pud
provocare un rischio di scossa elettrica.
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ISTRUZIONI

DURATA DELLA CARICA

Le seguenti istruzioni permetteranno di stabilire quanto

tempo sara necessario per portare una determinata batteria

a pieno carico.

a. Stabilire lo stato del caricabatterie con un idrometro o
tester elettronico della percentuale di carica.

b. Determinare la dimensione della batteria in amperaggio
orario o capacita di riserva. Se i valori nominali non sono
stampati sulla batteria, contattate il vostro rappresentante
locale di batterie per queste informazioni. Questi sono gli
unici valori nominali utilizzabili per stabilire la durata della
carica.

c. Usare il valore nominale della batteria, il suo livello di
carica e 'amperaggio da applicare al caricatore nella
formula di seguito esposta.

Amperaggo orario della
batteria x Percentuale di
carica necessaria

- - x 1,3 = ore per caricare
Amperaggio selezionato

sul caricatore

NOTA: La durata del caricamento & approssimativa e varia
da una batteria all’altra. Seguire sempre le specifiche
istruzioni del produttore per il caricamento della batteria.

CARICAMENTO

NOTA: Prima di usare il caricatore, rivedere tutte le direttive

sulla sicurezza e la connessione; Diversamente si rischia di

danneggiare la batteria e di arrecare gravi lesioni o la

morte.

* Collegare il caricatore alla batteria secondo le istruzioni.

» Collegare il caricatore alla presa CA.

« Selezionare la modalita di caricamento appropriata per la
batteria.

» Se il caricatore non rileva una batteria correttamente
collegata, il LED dell'indicatore di polarita inversa si
accende, oppure il Codice di errore appare sul display
LCD fino al rilevamento della batteria. Il caricamento non
inizia finché il LED dell'indicatore di polarita inversa resta
acceso o finché il codice di non scompare. Quando il
caricamento inizia, compare l'icona di processo
corrispondente sul display LCD.

* Quando il caricamento & completo, dapprima togliere il
caricatore dalla presa CA e poi scollegare le batterie con il
caricatore.
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ISTRUZIONI

CARICAMENTO AUTOMATICO

| ““”” o e e T e T
|+ | e — LA

S — ] - o ¥ [ [— [——

Fase 1 - Diagnosi: Verificare se la batteria puo accettare una
carica o no, ed evitare il caricamento di una batteria difettosa;
Fase 2 - Desolfatazione: Il caricatore puo recuperare le
batterie piu drenate con tensioni fino ad un Min 1,5+0,5V
Fase 3 - Precarica: Se la tensione della batteria & inferiore
a 12V, caricare con la corrente minima, che proteggera
meglio la batteria.

Fase 4 - Avviamento soft: Caricare la batteria fino alla
corrente massima gradualmente e mai bruscamente.

Fase 5 - CC1/CC2/CC3 (Corrente costante): Il caricatore
regola automaticamente la corrente in maniera costante a
seconda dello stato della batteria, a tutto vantaggio della
durata di quest’ultima;

Fase 6 - CV (Tensione costante): La batteria & quasi
completamente carica, e raggiunge il livello massimo a
14,6V DC;

Fase 7 - Arresto: Il caricatore si arresta una volta
completato il caricamento e raggiunta la massima efficienza
energetica;

Fase 8 - Ricondizionamento: Il caricatore rileva
automaticamente la carica completa e fino a 12.8V entro 2min.
Fase 9 - Ripristino: Il caricatore controlla automaticamente
una batteria completamente carica. Se la batteria scende
sotto 12,8V DC, il caricatore riparte dalla fase 4 e
raggiunge la fase 7.

FUNZIONI SUPPLEMENTARI

a. PROTEZIONE DALLA POLARITA’ INVERSA

Il LED INDICATORE DI POLARITA’ INVERSA si accende e
I'alimentazione non arriva ai cavi di uscita se viene rilevata
una connessione inversa.

b. PROTEZIONE DA CORTOCIRCUITO

Questa protezione scatta se il caricatore rivela meno di
0,5V attraverso i morsetti, € non arriva alimentazione ai
cavi di uscita. Fare riferimento al Codice Errore di "Er1"
nella sezione IDENTIFICAZIONE CODICI ERRORE.
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ISTRUZIONI

c. PROTEZIONE DA SOVRATENSIONE

Quando il caricatore viene impostato per caricare ad una
tensione diversa da quella rilevata della batteria, scatta
questa protezione. Fare riferimento al Codice Errore di
"Er1" nella sezione IDENTIFICAZIONE CODICI ERRORE.
d. FUNZIONE DIAGNOSI BATTERIA

Il caricatore monitora costantemente la condizione della
batteria e puo riportare alcun errori di caricamento come
codici di errore. Fare riferimento al Codice di errore "Er1"
"Er2" nella sezione IDENTIFICAZIONE CODICI DI
ERRORE. Le condizioni che causano gli errori sono le
seguenti: se la tensione della batteria non aumenta in
maniera appropriata durante il processo di caricamento
(indicando una cella cortocircuitata) o se € stata superata la
durata massima della carica, ecc.

e. FUNZIONE DI RICONDIZIONAMENTO DELLA BATTERIA
Se una batteria &€ quasi del tutto scarica, potrebbe diventare
solfatata e npn essere in grado di accettare ina carica. La
funzione di ricondizionamento puo facilitare I'inversione
degli effetti di solfatazione e ripristinare la capacita di
ricarica delle batterie. Se il caricatore rileva una batteria
solfatata, ne attiva automaticamente la funzione di
ricondizionamento. Se tale operazione ha successo il
caricamento normale riprende dopo la desolfatazione della
batteria. Se la desolfatazione della batteria fallisce, fare
riferimento al Codice Errore "Er2" nella sezione
IDENTIFICAZIONE CODICI DI ERRORE.

f. PROTEZIONE DA SURRISCALDAMENTO

Il caricatore & progettato per diminuire la corrente di carica,
bloccandosi una volta rilevato il surriscaldamento. Una volta
raffreddato, il caricatore riprende a caricare automaticamente.
Fare riferimento al Codice di Errore 03 di "Er3" nella sezione
IDENTIFICAZIONE CODICI DI ERRORE.

g. FUNZIONE MEMORIA DI IMPOSTAZIONE MODALITA
Il microprocessore all'interno del caricatore ha una funzione
memoria di impostazione modalita; cio significa che il
caricatore pud entrare direttamente nella modalita
impostata I'ultima volta dall’utilizzatore. Questa funzione
puo ovviare alla preoccupazione dell’'utilizzatore di
dimenticare 'impostazione delle batterie e abbreviare la
durata di questa operazione per comodita dell’utilizzatore.
L’alloggiamento del caricatore & impermeabile all’acqua (IP
65). La prima cifra - "6" indica la protezione dall’accesso a
componenti pericolosi mediante filo metallico - protezione
antipolvere. La seconda cifra "5" indica la protezione dalla
corrente d’acqua (12,5 I/min) versata sull’alloggiamento da
tutte le direzioni. IP 65 vale solo per I'alloggiamento, non
per i morsetti e il cavo di alimentazione CA.
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IDENTIFICAZIONE CODICI DI ERRORE

esiste.

collegati tra loro.

Codice| Condizione | Causa possibile Soluzione

La tensione
ﬁ,ﬁgﬂ Otgtt:rla e La batteria & Sostitpire la
0,5V prima del difettosa. batteria.
caricamento.

| morsetti sono

scollegati dalla

batteria. Collegare

Er | morsetti della (s:glr?:trtg?r?(teit?a
; batteria sono

La carica non la batteria.

La tensione Conferma che
della batteria la tensione
non corrisponde | della batteria
alla modalita corrisponde
selezionata. alla modalita.
La tensione
della batteria
€ 0,5V -1,5V | La batteria & Sostituire la
prima del difettosa. batteria.
caricamento.
Latensione | | 3 batteria & Sostituire la
della batteria & | difettosa. batteria.
inferiore a 11V
4 minuti di Un carico pud Scollegare il
caricamento. essere carico e
La batteria non | collegato alla cercare
e batteria. nuovamente di
completamente ricaricare.
carica dopo 24
ore di La corrente di Selezionare

caricamento. carica & troppo una capacita di
bassa. carica piu alta.
Er2
La tensione
della batteria | La batteria &
¢ inferiore a solfatata oltre il | Soestituire la
12V in ricondiziona- batteria.
2 minuti dopo | mento.
la ricarica
completa.
Assicurare una
La ventilazione
temperatura Temperatura elevata. Il
Er3 | del caricatore | @mbiente caricatore
& troppo alta. | elevata. riprende a
funzionare
dopoil
raffreddamento.
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PULIZIA, MANUTENZIONE E

CONSERVAZIONE

Seguite queste istruzioni per conservare questo
apparecchio in buono stato e pulito.

Un apparecchio pulito ed in buono stato di utilizzo
riserva migliori risultati e dura piu alungo.

A. Pulizia

ATTENZIONE ! Non utilizzare prodotti che possano
danneggiare I'apparecchio (prodotti

abrasivi, corrosivi, alcools, pulitori a vapore, stracci
ruvidi, spatole, ecc.).

L’apparecchio deve essere completamente spento,
scollegato e freddo prima di essere

pulito.

Non mettete I'apparecchio dentro una lavastoviglie per
pulirlo!

Per pulire 'apparecchio, passate la sua superficie con uno
straccio pulito e morbido.

B. Manutenzione

Se altri tipi di manutenzione devono essere effettuate,
queste dovranno essere fatte da

tecnici qualificati.

C. Conservazione

Per evitare incidenti, in particolare con i bambini, e per
evitare la perdita di accessori, conservate I'apparecchio ed i
suoi accessoria nella confezione fornita. Mettete la
confezione in un posto fresco e asciutto, al riparo
dall’'umidita e fuori dalla portata dei bambini.

SMALTIMENTO

Smaltimento selettivo dei rifiuti elettrici ed
elettronici.
| prodotti elettrici non devono essere smaltiti
mmmm cCon i prodotti casalinghi.
Secondo la Direttiva Europea 2012/19/UE per lo
smaltimento dei materiali elettrici ed elettronici
e della sua esecuzione nel diritto nazionale, i
elettrici usati devono essere smaltiti separatamente e disposti
in punti di raccolta previsti per questo scopo.
Rivolgetevi presso autorita locali o al vostro rivenditore per
ottenere consigli sul riciclaggio.
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APRESENTAGAO

¥ Convidamos a ler atentamente e
completamente manual do operador
para o uso adequado e armazenamento

do produto.

Parabéns pela sua nova aquisigao! Este produto é um
carregador de bateria modelo HFGC4DVL.
O modelo HFGC4DVL é um carregador de bateria
totalmente automatico. As suas principais fungdes
controlaveis pela tecla central modo sdo as seguintes:

- A carga de baterias mais leves tipo ciclomotores
(motociclos, etc.).

- A carga de baterias de carro.

- Teste de baterias

Depois de desembalar o aparelho, verifique se ele esta
completo e em bom estado. Se o aparelho estiver
danificado, defeituoso ou que falta alguma peca, ndo usa-lo
e devolvé-lo ao seu revendedor ou servigo pos venda.

Coloque todas as embalagens fora do alcance das
criangas. Existe um risco de acidentes se as criangas
brincarem com a embalagem.

Guarde este manual de instrugdes para uso futuro.

Se vocé der este produto alguém, por favor, dé-lhe este
manual.

Conformidade com as normas de
seguranga adequadas

Ler e compreender todo o manual antes
de ligar ou de executar operagdes
de carregador de baterias

Os aparelhos elétricos devem ser
eliminados separadamente do lixo

f— domestico

O aparelho possui um isolamento

I:l reforgado sem acesso a parte metalica.
As tomadas dos equipamentos de

classe 2 ndo possuem pino de terra
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PRECAUCOES DE SEGURANCA

ANTES DE CARREGAR LER AS
INSTRUCOES.

PARA USO NO INTERIOR, NUNCA
EXPOR A CHUVA.

DESCONECTAR DA FICHA ANTES
DE LIGAR OU DESCONECTAR AS
CONEXOES DA BATERIA.
ATENGAO: GAS EXPLOSIVO,
EVITAR CHAMAS E FAISCAS,
ASSEGURAR VENTILAGAO
SUFICIENTE DURANTE A CARGA.
Utilizar o carregador como descrito no
manual . O manuseio inadequado e
qualquer uso que nao seja o descrito
neste manual de instrugdes nao
implica qualquer responsabilidade do
fabricante.

Nao seguir as instrugdes de
seguranga e uso pode causar risco de
choque eléctrico, incéndio e / ou
ferimentos em pessoas.

Este aparelho é destinado para uso
domeéstico apenas em interiores.

N&o use acessorios nao
recomendados pelo fabricante !

Eles podem danificar o dispositivo e /
ou causar ferimentos.

PERIGO DE ASFIXIA! Mantenha a
embalagem fora do alcance das
criangas.

Esta unidade nao pode pode ser
usada por criangcas de menos de 8
anos e por pessoas debilitas nas
capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais, falta de experiéncia ou
conhecimento.

Deve ser usada apos leitura do
manual de instrugcdes, compreensao
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PRECAUCOES DE SEGURANCA

dos riscos da utilizacado e uso do
equipamento de segurancga. A limpeza
e manutenc¢ao nao deve ser feita por
pessoas sem qualificagcdo ou sem a
devida supervisao.

Vigiar as criangas para que nao
brincam com o aparelho.

Nao use o aparelho em um ambiente
onde as explosdes podem ocorrer, na
presenca de liquidos inflamaveis,
gases e poeiras.

Nao utilize o aparelho perto de fontes
de chamas e faiscas.

Use a unidade numa area bem
ventilada. Remova todas as fontes de
ignigao ao usar o carregador.
Mantenha o dispositivo seco.

Nao mergulhe em agua ou qualquer
outro liquido.

Nao exponha este aparelho a salpicos.
Nao use o aparelho em locais
expostos a humidade, intempéries e
em lugares molhados.

Nenhum objecto cheio de liquidos,
tais como vasos deve ser colocados
sobre o aparelho.

Nao cubra o aparelho com itens como
jornais, toalhas, cortinas, etc.

Nao exponha o aparelho a luz solar
directa e temperaturas elevadas.

Se ocabo de alimentagao estiver
danificado, deveser substituido pelo
fabricante, pelo agente autorizado ou
pessoal qualificado para evitar um
perigo.

Nao deixe o cabo pendurado na borda
de uma mesa, ou tocar em superficies
quentes .

63



PRECAUCOES DE SEGURANCA

Ao desligar o aparelho, use sempre a
ficha do cabo , nunca puxe o préprio
cabo.

Se os cabos estiverem danificados,

nao use o aparelho envio para ao

fabricante ou servigo pos venda para
efectuar a reparacao ou substituicio.

Nao modifique, ndo danifique o cabo

e ficha. Se o cabo e / ou a ficha ndo

encaixar na sua tomada, consulte um

técnico qualificado para modificar seu
sistema eléctrico.

Nao conecte a pinca preto e com a

pinca vermelho, pode causar um

acidente, tal como uma exploséao e

causar danos.

Antes de ligar o aparelho, verifique:

« Que o dispositivo e seus
componentes ndo estdo danificados.
Neste caso, ndo use o aparelho e
levou ao revendedor para
inspeccgao e reparacao.

+/ Que a tensao indicada na placa de
identificacdo da unidade
corresponde a tensao da sua
instalacao eléctrica.

Nao desmonte o aparelho. A

desmontagem, reparacgao, verificagéo

deve ser feita apenas por uma pessoa
qualificada.

Por favor, verifique se as suas

baterias podem ser carregadas com o

carregador, consulte o manual de

instrucdes do fabricante.

As baterias ndo devem ser postas em

funcionamento durante o

carregamento! Por favor,desligue e/ou

remova a bateria do carro antes de
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PRECAUCOES DE SEGURANCA

carregar.

As baterias ndo recarregaveis néao
devem ser recarregadas.

O carregador de bateria deve ser
devidamente ligado ao dispositivo
que este a ser carregado.

Nunca carregue uma bateria
congeladal

Em mas condigdes, o liquido pode ser
ejectado da bateria, evite o contacto
com o liquido. Em caso de contacto
acidental, lavar com agua. Se o
liquido entra em contacto com os
olhos, procure uma ajuda médica. O
liquido ejectado da bateria pode
causar irritagao ou queimaduras.

As baterias usadas devem ser
recicladas de forma segura.

Leia " Capitulo reciclagem " para
saber mais sobre a reciclagem e
protecgcao ambiental.

Respeite as especificacdes técnicas
das baterias para carregar, assim
como recomendacdes especificas
destas baterias (por exemplo, como
inserir e retirar as baterias, taxa de
carga, etc. .).

Nao recarregue as baterias que sao
usadas comummente em aparelhos
domeésticos. Elas podem causar um
incéndio e danos e lesdes pessoais.
O carregador s6 deve ser usado
unicamente com baterias de veiculos
a motor com uma tensao de 6/12V="=.
Nao conecte o carregador a outros
sistemas (24V===, etc.).
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APRESENTAGAO DO APARELHO

Modelo HFGC4DVL
Tensdo de entrada 220-240V~ 50/60Hz 0.8A
Tension de sortie 6V===, 2A, 12V===, 2/4A

Tipo da bateria Chumbo-Acido, AGM, Gel
Baterias aceites Batterie 6-12V 1.2Ah até
120Ah

1. Ecra

2. Botéo

3. Corpo

4. Pinga vermelha de saida

5. Pinga preta de saida

6. Alimentagéo de CA @
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PAINEL DE CONTROLO

ECRA LCD

|
4IV%E

L F
1 1

®
i

® 0

| |
@OR®
O icone indicara a Velocidade de carga 2 A, que é usada
@ para carregar as baterias de pequena capacidade usadas
em motociclos, veiculos de todo o terreno, motos de neve,
motos de agua, tratores corta-relva e carros de golfe.
O icone indicara a Velocidade de carga 4 A, que é
(2 usada para um carregamento mais rapido de baterias de
pequena a grande capacidade de automéveis, veiculos
maritimos, de ciclos profundos e de tratores agricolas.
O icone surgira aquando da selegdo do modo de
@ carregamento em frio, o que significa que a tenséo
maxima de carregamento é de 0,2 V.
"6V" surgira aquando da selegao do carregamento de
@ baterias de 6 V.
"12V" surgira aquando da selegdo do carregamento de
®) baterias de 12 V.
O icone indicara o processo de carregamento.
® Os numeros ou caracteres indicardo a tens&o ou cédigo
@ de erro da bateria.
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PAINEL DE CONTROLO

BOTAO DE SELEGAO DE MODO

Prima o Botao de selecdo de modo para selecionar um dos
6 modos de carregamento.

Modo 1: 6 V 2 A (surgira o icone D + @)

Modo 2: 6 V 2 A a frio (surgira o icone D + @ + @)

Modo 3: 12 V 2 A (surgira o icone D + ®))

Modo 4: 12 V 2 A a frio (surgira o icone D + @ + ®)

Modo 5: 12 V 4 A (surgira o icone @ + ®)

Modo 6: 12 V 4 A a frio (surgira o icone @ + @ +®)

INDICADOR LED DE ENERGIA
Indica que o carregador se encontra ligado.

INDICADOR LED DE POLARIDADE INVERSA
Indica que as pingas da bateria se encontram ligados de
forma incorreta.

INSTRUGOES DE

FUNCIONAMENTO

PREPARAGAO PARA CARREGAMENTO

a. Se for necessario retirar a bateria do veiculo para
proceder ao carregamento da mesma, retire sempre o
terminal ligado a terra da bateria em primeiro lugar.
Certifique-se de que retira todos os acessorios do
veiculo para ndo provocar um arco.

b. Assegure-se de que a area em redor da bateria se
encontra bem ventilada enquanto a bateria € carregada.
O gas pode ser afastado usando um pedacgo de papelao
ou outro material ndo metalico como ventoinha.

c. Limpe os terminais da bateria. Tenha o cuidado de
impedir que a corroséo entre em contacto com os olhos.

d. Adicione agua destilada em cada célula até o acido da
bateria atingir o nivel especificado pelo fabricante da
bateria. Isso ajudara a purgar o gas em excesso das
células. Nao encha em demasia. Nas baterias sem
tampas de células, siga cuidadosamente as instrugbes
de carregamento do fabricante.

e. Analise as recomendacdes especificas do fabricante da
bateria, tais como remover ou n&o remover as tampas
das células durante o carregamento e as taxas de
carregamento recomendadas.

f. Determine a tenséo da bateria consultando o manual do
veiculo e certifique-se de que a tensdo de saida se
encontra definida corretamente. Se o carregador possuir
uma taxa de carregamento ajustavel, carregue a bateria
inicialmente na velocidade mais baixa.
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INSTRUCOES DE FUNCIONAMENTO

LOCALIZA(}AO DO CARREGADOR

a. Coloque o carregador o mais afastado possivel da

bateria, conforme permitido pelos cabos de saida.

. Nunca coloque o carregador diretamente por cima da

bateria a ser carregada; os gases emitidos pela mesma
irdo corroer e danificar o carregador.

. Nunca permita que o acido da bateria goteje para cima

do carregador quando estiver a fazer leituras ou a
encher a bateria.

. Nao opere o carregador numa area fechada, nem limite

de alguma forma a ventilagéo.

. Nao coloque uma bateria por cima do carregador.

PRECAUGOES RELATIVAS A LIGAGAO CC

a.

Ligue e desligue as pingas de saida CC apenas depois
de desligar todos os interruptores do carregador e de
retirar o cabo de CA da tomada elétrica. Nunca permita
que as pingas toquem uma na outra.

. Ligue as pingas aos terminais da bateria e gire ou abane

para a frente e para tras varias vezes para conseguir uma
boa ligagéo. Este movimento tende a impedir as pingas de
deslizar dos terminais e ajuda a reduzir o risco de ignigao.

SIGA ESTES PASSOS QUANDO A BATERIA ESTIVER
INSTALADA NO VEICULO. UMA IGNIGAO JUNTO DA
BATERIA PODERA PROVOCAR A EXPLOSAO DA
MESMA. PARA REDUZIR O RISCO DE FAISCA JUNTO
DA BATERIA:

a.

Posicione os cabos de CA e CC de forma a reduzir o
risco de danos por parte do cap0, da porta ou de pegas
do motor em movimento.

. Mantenha-se afastado de laminas da ventoinha, correias,

polias e outras pegas que possam provocar ferimentos
em pessoas.

. Verifique a polaridade dos terminais da bateria. O

terminal POSITIVO (POS, P, +) da bateria geralmente
apresenta um maior diametro do que o terminal
NEGATIVO (NEG, N, -).

. Determine qual o terminal da bateria que se encontra ligado

a terra através do chassis. Se o terminal negativo estiver
ligado a terra através do chassis (como acontece na maioria
dos veiculos), veja a alinea "e". Se o terminal positivo
estiver ligado a terra através do chassis veja a alinea "f".
Nos veiculos com terminais negativos ligados a terra, ligue a
pingca POSITIVA (VERMELHA) do carregador de bateria ao
terminal POSITIVO (POS, P, +) da bateria ndo ligado a terra.
Ligue a pinga NEGATIVA (PRETA) do chassis do veiculo
ou do bloco de motor afastada da bateria. Nao ligue a
pinga ao carburador, tubagens de combustivel ou pecas
de chapa metdlica. Ligue a uma peca de medigéo
metalica e pesada do suporte ou bloco do motor.
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INSTRUCOES DE FUNCIONAMENTO

f.

Nos veiculos com terminais positivos ligados a terra, ligue
a pinga NEGATIVA (PRETA) do carregador de bateria ao
terminal NEGATIVO (NEG, N, -) da bateria ndo ligado a
terra. Ligue a pinga POSITIVA (VERMELHA) ao chassis
do veiculo ou bloco do motor afastada da bateria. Nao
ligue a pinga ao carburador, tubagens de combustivel ou
pecas de chapa metdlica. Ligue a uma pega de medigao
metalica e pesada do suporte ou bloco do motor.

. Quando desligar o carregador, desligue o cabo de CA,

retire a pinga do chassis do veiculo e de seguida retire a
pinga do terminal da bateria.

. Veja as instru¢des de funcionamento para obter

informagdes sobre a duragédo do carregamento.

SIGA ESTES PASSOS QUANDO A BATERIA SE
ENCONTRAR FORA DO VEICULO. UMA IGNIGAO
JUNTO DA BATERIA PODERA PROVOCAR A
EXPLOSAO DA MESMA. PARA REDUZIR O RISCO DE
FAISCA JUNTO DA BATERIA:

a

. Verifique a polaridade dos terminais da bateria. O

terminal POSITIVO (POS, P, +) da bateria geralmente
apresenta um maior didametro do que o terminal
NEGATIVO (NEG, N, -).

. Ligue a pinga POSITIVA (VERMELHA) do carregador ao

terminal POSITIVO (POS, P, +) da bateria.

. Posicione-se a si mesmo e a extremidade do cabo o

mais afastados possivel da bateria - de seguida ligue a
pinca NEGATIVA (PRETA) do carregador a extremidade
livre do cabo.

. Nao olhe de frente a bateria quando realizar a ligacéo final.
. Quando desligar o carregador faga-o sempre na

sequéncia inversa do procedimento de ligagéo e
desligue a primeira ligacdo numa posi¢éo o mais
afastada possivel da bateria.

As baterias maritimas (de barcos) tém de ser removidas
e carregadas em terra. O carregamento das mesmas a
bordo requer equipamento especialmente concebido
para fins maritimos.

INSTRUCOES DE LIGAGAO DO CABO DE

ALIMENTAGAO CA

A tomada deve ser ligada a uma ficha adequadamente instalada,
de acordo com todos os cédigos e regulamentos locais.
PERIGO. Nunca altere um cabo CA ou tomada fornecidos -
se 0 cabo ndo entrar na tomada solicite a instalagao de
uma tomada adequada por parte de um eletricista
qualificado. Uma ligagédo inadequada podera resultar num
risco de choque elétrico.
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INSTRUGOES DE FUNCIONAMENTO

DURAGAO DO CARREGAMENTO

As instrugdes que se seguem permitir~lhe-&o determinar

qual a duracéo do carregamento completo de uma

determinada bateria.

a. Teste a bateria quanto ao seu estado de carregamento
utilizando um hidrometro ou um dispositivo eletronico de
verificagdo da percentagem de carga.

b. Determine a dimenséo da bateria em termos de
Amp-Hora ou Capacidade de reserva. Se as
classificagdes nao estiverem impressas na bateria,
contacte o seu revendedor local para obter estas
informagdes. Estas sdo as Unicas classificagdes que
poderao ser utilizadas para determinar a duragéo do
carregamento.

c. Use a classificagao da bateria, o nivel de carga da
bateria e a definicdo de amp a utilizar no carregador na
férmula abaixo indicada.

Classificagdo Amp-Hora da
bateria x Percentagem de

carga necessaria Horas de

carregamento

X 1’3 =
Definigdo de Amp
selecionado no carregador

NOTA: A duragéo do tempo de carregamento é aproximado
e varia de bateria para bateria. Siga sempre as instrugcoes
de carregamento especificas do fabricante da bateria.

CARREGAMENTO

NOTA: Antes de utilizar o carregador analise atentamente

todas as instrugbes relacionadas com a seguranca e com a

ligagcdo. A ndo observancia das instrugdes podera danificar

a bateria e provocar ferimentos graves ou a morte.

« Ligue o carregador a bateria de acordo com as instru¢des
de funcionamento.

« Ligue o carregador a tomada CA.

» Selecione o modo de carregamento adequado as suas
baterias.

* Se o carregador ndo detetar uma bateria corretamente
ligada, o Indicador LED de polaridade inversa ira
acender-se ou o Cédigo de erro surgira no ecra LCD até
tal bateria ser detetada. O carregamento ndo comecgara
enquanto o Indicador LED de polaridade inversa estiver
aceso ou enquanto o codigo de erro nao desaparecer.
Quando o carregamento comegar, o Icone de processo de
carregamento surgira no ecra LCD.

» Quando o carregamento for concluido, desligue o
carregador da tomada CA em primeiro lugar e de seguida
desligue as baterias do carregador.
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INSTRUGOES DE FUNCIONAMENTO

FASE DE CARREGAMENTO AUTOMATICO
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Fase 1 - Diagndstico: Analise se a bateria pode aceitar um
carregamento ou nao, e de seguida suspenda o
carregamento se a bateria estiver defeituosa;

Fase 2 - Dessulfatizagdo: O carregador pode salvar as
baterias mais esgotadas com tensdes minimas de 1,5+ 0,5 V.
Fase 3 - Pré-carregamento: Se a tensao da bateria for
inferior a 12 V, carregue a mesma com a corrente mais
baixa, o0 que protegera mais a sua bateria;

Fase 4 - Arranque suave: Carregue a bateria até atingir a
corrente maxima gradualmente e nunca de forma repentina.
Fase 5 - CC1/CC2/CC3 (Corrente constante): O carregador
ajusta a corrente automaticamente de acordo com o estado
da bateria em corrente constante, o que beneficia a
duracao da vida da bateria;

Fase 6 - TC (Tensao constante): A bateria esta quase
totalmente carregada e ira parar com 14,6 V de CC;

Fase 7 - Descanso: O carregador ira desligar-se ao
alcancar o estado de carga total, e alcangara uma elevada
eficiéncia energética;

Fase 8 - Recond: Quando esta totalmente carregada e a

12,8 V em 2 min., o carregador ira avaliar de forma automatica.
Fase 9 - Restabelecimento: O carregador monitoriza uma
bateria totalmente carregada de forma automatica. Se a
bateria descer abaixo dos 12,8 V de CC, o carregador
reiniciara a partir da fase 4 até a fase 7.

FUNCIONALIDADES ADICIONAIS

a. PROTECAO CONTRA POLARIDADE INVERSA

O INDICADOR LED DE POLARIDADE INVERSA ira
aceder-se e nado sera enviada energia aos cabos de saida
caso seja detetada uma ligagao inversa.

b. PROTEGAO CONTRA CURTOS-CIRCUITOS

Esta protecao é acionada se o carregador detetar menos
de 0,5 V nas pingas, e ndo sera enviada energia aos cabos
de saida. Consulte o Cédigo de erro "Er1" na secgéo
RESOLUGCAO DE PROBLEMAS DE CODIGOS DE ERRO.
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INSTRUGOES DE FUNCIONAMENTO

c. PROTECAO CONTRA SOBRETENSOES

Quando o carregador é definido numa tenséao diferente
daquela detetada na bateria, esta protegéo é acionada.
Consulte o Cadigo de erro "Er1" na secgdo RESOLUCAO
DE PROBLEMAS DE CODIGOS DE ERRO.

d. FUNCAO DE DIAGNOSTICO DA BATERIA

O carregador monitoriza continuamente a condigéo da
bateria e pode reportar determinadas falhas de
carregamento sob a forma de cédigos de erro. Consulte o
Cédigo de erro "Er1" e "Er2" na secgdo RESOLUCAO DE
PROBLEMAS DE CODIGOS DE ERRO. As condigdes que
podem provocar codigos de erro incluem: se a tenséo da
bateria ndo subir adequadamente durante o processo de
carregamento (indicando uma célula em curto-circuito) ou se
o tempo maximo de carregamento tiver sido excedido, etc.
e. FUNCAO DE RECONDICIONAMENTO DA BATERIA
Se uma bateria for muito descarregada, podera ser sulfatada e
ficar impedida de receber um carregamento. A Funcéo de
recondicionamento podera ajudar a reverter os efeitos da
sulfatizagao e repor a capacidade de as baterias aceitarem um
carregamento. Se o carregador detetar uma bateria sulfatizada,
este acionara automaticamente a Fungao de
recondicionamento da bateria. Se este passo for bem sucedido,
o carregamento normal sera retomado depois de a bateria ser
dessulfatizada. Se nao for possivel efetuar a dessulfatizagdo da
bateria consulte o Codigo de erro "Er2" na sec¢éo
RESOLUGAO DE PROBLEMAS DE CODIGOS DE ERRO.

f. PROTECAO CONTRA SOBREAQUECIMENTO

O carregador foi concebido para reduzir a corrente de
carga e até para se desligar a si mesmo em caso de
detecdo de sobreaguecimento. Assim que o carregador
arrefecer, este retomara automaticamente o carregamento.
Consulte o Cédigo de erro "Er3" na secgdo RESOLUCAO
DE PROBLEMAS DE CODIGOS DE ERRO.

g. FUNCAO DE MEMORIZAGAO DA DEFINICAO DE MODO
O microprocessador no interior do carregador possui uma
funcdo de memorizagéo da definicdo de modo, o que
significa que o carregador pode entrar diretamente no
modo que os utilizadores definiram na Gltima ocasido. Esta
funcdo pode eliminar o receio dos utilizadores quanto a
esquecerem a definicdo das baterias dos seus donos, bem
como reduz o tempo associado a definicdo, para
conveniéncia dos utilizadores.

A caixa do carregador € resistente a agua (IP 65). O
primeiro digito - "6" significa protegéo de individuos contra
0 acesso a pecas perigosas por meio de uma protegéo
contra poeiras. O segundo digito "5" significa protecao
contra o fluxo de agua (12,5 I/min) projetado contra a caixa
a partir de qualquer diregéo. A IP 65 aplica-se apenas a
caixa e ndo as pingas e a ligacdo de alimentagéo de CA.
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RESOLUGAO DE PROBLEMAS

DE CODIGOS DE ERRO
Cadigo Condicao Possivel causa Solugéo

Atensao da

%afé(?%? : 05V /dA l;a'tteria esta Sutbstitua a

antes do efeituosa. ateria.

carregamento.
As pingas da
bateria estéo
desligadas na Ligue
Er1 bateria. firmemente a
As pingas da bateria e de

0 bateria estdo [ forma correta.

carregamento | ligadas entre si.

n&o comega. -
Atens3o da Confirme se a
bateria nao tenséo da
corresponde a | bateria
tens3o do modo | corresponde
selecionado. com a tensao

do modo.

Atenséo da

bateria é de )

0,5V-1,5V | Abateria esta Substitua a

antes do defeituosa. bateria.

carregamento.

Atensdo da A bateria esta Substitua a

bateria é defeituosa. bateria.

inferiora 11V -

ap6s 4 minutos| Uma carga Desligue a

de pode estar carga e tente

carregamento. | ligada a bateria. | carregar

A bateria nao novamente.

esta totalmente

Selecione uma

carregada Acorrente de
apds um carga é taxa de
carregamento | demasiado baixa.| C2""e9amento
de 24 horas. mais elevada.
Er2 | Atensio da
bateria é A bateria esta
inferiora 12V | sulfatizada a
em 2 minutos | um nivel Substitua a
apods o impossivel de bateria.
carregamento | reacondicionar.
total.
Garanta uma
Atemperatura ventilagdo
do carregador | Temperatura adequada. O
Er3 | € demasiado | ambiente carregador
elevada. demasiado alta. | retomara o
carregamento
depois de
arrefecer.
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LIMPEZA, MANUTENGAO E

ARMAZENAMENTO

Siga estas instrucoes para manter o seu aparelho em
um estado limpo. Um aparelho limpo e em bom estado
traz melhores resultados e preserva a vida util do
aparelho.

A. Limpeza

ATENGAO ! Nao utilize produtos que possam danificar
o aparelho ( Produtos abrasivos, corrosivos, com
alcool, limpeza a vapor, panos abrasivos, etc.).

O aparelho deve estar completamente desligado,
desconectado, e arrefecer antes de limpar.

Nao coloque o aparelho numa maquina de lavar loiga
para o limpar!

Para limpar o aparelho, limpe a superficie com um pano
macio e seco.

B. Manutengao

Se outros tipos de manutencao tiverem que ser
realizadas, devem ser feitas pelo um técnico
qualificado

C. Armazenamento :

Para evitar qualquer acidente, especialmente com as
criangas, e para evitar a perda de acessorios, arrume o
aparelho e os acessorios na sua caixa fornecida. Coloque a
caixa num lugar fresco e seco, longe de humidades e fora
do alcance das criangas.

RECICLAGEM

Recolha selectiva de lixo electrénico e
eléctrico.

Os produtos eléctricos ndo devem ser
EEEE  misturados com os restantes produtos.
Segundo a Directiva Europeia 2012/19/UE
para a recolha de materiais eléctricos e
electrénicos, e da sua execugao no direito
nacional, os produtos eléctricos usados devem ser
recolhidos separados e dispostos nos pontos de recolha
previstos para o efeito.
Dirija-se as suas autoridades locais ou ao vendedor para
obter conselhos acerca da reciclagem.
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WSTEP

Zapraszamy do przeczytania w petni i

dokladnie tej instrukcji obstugi celem
] || wilasciwego stosowania i

przechowywania produktu.

Gratulujemy zakupu w petni automatycznej fadowarki Model
HFGC4DVL.
Jej gtéwne funkcje sterowane sg za pomocg tylko jednego
przycisku Mode:

- Ladowanie lekkich akumulatoréw do motoroweréw
(motocykli, itp..)

- Ladowanie akumulatoréw samochodowych.

- Testowanie akumulatora
Po rozpakowaniu urzgdzenie nalezy sprawdzi¢, czy jest
ono kompletne i w dobrym stanie.Jesli urzadzenie jest
uszkodzone, ma wady lub brakuje czesci, nie wolno go
uzywac i nalezy je odesta¢ do sprzedawcy lub serwisu
po-sprzedazowego.
Przechowuj wszystkie opakowania z dala od dzieci. Istnieje
duze ryzyko wypadku, jesli dzieci bawig sie opakowaniami.
Prosze zachowac te instrukcje do wykorzystania w
przysztosci.
Jesli przekazesz produkt komus innemu, nalezy réwniez
przekaza¢ mu ponizszg instrukcje.

c € Zgodnos¢ z normami bezpieczenstwa

| Przed uzyciem przeczyta¢ ze
zrozumieniem instrukcje

Urzadzenie posiada wzmocniong
izolacje bez dostepnej czesci metalowe;.
Gniazda elektryczne 2-giej klasy nie
posiadajg uziemienia

E Nie wyrzucac elektrosmieci wraz z
odpadami z gospodarstwa domowego
—
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

ZANIM PRZYSTAPISZ DO
LADOWANIA, ZAPOZNAJ SIE Z
INSTRUKCJA

UZYWAC W POMIESZCZENIACH
LUB NIE WYSTAWIAC NA DESZCZ.
ODLACZ ZASILANIE PRZED
PODLACZANIEM LUB
ROZLACZANIEM POLACZEN NA
AKUMULATORZE.

UWAGA: GAZY WYBUCHOWE.
UNIKAJ OGNIA | ISKIER.
ZAPEWNIJ WYSTARCZAJACA
WENTYLACJE PODCZAS
PROCESU LADOWANIA.

Niezastosowanie sie do instrukcji
obstugi moze spowodowac ryzyko
porazenia prgdem elektryc znym,
pozaru i/ lub obrazen ciata.

To urzgdzenie jest przeznaczone
wytgcznie do uzytku w pomieszcze-
niach domowych.

Nie nalezy uzywac akcesoriow nieza-
lecanych przez producental

Moga one spowodowac uszkodze nie
urzgdzenia i /lub obrazenia ciata.

Nie nalezy uzywac akcesoriow nieza-
lecanych przez producental

Moga one spowodowac uszkodze nie
urzgdzenia i / lub obrazenia ciata.
RYZYKO POLKNIECIA!Przechowu;
opakowanie z dala od dzieci.

To urzgdzenie moze by¢ obstugiwane
przez dzieci powyzej 6smego roku
zycia, osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub intelektualnych lub
osoby nieposiadajgce wiedzy lub
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

doswiadczenia pod warunkiem, ze
pozostajg pod odpowiednim nadzorem
lub zostaty poinformowane na temat
bezpiecznego uzytkowania a wszelkie
ryzyko zostato wyeliminowane. Dzieci
nie mogg bawic sie urzgdzeniem.
Prosze nadzorowac dzieci, zeby nie
bawity sie urzgdzeniem.

Nie nalezy uzywac urzgdzenia w
Srodowisku, w ktérym moze dojs¢ do
eksplozji lub w poblizu tatwopalnych
cieczy, gazow i pytow.

Nie nalezy uzywac urzgdzenia w
poblizu zrédet ognia i iskier.

Uzywac w dobrze wentylowanym
pomieszczeniu. Usung¢ wszystkie
zrodta ognia podczas uzywania
tadowarki.

Urzadzenie powinno by¢ zawsze
suche. Nie wolno go zanurza¢ w
wodzie lub innych cieczach.

Nie wolno narazac urzadzenia na
kontakt z wodg lub zalewanie woda.
Nie nalezy uzywac urzgdzenia w
miejscach narazonych na wilgo¢, przy
niesprzyjajgcych warunkach
pogodowych oraz w miejscach
wilgotnych.

Nie ktas¢ przedmiotéw wypetnionych
ptynami, takich jak wazony na
urzadzeniu.

Nie przykrywac urzgdzenia takimi
przedmiotami, jak gazety,

obrusy, zastony itp..

Nie nalezy wystawiac urzgdzenia na
dziatanie promieni stonecznych i
wysokich temperatur.

Jesli kabel zasilajgcy jest uszkodzony,
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

musi zosta¢ wymieniony przez
producenta, autoryzowany serwis lub
wykwalifikowane osoby celem
unikniecia zagrozenia.

Nie pozwdl, aby przewdd zwisat luzno
z krawedzi stotu lub dotykat gorgcych
powierzchni.

Przy odtgczaniu urzgdzenia, zawsze
nalezy ciggngc za wtyczke kabla,
nigdy nie ciggnij za kabel.

Nie nalezy korzysta¢ z urzadzenia,
jesli kable sg uszkodzone, i nalezy je
zanie$¢ do producenta lub serwisu
po-sprzedazowego celem naprawy lub
wymiany.

Nie zmienia¢, nie uszkodzi¢ kabla i
wtyczki. Jesli kabel i / lub wtyczka nie
pasuje do gniazda, skontaktuj sie z
wykwalifikowanym technikiem w celu
zmodyfikowania instalacji elektryczne;j.
Nie tgczy¢ ze sobg czarnych i
czerwonych zaciskéw, moze to
spowodowacé wypadek np. wybuch i
uszkodzenie urzgdzenia.

Przed podtgczeniem nalezy
sprawdzic:

Czy urzagdzenie i jego elementy nie
zostaty uszkodzone.

W tym przypadku nie wolno uzywaé
urzgdzenia oraz nalezy zwrdcic sie do
sprzedawcy w celu sprawdzenia i
naprawy.

Czy napiecie podane na tabliczce
znamionowej odpowiada napieciu w
instalacji elektrycznej.

Nie wolno samodzielnie demontowaé
urzgdzenia. Demontaz, naprawa,
weryfikacja muszg by¢ wykonywane
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tylko przez wykwalifikowang osobe.
Sprawdz czy dane akumulatory mogag
by¢ tadowane za pomoca tej
tadowarki, zapoznaj sie z instrukcjg
obstugi producenta.

Nie dopuszczalne jest korzystanie z
akumulatorow podczas ich tadowania,
moze to grozic przecigzeniem! Prosze
odfgczyc¢ i / lub usungé akumulator
przed tadowaniem.

Akumulatory jednorazowe nie powinny
by¢ tadowane.

tadowarka musi by¢ prawidtowo
poditgczona do urzgdzenia,ktére ma
by¢ tadowane.

Nigdy nie tadowaé zamarznietego
akumulatora!

W przypadku niewtasciwych
warunkéw eksploatacji moze dojs¢
do wycieku elektrolitu z akumula
tora, nalezy wtedy unikac kontaktu z
cieczg. W razie przypadkowego
kontaktu, przemy¢ wodg.

Jesli ciecz jest w kontakcie z
oczami, nalezy skorzysta¢ z pomocy
lekarskiej. Wyciekty elektrolit moze
spowodowac podraznienie oczu lub
oparzenia.

Zuzyte akumulatory muszg by¢
usuwane w bezpieczny sposoéb.
Czytaj rozdziat "recycling", aby
dowiedzieC sie wiecej o recyklingu i
ochronie srodowiska.

Nalezy przestrzegac specyfikacji
technicznych akumulatorow
dotyczgcych tadowania, a takze
szczegotowych zaleceh tych
akumulatoréw (np. jak witozy¢ i
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

wyjg¢ akumulator, wskaznik
natadowania itp...)

Nie nalezy tadowac¢ akumulatorow,
ktore sg powszechnie stosowane w
domowych urzgdzeniach.

Moga one spowodowac pozar,
uszkodzenie urzgdzenia i obrazenia
ciata.

tadowarka moze by¢ uzywana tylko
do akumulatoréw w poja zdach
silnikowych o napieciu 6/12V =—.
Nie wolno podtgczaé tadowarki do
innych systemow (24V =—=,etc.).

PREZENTACJA URZADZENIA

Model HFGC4DVL

Napiecie wejsciowe | 220-240V~ 50/60Hz 0.8A
Napiecie wyjsciowe | 6V ===, 2A, 12V===, 2/4A
Typ akumulatora Kwasowo-otowiowe, AGM,

Zelowe
Typy akumulatoréow | Akumulatory 6-12V 1.2Ah
do 120Ah
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1. Wyswietlacz
2. Przycisk

3. Prostownik
4. Zacisk wyjsciowy czerwony
5. Zacisk wyjsciowy czarny
6. Zasilanie pradem &

PANEL STEROWANIA

WYSWIETLACZ LCD

JE
—
<
P |
©0

11
OR®

@ Ikona oznaczajgca tadowanie pragdem 2 A, odpowiednim do
tadowania akumulatoréw matej pojemnosci, stosowanych w
motocyklach, quadach, skuterach $nieznych, skuterach
wodnych, traktorkach ogrodowych i meleksach.

@ Ikona oznaczajgca tadowanie prgdem 4 A, odpowiednim
do szybszego tadowania akumulatoréw matych i duzych
pojemnosci, stosowanych w samochodach, todziach oraz
do tadowania akumulatoréw gtebokiego roztadowania i
akumulatoréw do traktoréw.

@ lkona pojawi sie po wybraniu trybu tadowania w niskich
temperaturach, w ktérym maks. napiecie tadowania jest
wigksze 0 0,2 V niz zazwyczaj.

@ ,6V” pojawi sie po wybraniu tadowania akumulatora 6 V.

® ,12V” pojawi sie po wybraniu tadowania akumulatora 12 V.

® lkona oznaczajgca proces tadowania.

@ Cyfry lub litery oznaczajg napiecie akumulatora lub kod
btedu.
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PANEL STEROWANIA

PRZYCISK WYBORU TRYBU

Nacisnij przycisk wyboru trybu, aby wybrac¢ jeden z 6 trybow
tadowania.

Tryb 1: 6 V, 2 A (pojawi sie ikona D+ @)
Tryb 2: 6 V, 2 A w niskich temperaturach
(pojawi sie ikonaM+@ + @)

Tryb 3: 12V, 2 A (pojawi sie ikona D+ ®))
Tryb 4: 12 V, 2 A w niskich temperaturach
(pojawi sie ikona D+ @ +®)

Tryb 5: 12V, 4 A (pojawi sie ikona @ +®)
Tryb 6: 12 V, 4 A w niskich temperaturach
(pojawi sie ikona@+ @+ ®))

DIODA WSKAZNIKA ZASILANIA
Wskazuje, ze prostownik jest wigczony.

DIODA WSKAZNIKA ODWROTNEJ POLARYZACJI
Wskazuje, ze zaciski sg niepoprawnie podtaczone do
akumulatora.

INSTRUKCJA OBSLUGI

PRZYGOTOWANIE DO tADOWANIA

a. Jesli jest to konieczne, wyjmij akumulator z pojazdu na
czas tadowania. Pamietaj, aby zawsze jako pierwszy
odtgczac¢ uziemiony biegun akumulatora. Aby unikng¢
zwarcia, upewnij sie, ze wszystkie urzadzenia w
pojezdzie sg wytgczone.

b. Upewnij sig, ze przestrzeh wokét tadowanego
akumulatora posiada dostateczng wentylacje. W celu
rozwiania wytwarzajgcego sie gazu mozna wymusic
obieg powietrza za pomocg wachlarza z kawatka kartonu
lub innego niemetalowego materiatu.

c. Oczys¢ bieguny akumulatora. Zachowaj ostroznos¢ i nie
dopus$c¢ do kontaktu $niedzi z oczami.

d. Jesli to konieczne, dolej wody destylowanej do kazdego
ogniwa akumulatora, aby zapewni¢ zalecany przez
producenta poziom elektrolitu. Pomoze to usung¢ z
ogniw nadmiar gazu. Nie przekraczaj zalecanego
poziomu. W przypadku akumulatoréw nieposiadajgcych
oston na ogniwach, uwaznie przestrzegaj wskazéwek
producenta dotyczacych tadowania.

e. Zapoznaj sie ze wszystkimi wskazéwkami producenta
akumulatora, takimi jak: zdejmowanie lub
niezdejmowanie oston z ogniw na czas tadowania oraz
zalecany prad tadowania.
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INSTRUKCJA OBSLUGI

f. Ustal napiecie znamionowe akumulatora zaglgdajgc do
instrukcji obstugi pojazdu i upewnij sie, ze napiecie
wyjsciowe jest poprawnie skonfigurowane. Jezeli
prostownik posiada regulacje pradu fadowania,
rozpocznij tadowanie prgdem o najnizszej wartosci.

LOKALIZACJA PROSTOWNIKA

a. Prostownik nalezy umiesci¢ mozliwie jak najdalej od
akumulatora (na dtugo$c¢ przewodu).

b. Nigdy nie umieszczaj prostownika bezposrednio nad
tadowanym akumulatorem; gaz ulatniajacy sie z akumulatora
powoduje rdzewienie, a nawet uszkodzenie prostownika.

c. Nie dopus¢ do skapywania elektrolitu z akumulatora na
prostownik, np.: podczas sprawdzania gestosci elektrolitu
lub napetniania akumulatora.

d. Nie uzywaj prostownika w ciasnych przestrzeniach ani w
zaden sposob nie ograniczaj wentylacji wokét akumulatora.

e. Nie ustawiaj akumulatora na prostowniku.

PRAD STALY — SRODKI OSTROZNOSCI
. Pod’chzanle i odtgczanie zaciskdw wyjsciowych pradu
statego mozna przeprowadzi¢ dopiero po wytaczeniu
wszystkich przetgcznikoéw prostownika i odtgczeniu
przewodu prostownika z gniazdka $ciennego. Nigdy nie
zwieraj zaciskow ze sobg.

b. Podtagczajgc zaciski do bolcéw akumulatora, kilka razy
okre¢ lub poruszaj zaciskami na bolcach, aby zapewni¢
dobre potaczenie. Pozwoli to zapobiec zsunieciu sie
zaciskow z bolcow oraz zmniejszy ryzyko iskrzenia.

PRZESTRZEGAJ PONIZSZYCH WSKAZOWEK, GDY
LADUJESZ AKUMULATOR ZAINSTALOWANY W
POJEZDZIE. ISKRA W POBLIZU AKUMULATORA MOZE
SPOWODOWAC WYBUCH AKUMULATORA. ABY
ZMNIEJSZYC RYZYKO POJAWIENIA SIE ISKRY W

POBLIZU AKUMULATORA:

a. Przewdd zasilajgcy (prad przemienny) oraz przewody
tadujgce (prad staty) utéz tak, aby zredukowacé ryzyko ich
uszkodzenia maska, drzwiami lub ruchomymi cze$ciami
silnika.

b. Nie zblizaj sie do topatek wentylatora, paséw, kot pasowych i
innych czesci, ktére moga spowodowac obrazenia ciata.

c. Sprawdz polaryzacje bolcéw akumulatora. DODATNI
(POS, P, +) bolec akumulatora ma zazwyczaj nieco
wiekszg $rednice niz bolec UJIEMNY (NEG, N, -).

d. Ustal, ktéry z bolcéw akumulatora posiada uziemienie
(jest podtgczony do podwozia). Jesli do podwozia
podtgczony jest bolec ujemny (wiekszo$¢ pojazdow),
patrz punkt ,e”. Jesli do masy podigczony jest bolec
dodatni, patrz punkt ,f".

e. W samochodach z uziemieniem ujemnym poditgcz DODATNI
(CZERWONY) zacisk prostownika do DODATNIEGO (POS,
P, +) nieuziemionego bolca akumulatora.
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Podtacz UJEMNY (CZARNY) zacisk do podwozia
pojazdu lub bloku silnika, z dala od akumulatora. Nie
podtgczaj zaciskéw do gaznika, przewoddw paliwowych
lub elementéw nadwozia z blachy ptaskiej. Podtacz do
ramy podwozia z grubego metalu lub bloku silnika.

f. W samochodach z uziemieniem dodatnim podtgcz
UJEMNY (CZARNY) zacisk prostownika do UIEMNEGO
(NEG, N, -) nieuziemionego bolca akumulatora. Podtacz
DODATNI (CZERWONY) zacisk do podwozia pojazdu
lub bloku silnika, z dala od akumulatora. Nie podigczaj
zaciskow do gaznika, przewoddéw paliwowych lub
elementow nadwozia z blachy ptaskiej. Podtgcz do ramy
podwozia z grubego metalu lub bloku silnika.

g. Aby odtgczy¢ prostownik, odtacz przewdd zasilajgcy pradu
przemiennego, odtgcz zacisk od podwozia pojazdu, a
nastepnie odigcz zacisk od bolca akumulatora.

h. W instrukcji obstugi znajdziesz informacje na temat czasu
tadowania.

PRZESTRZEGAJ PONIZSZYCH WSKAZOWEK, GDY
LADUJESZ AKUMULATOR WYJETY Z POJAZDU. ISKRA
W POBLIZU AKUMULATORA MOZE SPOWODOWAC
WYBUCH AKUMULATORA. ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO

POJAWIENIA SIE ISKRY W POBLIZU AKUMULATORA:

a. Sprawdz polaryzacje bolcéow akumulatora. DODATNI
(POS, P, +) bolec akumulatora ma zazwyczaj nieco
wiekszg srednice niz bolec UIEMNY (NEG, N, -).

b. Podtgcz DODATNI (CZERWONY) zacisk prostownika do
DODATNIEGO (POS, P, +) bolca akumulatora.

c. Trzymajac wolny koniec przewodu, starh mozliwie najdalej
od akumulatora — nastepnie podtgcz UJEMNY
(CZARNY) zacisk prostownika do wolnego konca
przewodu.

d. Wykonujgc ostatnie potgczenie nie stoj twarzg do
akumulatora.

e. Aby odtgczy¢ prostownik, wykonaj procedure
podtgczania w odwrotnej kolejnosci, roztgczajgc pierwsze
potaczenie stoj mozliwie jak najdalej od akumulatora.

f. Akumulator todzi motorowej nalezy wymontowac z todzi i
tadowac na ladzie. Ladowanie akumulatora na poktadzie
wymaga posiadania specjalistycznego sprzetu
przystosowanego do pracy w poblizu wody morskie;j.

INSTRUKCJA PODLACZANIA PRZEWODU

ZASILAJACEGO

Wtyczke nalezy podtgczy¢ do poprawnie zainstalowanego
gniazdka, spetniajgcego lokalne przepisy i zarzgdzenia.
NIEBEZPIECZENSTWO. Nie modyfikuj przewodu
zasilajgcego ani wtyczki — jesli wtyczka nie pasuje do
gniazdka, zle¢ instalacje wtasciwego gniazdka elektrykowi
posiadajgcemu stosowne uprawnienia. Niepoprawne
podigczenie moze grozi¢ porazeniem pragdem.
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DLUGOSC LADOWANIA

Ponizsze wskazowki pozwolg okresli¢ czas potrzebny do

natadowania konkretnego akumulatora.

a. Sprawdz natadowanie akumulatora za pomoca
aerometru lub elektronicznego testera natadowania
akumulatora.

b. Ustal pojemnos$¢ akumulatora w amperogodzinach lub
innej jednostce. Jesli wartosci nie sg nadrukowane na
akumulatorze, skontaktuj sie ze sprzedawca
akumulatorow i popros o potrzebne dane. Dtugosé
tadowania mozna okresli¢ wytgcznie w oparciu o takie
dane.

c. Do ponizszego wzoru podstaw pojemnos¢ akumulatora,
stopien natadowania oraz ustawienie natezenia pradu na
prostowniku.

pojemnos$¢ akumulatora w
amperogodz. x procent

potrzebnego natadowania 13 czas tadowania
X = .
ustawienie natezenia ’ w godzinach

na prostowniku

UWAGA! Czas tadowania jest przyblizony i zalezy od
akumulatora. Zawsze przestrzegaj wskazéwek
dostarczonych przez producenta akumulatora.

LADOWANIE

UWAGA! Przed uzyciem prostownika zapoznaj sie ze

wszystkimi uwagami dotyczacymi bezpieczenstwa i

wskazéwkami na temat podtgczania. Pominiecie tego kroku

moze skutkowac uszkodzeniem akumulatora lub
powaznymi obrazeniami, a nawet $miercia.

* Podtgczaj akumulator do prostownika zgodnie z instrukcjg
obstugi.

* Podtgcz prostownik do gniazdka pradu przemiennego.

» Wybierz odpowiedni tryb tadowania dla danego
akumulatora.

« Jezeli prostownik nie wykryje poprawnie podtgczonego
akumulatora, wigczy sie dioda wskaznika odwrotnej
polaryzacji, lub na wyswietlaczu LCD pojawi sie komunikat
btedu — bedg one aktywne do czasu wykrycia akumulatora.
tadowanie nie rozpocznie sie dopdki wtaczona jest dioda
wskaznika odwrotnej polaryzacji lub wyswietlany jest
komunikat btedu. Gdy rozpocznie sig¢ tadowanie, na
wyswietlaczu LCD pojawi sig ikona tadowania.

» Po zakonczeniu fadowania odtgcz przewdd zasilajgcy od
gniazdka, a nastepnie odtgcz prostownik od akumulatora.
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ETAPY LADOWANIA AUTOMATYCZNEGO
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Etap 1 — diagnostyka: sprawdzenie, czy akumulator mozna
natadowa¢, aby uniemozliwi¢ tadowanie uszkodzonego
akumulatora;

Etap 2 — odsiarczanie: prostownik zregeneruje wigkszo$¢
roztadowanych akumulatoréw, do min. napiecia 1,5 +0,5 V
Etap 3 — fadowanie wstepne: jezeli napigcie znamionowe
akumulatora jest nizsze niz 12 V, faduj akumulator
mniejszym pragdem, aby lepiej chroni¢ akumulator;

Etap 4 — fagodny start: stopniowe tadowanie akumulatora
do warto$ci maksymainej, nigdy w sposéb gwattowny.
Etap 5 — CC1/CC2/CC3 (state natezenie): prostownik
automatycznie dostosowuje natezenie do stanu
akumulatora, ustawiajgc statg wartos¢, dzieki czemu
wydtuza sie zywotnos¢ akumulatora;

Etap 6 — CV (state napiecie): akumulator jest prawie
natadowany; petne natadowanie to prad staty o wartosci 14,6 V;
Etap 7 — spoczynek: tadowanie zostanie zakoriczone i
pojawi sie komunikat petnego natadowania, dzieki czemu
zagwarantowana jest wysoka wydajnosg¢;

Etap 8 — regeneracja: jesli w petni natadowany akumulator
roztadowuije sie do 12,8 V w ciggu 2 minut, prostownik
rozpozna stan automatycznie.

Etap 9 — przywracanie: prostownik automatycznie
monitoruje w petni natadowany akumulator. Gdy napiecie
spadnie ponizej 12,8 V (DC), prostownik wznowi cykl od
etapu 4 do etapu 7.

FUNKCJE DODATKOWE

a. ZABEZPIECZENIE PRZED ODWROTNYM
PODLACZENIEM BIEGUNOW

DIODA WSKAZNIKA ODWROTNEJ POLARYZACJI bedzie

wigczona a tadowanie nie rozpocznie sie, jezeli wykryte

zostanie odwrotne podtgczenie biegundw.

b. ZABEZPIECZENIE PRZED ZWARCIEM

Zabezpieczenie zadziata w momencie wykrycia napiecia

ponizej 0,5 V pomiedzy zaciskami; zasilanie przewodow

zostanie odcigte. Patrz kod btedu ,Er1” w rozdziale

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW.
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c. ZABEZPIECZENIE PRZED NADMIERNYM NAPIECIEM
Gdy prostownik wykryje, ze ustawione napiecie jest inne niz
napiecie akumulatora, uruchomione zostanie
zabezpieczenie. Patrz kod btedu ,Er1” w rozdziale
ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW.

d. FUNKCJA DIAGNOSTYKI AKUMULATORA

Prostownik nieprzerwanie monitoruje stan i za pomoca kodow
btedow informuje o nieprawidtowosciach tadowania. Patrz kod
btedu ,Er1”i,Er2"w rozdziale ROZWIAZYWANIE
PROBLEMOW. Btedy mogg by¢ wyswietlane w réznych
sytuacjach, na przyktad: gdy napiecie akumulatora nie
wzrasta odpowiednio podczas fadowania (zwarcie ogniwa) lub
gdy przekroczony zostanie maksymalny czas tadowania itp.
e. FUNKCJA REGENERACJI AKUMULATORA

Gtebokie roztadowanie akumulatora moze doprowadzi¢ do
jego zasiarczenia, co uniemozliwi pézniejsze fadowanie.
Funkcja regeneracji moze odwrdcié proces zasiarczenia i
przywréci¢ mozliwos¢ tadowania akumulatora. Gdy
prostownik wykryje zasiarczenie akumulatora,
automatycznie uruchomiona zostanie funkcja regenerac;ji.
Jesli procedura przebiegnie pomysinie, tadowanie
rozpocznie sig¢ po zakonczeniu odsiarczania. Jesli
odsiarczanie akumulatora nie uda sie, przeczytaj opis kodu
btedu ,Er2” w rozdziale ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW.
f. ZABEZPIECZENIE PRZED PRZEGRZANIEM

W momencie wykrycia przegrzania prostownik zmniejszy
prad tadowania lub nawet wytgczy sie. Prostownik wznowi
tadowanie automatycznie, gdy obnizy sie jego temperatura.
Patrz kod btedu ,Er3” w rozdziale ROZWIAZYWANIE
PROBLEMOW.

g. FUNKCJA ZAPAMIETYWANIA WYBRANEGO TRYBU
Mikroprocesor wbudowany w prostownik posiada funkcje
zapamietywania wybranego trybu, dzieki czemu prostownik
przetgcza sie na ostatnio wybrany tryb. Dzieki tej funkcji
uzytkownik nie musi sie martwi¢, gdy zapomni jakie
ustawienia nalezy wybra¢; ponadto funkcja zapewnia
znaczne skrocenie czasu konfiguraciji.

Obudowa prostownika jest wodoodporna (IP 65). Pierwsza
cyfra: ,6” oznacza ochrone przed dostepem do czesci
niebezpiecznych oraz ochrone pytoszczelng. Druga cyfra:
,5” 0znacza ochrone przed strumieniem wody (12,5 I/min)
lanym na obudowe z dowolnej strony. Klasa ochrony IP 65
dotyczy wytagcznie obudowy prostownika, a nie zaciskow i
wtyczki przewodu zasilajgcego.
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Kod Stan Pra;vrg}?g;fn%bna Rozwigzanie
Napiecie
akumulatora .
przed Akumulator Wymien
tadowaniem jest zepsuty. akumulator.
jest nizsze niz
0,5 V.
Zaciski nie sg
podtgczone do
akumulatora. Podtacz
ol akumulator
Er1 Zaciski zaodnie z
potgczone sg ze ingstrukcja
tadowanie nie | soba. :
rozpoczyna .
sie.p Y Napigcie Upewnij sie, ze
akumulatora nie | napiecie
jest zgodne z akumulatora
wybranym jest zgodne z
trybem. wybranym
trybem.
Napiecie
akumulatora
przed Akumulator jest | Wymien
tadowaniem zepsuty. akumulator.
wynosi 0,5V -
1,5V.
Po 4 minutach | Akumulator jest | Wymien
fadowania zepsuty. akumulator.
napiecie
akumulatora | po akumulatora | Odtacz
jestnizsze niz | podtgczony jest | odbiornik i
.| dziatajacy ponow probe
Akumulator nie | odbiornik. tadowania.
zostat w petni
natadowany po | Prad tadowania | Wybierz wyzsza
fadowaniu jest za niski. wartos¢ pradu
Er2 |przez24 tadowania.
godziny.
Eg gengéach Zasiarczenie
natadowania akunlw(ulatora Wymien
napiecie prZ(_eI_ racza akumulator.
akumulatora mozliwoscl.
jest nizsze niz | regeneracyjne.
12 V.
Zapewnij
Zbyt wysoka | Wysoka odpowiednig
temperatura temperatura wentylacje.
Er3 | prostownika. | otoczenia. Prostownik

wznowi prace

po
schtodzeniu.
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CZYSZCZENIE, KONSERWACJA |

PRZECHOWYWANIE

Przestrzegaj tych instrukcji celem utrzymania Panstwa
urzadzenia w dobrym stanie.

Czyste urzadzenie i w dobrym stanie prowadzi do
lepszych rezultatow i pozwala na przediuzanie dziatania
urzadzenia.

A. Czyszczenie

UWAGA ! Nie uzywac produktéw, ktére moga uszkodzi¢
urzadzenie ( Scierne, korozyjne, alkohole, srodki
czyszczace parowe, tkaniny scierne, zgarniarki, itd..).
Urzadzenie powinno zosta¢ catkowicie odiaczone i
ochtodzone przed czyszczeniem.

Nie umieszczaj urzadzenia w zmywarce celem
wyczyszczenia !

Zeby oczysci¢ urzgdzenie przetrzyj jego powierzchnie za
pomoca delikatnej i suchej $ciereczki.

B. Konserwacja

Jesli inne rodzaje konserwacji powinny by¢ wykonane,
muszg by¢ wykonane przez wykwalifikowanego
technika..

C. Przechowywanie

Zeby unikngé wypadku szczegdlnie z dzie¢mi nalezy unikaé
gubienia akcesoridow i w tym celu przechowywac
urzadzenie i akcesoria we dostarczonym pudetku. Pot6z
pudetko w suchym miejscu, z daleka od wilgoci oraz dzieci.

UTYLIZACJA

Selektywna zbiérka odpadow elektrycznych i
elektronicznych.

Produktéw elektrycznych nie mozna utylizowac z
EEEN  Jomowych produktami. Zgodnie z Europejskg

dyrektywa 2012/19/UE w sprawie utylizacji

sprzetu elektrycznego i elektronicznego i jego
implementacji, wyroby elektryczne nalezy gromadzi¢
oddzielnie i usuwac¢ w punktach przewidzianych do tego celu.
Skontaktuj sie z lokalnymi wtadzami lub sprzedawca celem
porady dotyczacej recyklingu.
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PREFATA

VA INVITAM SA CITITI IN TOTALITATE SI
T T h, CUATENTIE ACEST MANUAL DE
[ ] INSTRUCTIUNI PENTRU UTILIZAREA SI
DEPOZITAREA CORECTA A
PRODUSULUL.

Felicitari pentru noua dumneavoastra
achizitie!

Dupa despachetara produsuuil, verificati
daca acesta este complet si in stare
buna.

Daca unitatea este deteriorata, are un
defect sau lipsesc piese, nu-l utilizati si
aduceti-l inapoi la revanzator sau la
serviciu clienti.

Nu lasati niciun ambalaj la indemana
copiilor. Exista un risc de accidente in
cazul in care copiii se joaca cu
ambalajul.

Va rugam sa pastrati acest manual de
instructiuni pentru o utilizare viitoare.
Daca predati acest produs unei tere
parti, va rugam, de asemenea predat-i si
acest manual de instructiuni.

C € Numai pentru uz la interior

Cititi si intelegeti toate instructiunile
[ ] fnainte de a pune in functiune sau de
orice operatiune de intretinere

Nu aruncati echipamente electrice
impreuna cu deseurile menajere

Dispozitiv clasa Il. impdmantarea nu
este necesara

O (14
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INAINTE DE INCARCARE, CITITI
INSTRUCTIUNILE.

PENTRU UTILIZAREA iN INTERIOR
SAU EVITATI EXPUNEREA LA
PLOAIE.

DECONECTATI SURSA DE
ALIMENTARE INAINTE DE A
CONECTA SAU DECONECTA
CONEXIUNILE DE PE BATERIE.
AVERTISMENT: GAZE EXPLOZIVE.
EVITATI FLACARILE SI SCANTEILE.
ASIGURATI O VENTILATIE _
CORESPUNZATOARE RE iN
TIMPUL INCARCARIL.

Utilizati dispozitivul agsa cum este
descris in acest manual de instructiuni.
Manipularea necorespunzatoare i
orice alte utilizari, altele decéat cele
specificate in acest manual de
instructiuni nu angajeaza in nici un fel
responsabilitatea producatorului.
Nerespectarea instructiunilor privind
siguranta si utilizarea poate cauza un
risc de electrocutare, explozii ale
bateriei,incendii si/sau vatamarea
persoanelor.

Acest dispozitiv este prevazut doar
pentru utilizare domestica la interior.
Nu utilizati anumite accesorii
nerecomandate de catre Producator!
Acestea pot deteriora dispozitivul sau
pot provoca leziuni.

PERICOL DE ASFIXIERE!! Nu lasati
materialele de ambalare la indemana
copiilor.

Acest aparat poate fi folosit de copii cu
varsta pana in 8 ani si de persoanele
cu capacitati fizice, senzoriale si
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|

mentale reduse sau fara experienta
sau cunostinte, daca ei(ele) sunt
supravegheate in mod corect sau
daca instructiunile despre utilizarea
aparatului in deplina siguranta le-au
fost transmise si daca au inteles
riscurile implicite. Copiii nu ar trebui sa
se joace cu aparatul.

Curatarea si intretinerea de catre
utilizator nu ar trebui sa fie facute de
catre copii fara supraveghere.
Supravegheati copiii pentru a va
asigura ca nu se joaca cu dispozitivul.
Nu utilizati dispozitivul intr-un mediu
unde se pot produce explozii, in
prezenta lichidelor inflamabile, gazului
si prafului.

Nu utilizati aparatul in apropierea
surselor de foc si scantei.

Utilizati dispozitivul intr-o zona bine
ventilata. Eliminati toate sursele de
aprindere atunci cand utilizati
dispozitivul.

Pastrati dispozitivul in stare uscata.
Nu-l scufundati in apa sau orice alt
lichid.

Nu expuneti acest dispozitiv intr-un loc
in care picura apa sau este stropit.

Nu utilizati dispozitivul in locuri expuse
la umiditate, intemperii sau in locuri cu
umezeala.

Nu utilizati dispozitivul pe post de
suport, de exemplu ca suport pentru
ghivecele cu flori.

Nu acoperiti acest dispozitiv cu
obiecte cum ar fi ziare, prosoape,
perdele, etc.

Nu expuneti dispozitivul direct la razele
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soarelui, nici la temperaturi ridicate.
Daca cablul de alimentare este
deteriorat, acesta trebuie inlocuit de
catre producator, de serviculi
post-vanzare sau de personal calificat
pentru a evita un pericol.

Nu lasati cablul sa atarne peste
marginea mesei sau a atinge o
suprafata fierbinte.

Cand deconectati unitatea, folositi
intotdeauna priza de cablu, nu trageti
de cablul propriu-zis.

In cazul in care cablurile sunt
deteriorate, nu folositi produsul si sa
le returnatil lal producator sau service
pentru reparatie sau schimbare.

Nu schimbati, nu modificati cablul sau
priza acestuia.

Daca cablul si / sau priza acestui nu
se potrivesc la instalatia
dumneavoastra electrica,, apelati la un
tehnician calificat pentru a modifica
instalatia electrica.

Nu conectati clemele negre cu
clemele rosii impreuna, acest lucru
poate duce la explozie si crea daune.

Inainte de orice conectare verificati ca:

4 dispozitivul si componentele sale nu
sunt deteriorate. In acest caz, nu
utilizati dispozitivul si returnati-I la
revanzator spre verificare si reparare.

s tensiunea indicata pe placuta de
semnalizare a aparatului
corespunde cu cea a instalatie
electrice de care dispuneti

Nu demontati voi insiva dispozitivul.

Orice demontare, reparare, verificare

trebuie sa fie realizate exclusiv de
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catre o persoana calificata.

Trebuie sa verificati daca bateria
voastra se poate incarca utilizand
acest redresor, in manualul de folosire
al fabricantului.

Bateriile nu trebuie sa fie in functiune
in timpul incarcarii!

Va rugam sa deconectati si / sau
scoateti bateria din vehicul inainte de
incarcare.

Baterii nereincarcabile nu trebuie
reincarcata.

Redresorul de baterie trebuie conectat
corect la bateria care trebuie incarcata.
Nu incarcati niciodata o baterie inghetata!
In conditii extreme lichidul poate iesi
din baterie, evitati orice contact cu
acest lichid. In caz de contact
accidental clatiti cu apa.

Daca acidul a intrat in contact cu ochii
dumneavoastra cautati ajutor medical.
Lichidul din baterie poate cauza iritatii
sau arsuri.

Bateriile utilizate trebuie sa fie casate
in conditii de siguranta.

Cititi capitolul "casare" pentru a afla
mai multe despre reciclare si despre
protectia mediului.

Respectati specificatiile tehnice ale
bateriilor de incarcat, de asemenea si
recomandarile specifice ( de exemplu :
montajul si demontajul bateriilor, rata
de incarcare etc.)

Nu reincarcati bateriile utilizate in
aparate de uz casnic Ele pot provoca
incendii si cauza vatamari corporale.
Redresorull poate fi utilizat doar cu
baterii pentru autovehicule avand o
tensiune de 6Vdc sau 12Vdc.
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Nu conectati incarcatorul la alte
sisteme (24Vdc, etc.).

PREZENTAREA DISPOZITIVULUI

MModel HFGC4DVL

Tensiune de intrare | 220-240V~ 50/60Hz 0.8A

Tensiune de iesire 6V ===, 2A, 12V===, 2/4A
Akumulatory 6-12V 1.2Ah

do 120Ah

Capacitate
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@ Simbolul va indica o Rata de incarcare de 2 A, care este
folosita pentru incarcarea acumulatorilor cu capacitate
redusa pentru motocicleta, ATV, snowmobil, ambarcatiune
personala, tractor de gradina si masina de golf.

@ Simbolul va indica o Rata de incarcare de 4 A, folosita
pentru o incarcare mai rapida a acumulatorilor de capacitate
mica spre mare, pentru automobile, ambarcatiuni,
acumulatori cu ciclu total de descarcare, si tractoare agricole.

@ Simbolul va aparea la selectarea modului de incarcare n
stare rece, ceea ce inseamna un voltaj de incarcare de
0,2 V fata de cel obisnuit.

@ Simbolul ,6V" va aparea la selectarea incéarcarii
acumulatorilor tip 6 V.

® Simbolul ,12V” va aparea la selectarea incarcarii
acumulatorilor tip 12 V.

® Simbolul va indica procesul de incéarcare.

@ Numerele sau caracterele vor indica voltajul acumulatorului
sau codul de eroare.
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PANOU DE CONTROL

BUTON DE SELECTARE MOD

Accesati Butonul de selectare a modului pentru unul dintre
cele 6 tipuri de incarcare.

Modul 1: 6 V 2 A (Va aparea simbolul D+ @)
Modul 2: 6 V 2 A in stare rece

(Va apérea simbolul® +@ +@)

Modul 3: 12 V 2 A (Va aparea simbolul D+ ®)
Modul 4: 12V 2 A 'in stare rece

(Va apérea simbolul D+ @+ ®)

Modul 5: 12V 4 A (Va apérea simbolul @ + ®)
Modul 6: 12V 4 A'in stare rece

(Va aparea simbolul @ + @+ ®)

LEDUL INDICATOR DE FUNCTIONARE
Semnaleaza daca redresorul este aprins.

LED INDICATOR DE POLARITATE INVERSATA
Indica conexiunea incorecta a clemelor acumulatorului.

INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

PREGATIREA PENTRU INCARCARE

a. Daca, pentru incarcat, este necesar sa scoateti
acumulatorul din vehicul, scoateti intotdeauna mai intéi
borna de masa a acumulatorului. Pentru a evita
producerea unui arc electric, asigurati-va ca toti
consumatorii vehiculului sunt opriti.

b. In timpul inc&rcarii acumulatorului, asigurati-vé c& aerul din
jur este bine ventilat. Gazul poate fi indepartat cu ajutorul
unui carton sau altui material nemetalic pe post de evantai.

c. Curatati bornele acumulatorului. Atentie! Evitati contactul
coroziunii cu ochii.

d. Adaugati apa distilata in fiecare element al acumulatorului
pana cand atingeti nivelul acidului specificat de
producator. Acest lucru ajuta la eliminarea gazului in
exces din elementii acumulatorului. Evitati supraumplerea.
Pentru acumulatorii fara capac la elementi, urmati cu
atentie instructiunile de incarcare indicate de producator.

e. Acordati atentie tuturor masurilor de precautie indicate de
producator, precum inlaturarea sau mentinerea
elementilor acumulatorului pe tot parcursul incarcarii,
precum si vitezele de incarcare recomandate.

f. Determinati voltajul acumulatorului consultand cartea
masinii si asigurati-va ca tensiunea este setata corect.
Daca redresorul are o rata de incarcare reglabila,
incepeti incarcarea initiala de la rata minima.
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INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

POZITIONAREA REDRESORULUI

a

b

C.

d.

e.

. Pozitionati redresorul cat mai departe de acumulator, atat

cat permit cablurile de incarcare.

. Nu pozitionati niciodata redresorul deasupra

acumulatorului pe timpul incarcarii/ gazele emanate pot
duce la coroziunea si degradarea aparatului.

Nu permiteti acidului din acumulator sa ajunga pe
redresor, atunci cand il manevrati.

Nu folositi redresorul in spatii inchise sau in spatii cu
ventilatie redusa.

Nu pozitionati acumulatorul deasupra redresorului.

PRECAUTII DE CONECTARE LA CURENT CONTINUU

a.

Conectati sau deconectati cablurile la curent continuu
doar dupa ce ati inchis toate intrerupatoarele redresorului
si dupa ce ati deconectat cablul de curent alternativ din
priza. Nu permiteti clemelor sa vina in contact.

. Atasati clemele la bornele acumulatorului si rotiti sau

miscati in sus si in jos, de cateva ori pentru a obtine o
conexiune cat mai buna. Acest lucru va impiedica
alunecarea clemelor de pe bornele acumulatorului si va
reduce riscul pierderii de gaz.

PASI DE URMAT ATUNCI CAND ACUMULATORUL
ESTE MONTAT PE VEHICUL. O SCANTEIE iN
APROPIEREA ACUMULATORULUI POATE CAUZA
EXPLOZIA ACESTUIA. PENTRU A REDUCE RISCUL
PRODUCERII DE SCANTEI LANGA ACUMULATOR:

a.

Pozitionati cablurile de curent continuu si alternativ astfel
incéat sa reduceti riscul deteriorarii acestora de capota,
usa sau de catre partile mobile ale motorului.

. Feriti ventilatoarele, curelele, rolele sau alte piese care

pot cauza ranirea persoanelor.

. Verificati polaritatea acumulatorilor. Plusul (POS, P, +)

acumulatorului are de obicei diametrul mai mare decat
minusul (NEG, N, -).

. Stabiliti care borna a acumulatorului este legata la

caroserie. Daca borna negativa este legata la caroserie
(precum in majoritatea vehiculelor) vezi schema ,e”. Daca
borna pozitiva este legata la caroserie vezi schema ,f".

. Pentru bornele negative legate la caroserie, conectati

clema POZITIVA (ROSU) a redresorului la borna
POZITIVA (POS, P, +) a acumulatorului nelegaté la
caroserie.

Conectati clema NEGATIVA (NEAGRA) la blocul motor
sau caroserie cat mai departe de acumulator. Nu
conectati clemele la carburator, conducte de combustibil
sau elemente lamelare metalice. Conectati la un element
metalic masiv al sasiului sau la blocul motor.
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INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

f. Pentru bornele pozitive legate la caroserie, conectati
clema NEGATIVA (NEGRU) a redresorului la borna
NEGATIVA (NEG, N, -) a acumulatorului nelegaté la
caroserie. Conectati clema POZITIVA (ROSIE) la blocul
motor sau caroserie cat mai departe de acumulator. Nu
conectati clemele la carburator, conducte de combustibil
sau elemente lamelare metalice. Conectati la un element
metalic masiv al sasiului sau la blocul motor.

g. Cand deconectati redresorul, deconectati cablul de
alimentare din priza apoi deconectati clemele de pe
caroserie iar la sfarsit deconectati clema de la acumulator.

h. Consultati instructiunile de folosire legate de durata incarcarii.

URMATI ACESTE INSTRUCTIUNI CAND
ACUMULATORUL ESTE iN AFARA VEHICULULUI. O
SCANTEIE iN APROPIEREA ACUMULATORULUI
POATE CAUZA EXPLOZIA ACESTEIA. PENTRU A
REDUCE RISCUL PRODUCERII DE SCANTEI LANGA

ACUMULATOR:

a. Verificati polaritatea acumulatorilor. Borna POZITIVA
(POS, P, +) a acumulatorului are un diametru mai mare
decat cea NEGATIVA (NEG, N, -).

b. Conectati clema POZITIVA (ROSIE) a redresorului la
borna POZITIVA (POS, P, +) a acumulatorului.

c. Pozitionati-va astfel incat partea libera a cablului sa fie
cat mai departe de acumulator - apoi conectati clema
NEGATIVA (NEAGRA) la partea liber4 a cablului.

d. Nu stati cu fata spre acumulator cand faceti conexiunea
finala.

e. Deconectarea redresorului se face intotdeauna in
ordinea inversa a procedurii de conectare. Tntrerupet,i
prima legatura stand cat mai departe de acumulator.

f. Acumulatorul de barca trebuie scos si incarcat separat la
sursa, pe uscat. Pentru a-l incarca pe uscat, este nevoie
de echipament special de uz maritim.

INSTRUCTIUNI DE CONECTARE A CABLURILOR LA

SURSE DE CURENT ALTERNATIV

Cabul de alimentare trebuie conectat la o priza montata
corespunzator conform normelor n vigoare.

PERICOL. Nu madificati niciodata cablul de alimentare sau
stecherul, daca nu se potrivesc cu priza: instalati priza
corespunzator cu ajutorul unui electrician calificat.
Conectarea neconforma poate cauza riscul de socuri
electrice.
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INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

DURATA INCARCARII

Instructiunile urmatoare va vor ajuta sa determinati timpul

pentru o incarcare completa a diferitelor acumulatoare.

a. Verificati gradul de incarcare al acumulatorului cu
ajutorul unui hidrometru sau unui dispozitiv electronic de
testare a procentului de incarcare.

b. Determinati capacitatea acumulatorului in Amperi-Ora
sau Capacitate de stocare. Daca rata de incarcare nu
este specificata pe acumulator, contactati distribuitorul
local pentru a obtine aceasta informatie. Acestia sunt
singurii parametri ce pot fi folositi pentru a determina
timpul de incarcare.

c. Folositi parametrii acumulatorului, nivelul de incarcare al
acumulatorului, si amperajul redresorului, in formula de
mai jos:

Valoarea nominala in Amperi
ora a acumulatorului x

Procentul de incarcare dorit Durata de

incarcare

Setarea amperajului
la redresor

NOTA: Durata timpului de incércare este una aproximativa
si variaza de la un acumulator la altul. Urmati intotdeauna
instructiunile specifice ale producatorului.

INCARCAREA

NOTA: Inainte de a folosi redresorul, va rugdm sa consultati

instructiunile de siguranta si de conectare. Tn cazul in care

nu consultati instructiunile, puteti deteriora acumulatorul,

puteti cauza rani severe sau chiar moartea.

» Conectati acumulatorul la redresor, conform instructiunilor
de utilizare.

« Conectati redresorul la sursa de curent alternativ.

» Alegeti modul potrivit de incarcare pentru acumulatorii dvs.

» Daca redresorul nu detecteaza un acumulator conectat
corespunzator, ledul indicator de polaritate inversata se va
aprinde, sau codul de eroare va aparea pe afisajul LCD,
pana la detectarea erorii. Atata timp cat ledul indicator de
polaritate inversata este aprins, sau codul de eroare este
afisat, dispozitivul nu va Tncarca. Simbolul de incarcare va
fi vizibil pe afisajul LCD in momentul in care incepe
incarcarea.

» Cand incarcarea este completa, debransati mai intéi
redresorul de la sursa de curent alternativ apoi
deconectati acumulatorul de redresor.
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INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

INCARCAREA AUTOMATA
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Pasul 1 - Diagnostic: Verificati daca acumulatorul poate sau
nu sé fie incarcat si evitati incarcarea unei baterii neconforme;
Pasul 2 - Desulfatare: Redresorul poate incarca acumulatori
descarcati cu un voltaj de la minimum 1,5+0,5 V;

Pasul 3 - Pre-incarcarea: Daca voltajul acumulatorului este
mai mic de 12V, incarcarea la un curent mai slab, va
proteja mai bine acumulatorul;

Pasul 4 - Demarare lenta: Incarcati acumulatorul cu
maximum de curent, gradual, nu dintr-o data.

Pasul 5 - CC1/CC2/CC3 (Curent constant): Redresorul
regleaza automat curentul in functie de reactia
acumulatorului la alimentarea constanta, fapt ce
prelungeste durata de functionare a acestuia;

Pasul 6 - CV (Tensiune constanta): Acumulatorul este
incarcat aproape de maxim si va ajunge la 14,6 V CC;
Pasul 7 - Pauza: Cand va fi complet incarcat, redresorul va
ntrerupe singur alimentarea si va avea maximum de
eficienta energetica;

Pasul 8 - Reconditionare: Cand va fi complet incarcat sau
inferior voltajului 12,8 V in doua minute, redresorul va
semnala automat;

Pasul 9 - Restabilire: Redresorul monitorizeaza automat
incarcarea la capacitate maxima a acumulatorului. Daca
puterea acumulatorului scade sub 12,8 V CC, redresorul va
reporni de la pasul 4 pana la pasul 7.

CARACTERISTICI SECUNDARE

a. PROTECTIA POLARITATII INVERSATE

Daca se detecteaza o conexiune inversa, LEDUL
INDICATOR DE POLARITATE INVERSATA se va aprinde
si curentul nu va fi trimis prin cablu.

b. PROTECTIE CONTRA SCURTCIRCUITULUI
Aceasta protectie este declansata daca redresorul
detecteaza o putere inferioara la 0,5 V in cleme, iar
curentul nu va fi transmis la cablurile de alimentare.
Consultati referinta Cod eronat ,Er1” din sectiunea
DEPANAREA CODURILOR DE EROARE.
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INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

c. PROTECTIE LA SUPRATENSIUNE
Cand redresorul este pus sa incarce la un voltaj diferit de
cel al acumulatorului, protectia se va activa automat.
Consultati referinta Cod eronat ,Er1” din sectiunea
DEPANAREA CODURILOR DE EROARE.
d. FUNCTIA DE DIAGNOSTICARE A ACUMULATORULUI
Redresorul monitorizeaza continuu starea acumulatorului si
raporteaza erorile de incarcare ca si coduri de avarie.
Consultati referinta Cod eronat ,Er1” si ,Er2” din sectiunea
DEPANAREA CODURILOR DE EROARE. Cauzele ce
genereaza erori, includ: cazuri in care voltajul
acumulatorului nu creste corespunzator pe timpul
procesului de incarcare (indicand un scurtcircuit), timpul
maxim de incarcare a fost depasit etc.
e. FUNCTIA DE RECONDITIONARE A
ACUMULATORULUI
Daca un acumulator este complet descarcat, poate deveni
sulfatat si impropriu pentru a fi incarcat. Functia de
Reconditionare ajuté la anularea efectelor sulfatarii si la
refacerea functiei acumulatorului de a primi curent. Daca
redresorul detecteaza un acumulator sulfatat, acesta va
activa functia de Reconditionare in mod automat. Daca
procedeul reuseste, reincarcarea normala se va relua dupa
ce acumulatorul este desulfatat. Daca procedeul de
desulfatare nu a reusit, consultati Codul de Eroare ,Er2” de
la sectiunea DEPANAREA CODURILOR DE EROARE.
f. PROTECTIE CONTRA SUPRAINCALZIRII
Redresorul este conceput s& scadé alimentarea si chiar sa
se inchida, daca detecteaza supraincalzirea. Odata ce
redresorul se raceste, va relua incarcarea in mod automat.
Consultati Codurile de Eroare ,Er3” de la sectiunea
DEPANAREA CODURILOR DE EROARE.
g. SETAREA FUNCTIEI DE MEMORIE
Microprocesorul continut de redresor are o functie de
memorie ceea ce inseamna ca redresorul poate folosi
setarile stabilite la ultima sa utilizare. Aceasta functie
nlatura grija uitarii parametrilor de setare a redresorului si
scurteaza timpul de stabilire a parametrilor in favoarea
utilizatorului.
Carcasa redresorului este rezistenta la apa (IP 65). Prima
cifra - ,6” inseamna protejarea utilizatorilor de accesul la
componentele periculoase printr-un cablu cu protectie
anti-praf. A doua cifra ,5” inseamna protectie contra
curentului de apa (12,5 I/min) cazut pe carcasa si provenit
din orice sursa. IP 65 se aplica pentru carcasa, nu si pentru
cleme sau pentru alimentarea la curent alternativ.
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DEPANAREA CODURILOR

Cod Conditie Cauza posibila Solutie
Voltajul
acumulatorulu .
i este mai mic | Acumulatorul Inlocuiti
de 0,5V este defect. acumulatorul.
inaintea
incarcarii.
Bornele
acumulatorului "
sunt deconectate ggungﬁtlzgjrul
Er1 g%;celii;nulator. cu exactitate si
’ in mod
. acumulatorului %
Incarcarea nu | se ating intre ele. | COresPunzator.
incepe. - -
Voltajul Confirmati ca
acumulatorului | voltajul _
nu se potriveste | acumulatorului
cumodul se potriveste
selectat. cu modul
selectat.
Voltajul
acumulatorului R
este de 0,5V -| Acumulatorul Inlocuiti
1,6 Vinainte | este defect. acumulatorul.
de incarcare.
Voltajul Acumulatorul Tnlocuiti
acumulatorulu | este defect. acumulatorul.

i este de mai 5 -
putinde 11V | 5 sarcina poate | Deconectat

dupa 4 minute | fj conectats la TSr?crglrrc]:Ztislsé

de incarcare. | gcumulator. neareafi di

Acumulatorul incarcati din nou.

ggrﬁslteet Rata curentului de| Selectati o rata
p alimentare este de incarcare

incarcat dupa

Ero |24 de ore de prea scazuta. mai mare.
alimentare.
Voltajul
acumulatorulu | Acumulatorul N
i este de mai | este sulfatat Inlocuiti
putin de 12V | fara posibilitate | acumulatorul.
la 2 minute de
dupa ce a fost | reconditionare.
complet
incarcat.
Temperatura Asigurati o
redresorului Temperatura ventilatie
Er3 | este prea ambientala adecvata.
nalta. ridicata. Redresorul va
relua incarcarea
dupa racire.
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CURATARE, MENTENANTA SI

DEPOZITARE

Urmati aceste instructiuni pentru a pastra dispozitivul
dumneavoastra in stare buna de curatenie. Un aparat curat
si in stare buna de functionare asigura cele mai bune
rezultate si prelungeste durata viata.

A. Curatare

ATENTIE !

Nu folositi produse care pot deteriora dispozitivul (produse
abrazive, corozive, alcool, etc.).

Dispozitivul trebuie oprit complet, scos din priza si rece
fnainte de curatare.

Nu puneti dispozitivul intr-un aparat de spalat automat.
Pentru a curata dispozitivul curatati suprafata cu o laveta
moale si uscata.

B. Mentenanta

Dispozitivul nu necesita intretinere. Daca este nevoie de
intretinere aceasta trebuie facuta de un tehnician
specializat.

C. Depozitare

Pentru evitarea tuturor accidentelor, in special cu copii si
pentru a evita pierderea accesoriilor depozitati aparatul si
accesoriile intr-un loc uscat si racoros, departe de umiditate
si sa nu fie la indemana copiilor.

ELIMINAREA ACESTUI PRODUS

Colectarea selectiva a deseurilor electrice si
electronice.

Produsele electrice nu trebuie sa fie aruncate
odata cu produsele de uz casnic. Potrivit
Directivei Europene 2012/19/UE privind
deseurile de echipamente electrice si
electronice si punerea acesteia in aplicare in dreptul intern,
produsele electrice utilizate trebuie sa fie colectate separat si
eliminate in punctele de colectare prevazute in acest scop.
Contactatj autoritatile locale sau furnizorul dumneavoastra
pentru consiliere cu privire la reciclare.
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BCTYNJIEHUE

Anda NPABUIIbHOIO UCNONMb30BAHUA
NPUBOPA U EFO COXPAHHOCTHU
|| || NPOCUM BHUMATEJIbHO U 1O KOHUA
1 1| O3HAKOMWUTbLCA C HACTOSLLEN
WHCTPYKLMEN.

Mosppasnsem ¢ Hosomn nokynkow! Hactoswwmin npubop
SABMSAETCA 3apsiAHbIM YCTPOMCTBOM AN aKKyMynsTOpPOB
dupmbl, mogerns HFGC4DVL.
Mopens HFGC4DVL npeacrasnsieT coboli MONHOCTHIO
aBToOMaTMyeckoe 3apsfHoe YCTPOWCTBO ANs
aKKyMynsTopoB. Ero ocHoBHble (hyHKLUW, ynpaBrnsiemble
LeHTpanbHow kHonko MODE:

- 3apsigka nerkvmx akkymynsTopoB Tuna fiByxKornecHbix TC
(MOTOUWKMbI 1 T.4.).

- 3apsaka aBTOMOBUMBHBIX aKKyMynsTOPOB.

- MNpoBepka akKyMynsaTopoB

Mocne pacnakosku npuGopa npoeepbTe €ro
paboToCnoco6HOCTL M KOMMMEKTHOCTL NMoCcTaBku. B crniyyae
MOBPEXAEHHOrO Unu AedekTHoro npuéopa unu npu
HeJocTauye KOMMMEKTYIOLWMX He NOoMb3yiTecs NpuGopom u
OTHeCcuTe ero K NPoAaBLY Ui B CEPBUCHBIN LIEHTP.
XpaHuTe ynakoBky B HeOCTYMNHOM Ans aetein mecte. Mrpa
[eTell C yNakoBKON MOXET MPUBECTU K HECYACTHOMY CIly4ato.
XpaHuTe HacTOALLYH UHCTPYKUMIO AN AanbHENLWero
1CMOSb30BaHMS.

Mpu nepenave npubopa TpeTbeMy NUUy nepedasaite
Takxe HaCTOALLYI0 MHCTPYKLMIO.

C E Vcnonb3oBaTh TONbKO B MOMELLEHUN

MpountaTh 1 NONHOCTLIO NOHATL Nepes
|| || akcnnyartauven nnu nobon

onepauuen obcnyxmBaHus

Mpnbop umeeT yCUNEHHYI M30nALuo
6e3 fgoctyna K MeTannu4yeckuM YacTsaMm.
PoseTkn obopynoBaHust krnacca 2 He
MUMEIOT HOXKM 3a3eMIeHns

ﬁ B3anpellaertcs BblibpacbiBaTh
3neKTponpuéopbl ¢ GbITOBLIMK OTX0AaMMU
|
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COBETbI MO TEXHUKE

BE3OINACHOCTH

NEPELN 3APAOKOU .
O3HAKOMUTBLCA C UHCTPYKLIMEMW.
AnsAa Ncrnoyib30BAHUA B
NMOMELLEHUW, UNTN HE OOMNYCKATb
NOMNAJOAHUA NOA AOXOb.
OTKIIOYNTb NUTAHUE MNMEPEA
NOAKNIOYEHUEM U
OTKJTIOYEHUEM KINEMM
AKKYMYTNATOPA.
NMPEAYNPEXAOEHUE:
B3PbIBOOINACHbIU IFA3.
M3BEIrATb OTKPbITOIO OrHA U
NCKP. OBECIMNEYAUTb
AOCTATOYHOE NPOBETPUBAHUE
BO BPEMSA 3APAOKA.

Ncnonbayinte npnbop, Kak onncaHo B
HaCTOSLLLEN MHCTPYKLUN NO
akcnnyaTauuun. MsrotoButens
CHMMaeT ¢ cebs BCAKYHO
OTBETCTBEHHOCTb 3a Ntoboe HeBEpPHOE
JencTBue nnn Heuenesoe
ncnonb3oBaHue npmnbopa.
HecobntogeHne TpeboBaHnn K
6e30nacHOCTM M UCMONb30BaHMIO
npudopa MoxeT BbITb YpeBaTo
nopakxeHMem TOKOM, NoXXapom U/1nu
TpaBMamu Noaen.
HacTosawwun npubop npegHa3HadeH
NCKIMIOYMTENBHO OS5 AOMALUHEro
NCMNOMNb30BaHMs B MNOMELLEHNN.
3anpeLuaeTcsa Mcnonb3oBaTb
NPUHAOMNEXHOCTU, He
pekomMeHaoBaHHbIe nsrotosutenem!
OTO MOXET NPUBECTM K MNOBPEXAEHUNIO
npubopa n/vnu K TpaBmMam.

MEETCA OMNACHOCTb
SA0OXHYTbCA! XpaHuTe ynakosky B
HeJOCTYNMHOM Ans geTen mecre.
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COBETbI NO TEXHUKE

BE3OINACHOCTH

Mcnonb3oBaHme HacToswero npubopa
paspeLLeHo geTam o 8 net nnu
nmuaM Co CHUXEHHbIMU (ON3NYECKUMMU,
CEHCOPHbIMU UM YMCTBEHHbLIMU
BO3MOXHOCTSIMU, A Takke He
UMEILLMMM ONbITa NN 3HAHWIA, NPK
YCIOBUWN Haanexawero a HUMm
NpUCMOTPa UM NpU yCnoBumn
AoBeaeHUst 0 HUX UHCTPYKUUIA NO
6esonacHoMy NonNb30BaHMIO NPUGOPOM
N pa3bACHEHUMN COMPSKEHHbIX C 3TUM
onacHocTen. He paspeluante getam
urpatb ¢ npubopom. YnucTka n
TexobcnyxnsaHme npubopa 4eTbMU
6e3 npMcMoTpa 3anpeLLEHbI.
Cnenyet HabnogaTb 3a A€TbMU U HE
NO3BOMATbL UM Urpatb € NpMbopom.
3anpelaeTca Nnonb3oBaTbCA
nNprnbopom BO B3pbIBOONACHOM cpeae,
Npv HanNM4ymMm orHeoMnacHbIX
YKNOKOCTEN, ra3a u nbinu.
3anpeLluaeTcs nonb3oBaHme
npnbopom B6IM3M NCTOUYHNKOB
OTKPbITOro OrHSA NN UCKP.
PaspeluaeTcs nonb3oBaHne npubopom
TONbKO B XOPOLLO NPOBETPMBAEMOM
nomeLleHun. MNpu nonb3oBaHMK
3apsiaHbIM YCTPOMCTBOM yaanuTe Bce
packaneHHble UCTOYHUKN.

He gonyckanTte nonagaHua Bnaru Ha
npubop. 3anpelyaeTcs Norpyxatb
npubop B BOAY UIK NtOBYI0 UHYIO
XNOKOCTb.

He pgonyckante nonagaHus Ha npubop
Kanenb n 6pbIar.

3anpeLuaeTca Nonb3oBaTbCS
NprMbopoM B MecTax, NoABEPKEHHbIX
BMNaXXHOCTW, HEBNaronpuUsiTHbIM
MOrogHbIM YCNOBUSAM U 3aNUTbIX BOAOMW.
He cTaBbTe Ha npubop cocyabl,
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BE3OINACHOCTH

HanosnHeHHble BOAON (Ba3bl).
3anpeluaeTcsa HakpbiBaTb Npnbop
rasetamu, Tpsnkamu, LUTopamMun u T.4..
3anpellaeTcs BbICTaBnATbL Npubop Ha
NPSIMOV COSTHEYHbIN CBET M NoaBepraTb
BO34ENCTBMIO Xapbl.

B cnyyae noBpexgeHus WwHypa

NUTaHWUA HEMEeANEHHO 3aMeHUTE ero 'y

N3roTOBUTENSA B CEPBUCHOM LIEHTpe

nnny KBaJ'IVICbVILWIgOBaHHOFO

COTpYAHVKa, BO N30exaHne ornacHOCTU.

He JonyckanTe CBMCaHUS LWHypa C

Kpas cTona, Unun ero ConpuKOCHOBEHMS

C HarpeTon NOBEpPXHOCTLIO.

OTkntovanTe Npnbop M3 po3eTkn

TONbKO 3a BUIKY LUHYPA;

3anpeLlaeTcs BbITArMBaTb BUMKY U3

pO3eTKM 3a CaM LLHYP.

Mpn noBpexaeHUn WHYpPOB 1 kabenen

He Nosib3ynTecb NpUbopom n

OTnpaBbTe €ro N3roTOBUTESO UMK B

CEPBUCHbBIN LEHTP A5 pEMOHTa 1Unu

3aMeHbI.

3anpeLuaeTcsa U3MeHATb U

noBpexaaTthb LWHYP NUTaHUSA U ero

BUMKY. Ecnu WwHyp nutanns u/ unu

ero Burka He COOTBETCTBYIOT BaLleMy

TUNY 3NEeKTPONPOBOAKKN, OBpaTUTECH K

KBanM@uuMpoBaHHOMY CneumnanmncTy

ANS1 BHECEHNS B HEE U3MEHEHUIA.

3anpelyaeTcsa coeAMHATb KpacHbIN U

YepHbIN 3aXXMMbI;3TO MOXET NPUBECTU

K HeCYaCTHOMY Crly4ato, Hanpumep, K

B3PbIBY, U HAHECTWN YPOH.

Mepea kaxabiM NOAKNOYEHNEM

ybeaunTtecs:

' B OTCYTCTBMU MOBPEXKAEHWIA
npubopa 1 ero KOMNoOHeHToB. B
NPOTUBHOM Crly4ae He Nonb3ynTtech
npmMbopom u oTrnpasBbTe ero
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npoAasLy Afs OCMOTpa N peMOHTA.
' HanpsxeHune, ykazaHHOe Ha
dupmMeHHon Tabnnyke npmubopa,
AOIMKHO COOTBETCTBOBATb
HaNPsHPKEHMIO B 3NIEKTPOCETMW.
3anpelaeTca caMoCTOATENBHO
pasbupatb npmnbop. Pasdopka,
PEMOHT, NpOBepKa AOMKHbI
NPOBOANTLCSA UCKITHOUYNTENBHO
KBanMuLMpOBaHHbLIM NTULOM.
[MpoBepbTe, 3apskaeT Nn AaHHbIN
nNpmnbop BaLl akKyMynsiTop; CM.
HCTPYKLMIO NO 3KChyaTauum
N3roToBUTENS.
3anpeLuaeTcs Nonb30BaTbCS
aKKyMynsTOpOM BO BpeMs 3apagku!
Mepen 3apsakon oTKA4YNTE
aKKymMynsTop unv cHumute ero cTC.
He nepesapsxaemble akkyMynaTopbl
nepesapsikaTb 3anpeLLeHo.
3apsgHoe yCTponCTBO crieayeT
NPaBuITbHO NOAKIMIOYNUTL K 3apsXKaeMoM
npubopy.
3anpelyaeTca 3apsxkaTb 3aMep3LUnin
akkymynsrop!
[Mpn HeBGnaronpuATHBIX YCNOBUSX
BO3MOX€EH BblOPOC XMAKOCTU U3
aKKyMynaTopa; He fornyckante ee
nonagaHus Ha koxy. [Npu cnyyanHom
COMPUKOCHOBEHUN C KUOKOCTbIO
npomouTe mecto Bogown: MNpu
nonagaHum XnakocTu B rnasa
obpaTuTecb JOMNONHUTENBHO 3a
MeONLIMHCKON MOMOLLbIO.
BbinnecHyBLIascs U3 akkymynaropa
XNOKOCTb MOXeT Bbl3BaTb
pasgpakeHUs N 0Xoru.
O6s3aTtenbHO n3baBnsanTecb oT
OTCMY>KUBLLMX aKKyMYJIATOPOB.
Ana nonyyeHns AONONHUTENBbHbIX
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CBEeLEeHWI, KacaroLmnxcsa NOBTOPHOro
MCNONb30BaHUSA U 3aLLUThI
oKpyxatoLen cpeabl obpaTuTech K
rnaBe «W/3basneHue ot npmubopanr.
CobnioganTe TpeboBaHus K
TEXHNYECKUM XapaKTepPUCTUKaM
3apsHKaeMoro akkyMmynsaropa n ocobble
K Hemy TpeboBaHus (Hanpumep:
YCTaHOBKa M CHATME akKyMynaTopa,
TOK 3apsigkm n 1.4.).

3anpelyaeTcsa 3apsxaTtb
aKKyMynATOpPbI, UICMONb3yeMble B
AomallHnx npubopax. ATo MOXeT
NPMBECTU K NOXapy 1 TpaBMaM.
PaspeluaeTtca ncnonb3oBaHve
npubopa UCKNIYNTENBHO AN 3apsaKku
TPaHCNOPTHBLIX CPeACTB C ABUraTernieM
N HanpshkeHnem boptoBon cetn 6/12 B
NoCT. TOKa. 3anpeliaeTtcs
noakntoveHme npubopa K apyrum
cuctemam (24 B NOCT. TOKa U T.4.).

NPEOCTABNEHUE NPUBOPA

Mopenb HFGC4DVL

BxogHoe HanpsikeHue 220-240V~ 50/60Hz 0.8A
BbixogHoe HanpspkeHve | 6V===, 2A, 12V ===, 2/4A
Tun akkymynsaTopa CBWHLIOBO-KUCMOTHBbIN,

AGM, reneBbii

AkkymynaTopbl 6-12V

3apsaka
P 1.2Ah go 120Ah
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. OkpaH
. KHonka
. Kopnyc
. BbIxOAHOW 32MM, KPacHbIN @
. BbixogHOM 3auM, YepHbIN
. MuTanne
nepemMeHHoro
TOKa

O WN -~

NAHEJb YNPABJIEHUA

XK-AUCNNEN

@

®O

(1) OTOT 3HAYOK NOKa3bIBAET CKOPOCTb 3apAAKN TOKOM 2 A,
KOTOPbIN MCMOMb3YeTCA ANA 3apsSAKN akKyMynsaTOpoB
Manow eMKOCTU, Tak1X KaK Afs MOTOLMKIIOB,
MOTOBE34EX0[0B, CHErOXOA0B, rMAPOLMKIIOB, CaA0BbIX
TPaKTOPOB ¥ MALUWH Ans ronbda.

(2) 3TOT 3HaYOK NOKa3bIBAET CKOPOCTb 3apsiAKN TOKOM 4 A,
KOTOpbIN ncnonb3yeTcs Ans 6onee GbICTPoON 3apsAKu
aKKyMynsaTopoB aBTOMOOUIIEN, MOPCKOrO 1
CenbCKOXO35INCTBEHHOrO TPAHCMOPTa, akKyMynsaTOpOB
rny6bokoro paspsiia kak Marom, Tak 1 60rbLION EMKOCTH.

3 JTOT 3HAYOK NOSABMSIETCS NpY BLIGOPE peXxuma 3apsiaku
B XONOAHOM COCTOSIHUM, T. €. MaKkcMmarnbHoe
HanpshxeHue 3apsaakv Ha 0,2 B 6onblue, Yem 06bI4HO.

@ 3Havok «6V» nosiBrnsieTcs Npu BbiGope 3apsakv Ans
akkymynsTopa Ha 6 B.

® 3Hauvok «12V» nosiBnsietcst npuw Belibope 3apsakv Ans
akkymynaTtopa Ha 12 B.

® OTOT 3HayoK OTOOpakaeT NPOLECC 3apsaKM.

@ Lndbpbl M cMMBOITbI NOKa3bIBaOT HaNPsHKeHNe
aKKyMynsTopa Unm Kog, oLumbKu.
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NMAHEINb YNPABJIEHUA

KHOMKA BbIBOPA PEXXUMA

Haxxmute kHomky Bbibopa pexunma, 4tobbl BbibpaTe 0O4MH 13
LIECTU PEXUMOB 3aPSIAKN.

Pexum 1: 6 B, 2 A (nosiBsitca sHaukn D +@).
Pexum 2: 6 B, 2 A B X0nogHOM COCTOSIHUMU
(nosiBATCA 3Haukm D+ QD+ @).

Pexum 3: 12 B, 2 A (nosiBAtcs 3Haukn D+ ®) ).
Pexum 4: 12 B, 2 A B XONOAHOM COCTOSIHUM
(nosiBATCA 3Haukm D+ Q@+ ®).

Pexum 5: 12 B, 4 A (nosiBaTcst 3Haukn @ +®) ).
Pexum 6: 12 B, 4 A B XONOAHOM COCTOSIHUM
(nosiBATCA 3HaukM @+ @+ ®)).

CBETOOUOOHbIA UHOUKATOP MUTAHUA
MokasbiBaeT, YTO 3apsAHOE YCTPONCTBO BKITOYEHO.

CBETOAWOAHbIA UHOUKATOP OEPATHOW
NOoNAPHOCTHU

[MokasbiBaeT, YTO 3AXUMbI AKKyMynaTopa NoAKMNYeHb!
HenpaBWUIbHO.

MHCTPYKLUWUU MO SKCMNYATALUUU

NnoaroToBKA K 3APAOKE

a. Ecnu ans 3apsigkn HeobxoaMMOo 13Brnedb akkymynsaTop
13 aBTOMOOUNS, BCerga CHUMawTe ¢ akkyMmynsitopa
nepBbIM 3a3eMIEHHbIN KOHTaKT. Yb6eantecs, 4To Bce
npubopbl aBTOMOOWNS BbIKIMHOYEHbI, YUTOObI HE BbI3BaTb
ANEKTPUYECKYIO ayry.

b. ObecneybTe XOPOLLY BEHTUNSLMIO OKOMO akKyMynsTopa
BO BpPeMs 3apsiaku. [a3 MOXXHO NPUHYAUTENBHO OTBOAUTD,
MCnornb3ysi KAPTOHHBIA UMW APYro HEeMeTanIM4yeckuin
npeaMeT B Ka4eCcTBE BEHTUISATOPA.

c. OuncTuTe KOHTaKTbl akkymynsitopa. byabTe akkypaTHbl,
He JonyckanTe KOHTaKT NPOAYKTOB KOPPO3WK C rrasamu.

d. JobaBnavTe AMCTUMNNPOBAHHYIO BOAY B KaXabIN
3NIEMEHT, NMOKa akKyMyrsTOpHasi KUCINoTa He JOCTUTHET
YPOBHS1, YKa3aHHOro nNpoussoauTeneM akkymynstopa. 3To
MOMOXET OUMCTUTL SIIEMEHTbI OT U3NWLLKOB rasa. He
HanvBawTe CMMLLIKOM MHOro BoAbl. B cnyyae
aKKyMyNSITOPHbIX 3N1eMeHTOB 6e3 KpbilLek BHUMaTeNlbHO
creflynTe MHCTPYKLMSIM NPOU3BOAMTENS MO nepe3apsike.

e. [MpoumnTariTe Bce 0cobble Mepbl NPEAOCTOPOXKHOCTU
npou3BOAMTENS akKyMynaTopa, Hanpumep, cneayet nu
CHUMaTb KPbILLKU 3MEeMEHTOB BO BPEMS 3apsifiku, @ Takke
03HaKOMbTECb C peKOMEHAaLUSIMU B OTHOLLEHUMN
CKOPOCTU 3apsiaKu.
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f.

B pykoBoacTBe nonb3osatens aBToMobuns nocmoTpute
HanpsbkeHUe akkymynsitopa v y6eanTech, YTo BbIXOAHOE
HanpsbKeHne yCTaHOBNEHO KOppekTHO. Ecnmn ckopocTb
3apsifkM MOXHO PEryrnMpoBaTh, HAaYHUTE 3apsaKy C
HaMMeHbLUei CKOpOCTH.

PACMOJNOXEHUE 3APSIIHOIO YCTPOUCTBA

a.

b.

d.

e.

Pacnonoxwute 3apsiagHOe YCTPOWCTBO Kak MOXHO AanbLue oT
aKKyMynsiTopa (HackorbKo NO3BOMSIOT BbIXOAHbIE Kabenu).
3anpellaeTcs pacnonaratb 3apsaHoOe YCTPONCTBO
HernocpeACTBEHHO Haf 3apsxaeMbIM akKyMynAaTOpPOM.
["a3bl OT akKyMynsTopa MOryT Bbi3blBaTb KOPPO3MIO 1
noBpeanTb 3apsiAHoe YCTPONCTBO.

. He ,D,OI'IyCKaVITe nonagaHua Kanenb aKKyMyJ‘IﬂTOpHOVI

KMCMOTbI Ha 3apsiHOE YCTPOWCTBO NpU onpeaeneHnum
MAOTHOCTM 3MEKTPONUTA UMW 3aMOMHEHNN aKKyMynsiTopa.
He BkntovainTe 3apsigHoe YCTPOWCTBO B 3aKPbITOM
NOMELLEHNN N HE OrpaHUYMBaiTE BEHTUNALMIO.

He nomeLluainTe akkymynaTop Ha 3apsiiHoe YCTPOWCTBO.

MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTHU NPU NOAKNIOYEHUU
LIENEW NOCTOAHHOIO TOKA

a.

MopkntovanTe 1 OTKNIOYaNTE BbIXOOHbIE 3aXKMUMbI
NMOCTOSIHHOMO TOKa TOSbKO MOCHe YCTaHOBKM BCEX
nepeknoyartenel 3apsaHoro yCTponcTea B BbIKIIOYEHHOE
NOMOXEHNE N N3BMEYEHNS CETEBOIO LUHYPa U3 PO3ETKN.
3axuMbl He [OIKHbI KacaTbCst ApYr Apyra.

. MpukpenuTe 3aX1Mbl K BbIBOAAM akKyMyrnsiTopa,

NPOBEPHUTE UX UMW NOKaYaiTe Hasaz U Brnepes HECKOMNbKO
pa3, 4Tobbl 06ecneunTb HagexXHoe coeanHeHne. ATo
NMOMOXeT NPefoTBPaTUTb COCKarnb3blBaHWE 3aXVMOB W
YMEHbLUNTb PUCK BO3HUMKHOBEHWUA UCKP.

BbINONMHANTE CNEQYIOLLME LLATMU, KOTOA
AKKYMYNATOP YCTAHOBJIEH B ABTOMOBMWIIE.
WUCKPA BO3JIE AKKYMYJIATOPA MOXET NPUBECTU K
Ero B3PbIBY. ANA YMEHbLUEHNA PUCKA
BO3HMKHOBEHUA NCKPbl BO3JIE AKKYMYJTATOPA:

a.

Pacnonaravite kabenun nepemMeHHOro U NOCTOAHHOIo ToKa
Tak, YTobbl YMEHBLUNTb PUCK UX MNOBPEXAEHUA KanoToMm,
ABEPbIo UNn OABVMXYLWMMNCA YaCTaAMU OBUratens.

. He nogxognte 6nm13ko Kk nonactsam BEHTUNATOpPA,

PEMHSIM, LLKMBaM U APYrUM YacTsiM, KOTOpPbIE MOryT
HaHecTn TpaBMy NoASM.

. lNpoBepsanTe NONAPHOCTb BbIBOAOB akKyMynaTopa.

MONOXUTENBHbIV (POS, P, +) BbiBOA akkymynsTopa
06bI4HO UMeeT BonbLUniA AnameTp, Yem
OTPULIATENIbHBLIU (NEG, N, -).

. OnpegenuTte, Kakol BbIBOA, akKyMynsiTopa 3a3emreH

(nogknoyeH) Ha maccy. Ecnu Ha maccy 3asemneH
oTpuLaTesnbHbIN BbiBOA (B OOMbLUMHCTBE Cryvaes 310
Tak), CM. NyHKT «e». Ecnn Ha maccy 3asemneH
NONOXMNTENbHbIA BbIBOA, CM. MYHKT «f».
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e.

B cnyyae 3asemneHus oTpuLaTensHOro BeiBoaa
coegmnHnTe MONOXKNTENBHBIN (KPACHbIW) aasmm
3apsigHoro yctpoictea ¢ MONTOXUTENbHBLIM (POS, P,
+) He3a3eMIeHHbIM BbIBOJOM aKKyMymnsTopa.
Coeaurute OTPULIATENbHbIV (YEPHBI) 3aum ¢
Luaccu aBTomMobunsi unu G6rokomM apuraTensi,
NPOTUBOMOSIOXKHBIM akKyMynsiTopy. He nopkntovavite
3aXVM K kap6topaTopy, TONNMBONPOBOAY UN SrIeMeHTaMm
Ky3oBa 13 nvctoBoro MeTanna. PekomeHayetcs
NOAKIIOYaTh 3AKUM K MeTannMYeckvm AeTansim paMbl v
6rnoka aBuraTensi, KOTopble MMET GOrbLLYIO TOMNLLMHY.
B cnyyae 3asemneHns nonoxurensHoOro sbisoga
coeagnHuTe OTPVILLATEJ'IbeII/I (YEPHbIN) 3axum
3apsigHoro yctpounctea ¢ OTPULATEJIBHBIM (NEG, N,
-) He3a3eMEHHbIM BLIBOAOM akKyMynsaTopa. Coe,uMHMTe
MONOXUTEJbHBIN (KPACHbIW) 3axum ¢ wacem
aBTOMOOMNS UNK BGNokoM ABWUraTens, NPOTUBOMOMOXHbLIM
akKkymynaTopy. He nogkntovanTe 3axum k kapbiopartopy,
TOMNIMBONPOBOAY MNW 3IeMeHTaM Ky30Ba U3 NIMCTOBOro
MeTanna. PekoMeHayeTcst NoAKMoYaTh 3aXnUM K
MeTannmMyeckum getansmM pambl Unu 6noka aAsuratens,
KOTOpbIE MMEIOT BOMbLLYIO TOMLLMHY.

. Mpwn OTKMIOYEHNM 3apsSAHOIO YCTPOMCTBA OTCOEAUHUTE

CEeTEeBOW LUHYP, CHUMWTE 3aXUM C Llaccy aBToMobuns, a
3aTeéM CHUMUTE 3aXUM C KOHTaKTa akkymyndatopa.

. VlHCt)OpMaLI,IASI O ONUTENbHOCTU 3apAaKK npueBeneHa B

MHCTPYKUMAX NO IKCnnyaTauun.

BbINONMHANTE CNEQYIOLLMUE LUATY, KOTOA
AKKYMYNATOP HAXOOUTCA BHE ABTOMOBUIA.
WUCKPA BO3JIE AKKYMYJIATOPA MOXET NPUBECTU K
Ero B3PbIBY. ANA YMEHbLUIEHNA PUCKA
BO3HUKHOBEHUA NCKPbl BO3JIE AKKYMYJTATOPA:

a.

MpoBepsiTe NONSPHOCTb BLIBOLOB akKyMymnsiTopa.
MONOXNTENbHbIN (POS, P, +) BbiBoA akkymynsaTopa
06bI4HO UMeeT Bonplumnii AnameTp, Yem
OTPULATEJbHBIN (NEG, N, -),

. Coegunute MONOXMTENbHbIM (KPACHBbIW) 3axum

3apsigHoro yctpoictea ¢ MONTOXUTENbHbIM
(POS, P, +) BbIBOAOM akKyMynsTopa.

. CTaHbTe kak MOXHO [arnblue OT akkyMynsiTopa, Aepxa

cBOGOAHbI KOHeL Kaberns, a 3aTeM NOAKIIYMTE K HEMY
OTPVILI,ATEﬂbeIl/I (LJEPHbIVI) 3aXMM 3apsaHOro
yCTpoiicTBa.

. BbinonHss okoH4yaTensHoe coeanHeHune, He

noBopavmMBanTech B CTOPOHY aKKymMmynaTopa.

. Mpwv oTKMIOYEeHUM 3apAJHOTO yCTpOVICTBa obs3aTenbHO

BbINOSHSANTE NpoLeaypy NoakmoyeHns B o6paTHOM
nopsike 1 pa3MblkanTe NEPBOE COEANHEHUE, HAXOAsICh
KaK MOXHO Janblie OT akkyMynsiTopa.

AKKYMYNSTOp ANst MOPCKOTO TpaHcnopTa (Noaku)
HeobXoAMMO CHATbL U 3apskaTb Ha Bepery. [ins 3apsaku
ero Ha 6opTy TpebyeTcs cneumansHoe obopynoBaHue,
npeaycMOTPEHHOE AJs UCNOSIb30BaHWs Ha Mope.
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MHCTPYKUWUU NO NOAKIIOYEHUIO CETEBOIO

LUHYPA NEPEMEHHOIO TOKA

HeobxoamMmo BCTaBUTbL BUIKY B PO3ETKY, YCTAaHOBMEHHYHO C
cobnoaeHneM BCeX MEeCTHbIX HOPM 1 NpaBwis.

OlNACHO! 3anpeLaeTtcs MeHATb NOCTaBNSAEMbIV CETEBOM
LUHYp Wy BUNKY. Ecnm oHW He noaxoasT K umetoLLeiicst
po3eTKe, yCTaHOBUTE PO3ETKy Tpebyemoro Tuna,
BOCMOMb30BaBLUMCH AN 9TOr0 ycryramu
KBanMunLUMpoBaHHOIo anekTprka. HenpasunsHoe
NMOAKMIOYEHNE MOXET NMPUBECTU K MOPAXKEHMIO
3MEeKTPUYECKMM TOKOM.

ANUTENBbHOCTb 3APAOKU

CrnegytoLme MHCTPYKLMM MOMOTYT OnpeaenuTb

ANUTENbHOCTb 3apsiikn KOHKPETHOTO akKyMynsTopa.

a. MpoBepbTe COCTOsIHME aKKyMYMsiTopa C NMOMOLLbIO
rMapomeTpa Ui aneKTPOHHOro Tectepa,
NOKa3bIBaOLLEro NpoLeHT 3apsiaku.

b. Onpenenute eMKoCTb akkyMyrnsiTopa B aMmnep-4yacax umnm
pe3epBHY0 eMKOCTb. Ecnin aT1 AaHHble He yKasaHbl Ha
aKKymMynsTope, o6paTnTech kK CBOEMY MECTHOMY AMIIEpY.
TorbKo 3TV 3HAYEHUSI MOXHO MCMONb30BaTh ANst
onpeaeneHus AnMTenbHOCTY 3apsiaku.

c. MoacraBbTe 3HaYEHUs1 HOMUHANBHON EMKOCTH
aKKyMyIiSiTopa, YpOBHS 3apsiia akkyMyrnsitopa v Cusbl
TOKa 3apsiHOro yCTporcTBa B (hOPMYITy HUXKE.

AMMep-4yackl akkymynatopa
% He0BXOAUMbIN NPOLEHT
3apsaku

Cwuna ToKa, BblbpaHHas Ha
3apsiHOM YCTPOWCTBE

x 1,3 = yacbl 3apsaku

NMPUMEYAHUE. PaccuntaHHoe BpeMsi 3apsiaku
NPUBIN3NTENBHO Y MOXET U3MEHSITECS B 3aBUCUMOCTM OT TUNa
akkymynstopa. Bceraa cobniogaiite ocobble MHCTPYKLMK Mo
3apsake, ykasaHHbIe NPOV3BOANTENIEM aKKyMynsTopa.

3APAOKA

MPUMEYAHWE. Mepepn ncnonb3oBaHveM 3apsaHoOro

YCTPOWCTBA NPOYTUTE BCE YKa3aHWs MO TEXHUKE

6e30nacHOCTH 1 NOAKIIOYEHNIO. HeBbINONMHeHNe aTux

yKa3aHuii MOXeT NPUBECTM K MOBPEXAEHUIO akkyMynsTopa,

K Cepbe3HoV TpaBMe 1 flaxe K CMepTu.

* MNopkntounTte 3apsaHoOe YyCTPOMCTBO K akKyMynsaTopy
COrnacHO MHCTPYKLIMSIM NO 3KCMnyaTaumu.

* MopkntounTte 3apsgHOe YCTPOWCTBO K PO3ETKE.

* Bbibepute noagxoasimii pexumM 3apsaki akkymynstopa.

» Ecnu 3apsigHoe yCTPOWCTBO He MOXeT onpeaenuTe
Haanexaluym obpa3om NOAKMIOYEHHbBIN aKKyMynaTop,
3aropuTCcsl CBETOANOAHBIN MHANKATOP 0B6paTHoOW
nonsapHocTtu, unu Ha XK-gmcnnee 6ynet otobpaxartbcs
Kon, OLUMOKM, NOKa akKyMynsiTop He byaeT obHapyXeH.
Mpouecc 3apsiaku He Ha4YHETCS, Moka ropyuT CBETOANOAHbBIN
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MHOMKaTOp 06paTHON NOMAPHOCTU UMK OTOGPaxaeTcs Koz
owmbkmn. Korga HauHeTcs 3apsigka, Ha XXK-gucnnee
MOSIBUTCS 3HAYOK, OTOBpaXaroLLMii NPoLLeCC 3apaaku.

« [ocne oKoOHYaHWsA 3apAaKU cHavana oTKIoYnTe
3apsiiHOE YCTPOMCTBO OT PO3ETKM, @ 3aTEM OTCOeAUHUTE
€ro oT akkymynsTopa.

CTAOUN ABTOMATUYECKOW 3APAOKN

ey LS b i
|+ il = — = — =
| AN —

- — ) - o ¥ [ [— [——

Cragus 1 — gunarHocTtuka. lNMpoaHanuanpynTte, MOXeT N1
aKkKyMmynsiTop npvHuMaTh 3apsg. B cnyvae gedekrtHoro
aKKyMynsiTopa He NpUCTynanTe K npoueccy 3apsaku.
Cragus 2 — pecynbdataums. 3apsgHoe yCTPoNCcTBO
MOXeT 3apsanTb Camble paspshKeHHbIE akKyMynsATopbl C
HanpsbkeHnem oo 1,5 £ 0,5 B.

Cragus 3 — npegBapuTenbHas 3apsigka. Ecnu
HanpshkeHve akkymynstopa meHee 12 B, 3apsigute ero npu
CaMOM HW3KOM TOKe, YTO fyYLue 3aLmUTUT akKyMynsaTop.
Cragus 4 — mArkui nyck. 3apspkante akkymynsitop,
NOCTENEHHO A0BOASA TOK IO MaKCMMarnbHOro.

Cragmsa 5 — CC1/CC2/CC3 (CC — NOCTOSHHBI TOK).
3apsigHoe yCTPOMCTBO aBTOMATUYECKN perynmpyeT cuny
TOKa B 3aBUCKMMOCTUN OT COCTOSIHUSI akKyMyrnsTopa npu
NMOCTOSIHHOM TOKe, YTO CNOCOBCTBYET NMPOASIEHNIO CPOKa
cnyx6bl akkymynsitopa.

Cragmsa 6 — CV (nocTosiHHOe HanpsbkeHue). AKKyMynaTop
3apshKaeTcst MPaKTUYeCKy NOMHOCTbLIO, 3aBepLuas 3apsaKy
npwu 14,6 B nocT. Toka.

Cragus 7 — oTkntoyeHne. 3apsiaHOe YCTPOMCTBO
BbIKIIOYNTCS C YBEAOMIEHNEM O NONHOM 3apsae, YTo
obecneynBaeT BbICOKYIO 3HEProadPeKTUBHOCTb.

Cragusa 8 — BoccTaHoBneHue. Korga akkymynsitop
NOSTHOCTBLIO 3apsPKEH U paspsikaeTca 4o 12,8 B B TeveHne
2 MWHYT, 3apsifHOE YCTPOMCTBO BKIOYAETCH aBTOMATUYECKN.
Cragmsa 9 — Bo3o6HoBReHne. 3apsaHoe yCTPOMCTBO
aBTOMaTU4ECKV KOHTPONMUPYET NOSHOCTHIO 3apSKEHHbIN
akkymynsitop. Ecnun HanpsikeHne nagaet Huke 12,8 B
NoCT. TOKa, 3apsiAHOe YCTPOMCTBO Nepe3anyckaeTcsi co
ctagum 4 go ctagun 7.

AOMNONHUTENBbHBLIE ®YHKLUU

a. SALLUNTA OT OBPATHOW MNMONAPHOCTA

Mpn obHapyxeHnn 06paTHOro CoeAnHeHNs 3aropaeTcs
CBETOOMOAHBLIV MHONKATOP OBPATHOU
MONAPHOCTW, a Ha BbixogHblE kabenu He nogaeTcs
nuTaHue.
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MHCTPYKLIUU MO SKCINYATALUUN

b. BALLNTA OT KOPOTKOIO 3AMbIKAHUA

3alumTa cpabatbiBaeT, korga 3apsiiHoe yCTPOUCTBO
oBHapyxuBaeT HanpsXKeHne Mexay 3axXumamu MeHee

0,5 B, 1 Ha BbIxodHble kabenu He nogaeTcs nuTaHue. Cwm.
kof owmbkn «Er1» B pasgene «[MONCK M YCTPAHEHUE
HEWCMPABHOCTEMW. KObl OLLUMBOK».

c. BAWWNTA OT NEPEHAMNPAXEHNA

Orta 3awuTa cpabaTbiBaeT, Korga 3apsigHoe YyCTPOMCTBO
YCTaHOBIEHO Ha 3apsAKy C HanpshXkeHWeM, OTIINYHbLIM OT
oBHapyXeHHOro HanpshkeHus akkymynsatopa. Cm. kof,
owwnbkn «Er1» B pasgene «MOUCK N YCTPAHEHUE
HEWCIMPABHOCTEW. KO[bl OLLMBOK».

d. PYHKUUMA OUATHOCTUKN AKKYMYTTATOPA
3apsigHoe yCTPOMCTBO MOCTOSIHHO KOHTpOnupyeT
COCTOSIHWE aKkKyMynsTopa 1 coobLyaeT 06 onpeaeneHHbIX
owwmnbkax BO BpeMsl 3apsakv B BUAeE KoaoB oWmnbok. Cm.
kof owmbkn «Er1» n «Er2» B pasgene «[MONCK U
YCTPAHEHWE HEVMCMNPABHOCTEW. KOAbl OLLUMBOK».
OLWwnBKM BO3HUKAIOT, ECINM HaNpshXeHUe akKyMynsTopa He
MoBbILLAETCS B TEYEHUE MpoLiecca 3apsaku (03Hayast, Yto
3aKopoYeH snemeHT) €CIn NPeBbILLEHO MakcuMarsbHoe
BpEMs 3apsaKu U T.

e. DYHKUMA BOCCTAHOBJ‘IEHVIFI AKKYMYTNATOPA
Ecnun akkymynsTop paspsxaeTcs o4eHb rmyboko, OH MOXeT
cTaTb CynbdaTUPOBaHHbLIM U HE CMOXET NPUHMMAaTb 3apsiA.
DyHKUMA BOCCTAHOBIIEHNS MOXET 06paTuTh NpoLecc
cynbdarauum n BOCCTAaHOBUTb CMOCOBHOCTbL akkyMyrnsTopa
nony4atb 3apsa. Ecnv 3apsgHoe ycTpoiicTBo
obHapyxuBaeT CynbgaTnpoBaHHbIV akKyMyrnsiTop, OHO
aBTOMaTMYECKN aKTUBUPYET PYHKLMIO BOCCTAHOBIEHUS
akkymynsTopa. B crnyvae ycneluHoro BocctaHOBMNeHWs
nocre fgecynbaraumm Bo306HOBUTCSt 0ObIYHbIN NpoLlecc
3apsagku. Ecnv gecynbdaTtauus akkymynsaropa He
yaanacb, cM. kof olwnbku «Er2y B pasgene «MOWCK U
YCTPAHEHVE HEMCMPABHOCTEWN. KOObl OLUMEOK».
f. SALLIUTA OT NEPEMPEBA

B cnyyae neperpeBa 3apsigHoe yCTPOMCTBO NGO CHUXaeT
cuny Toka 3apsgku, Nnbo oTknoyaeTcs Boobue. Mocne
oxnaxaeHus paboTa 3apsiiHOro yCTpomcTBa
aBTOMaTM4eckn Bo3obHoBnsietcs. CMm. kog owmnbku «Er3» B
pasgene «MOWCK N YCTPAHEHWE
HEWCMPABHOCTEW. KOObl OLLUMBOKY».

g. PYHKUMA MAMATN NOCNEOHEIO PEXXMMA
Mwkponpoueccop 3apsigHOro yCTponcTea nMmeeT yHKLUIo
namsATn pexuma, KoTopas cpasy BKIOYaeT pexum,
yCTaHOBIEHHbIV NpKU NocrneaHeM MCNonb3oBaHUK. JTa
yHKUMS NpedHa3HadYeHa anst yaobcTea nonb3oBaTens,
TaK Kak No3BonseT He 6eCnoKoMNTLCH O 3anOMUHaHWK
HaCTPOEK akKyMynsiTopa 1 3KOHOMUT BPeMSI Ha HacTPOWKY.
Kopnyc 3apsigHOro yctponcTea BOAOHENPOHULAEMbIN
(cteneHb 3awmThl IP 65). MNepBas undpa «6» o3HayaeT
3aWwuTy OT AOCTyna MoAen K onacHbIM YacTam
(NpPOBONOYHOW CETKO) 1 MONHYI 3aLmTy OT Nbin. BTopas
undpa «5» o3HayaeT 3aLumMTy Kopryca OT BOASHbIX CTPyM
(12,5 n/muH) ¢ noboro HanpaeneHus. CteneHb 3awmTsl [P
65 oTHOCWTCS TOMNBKO K KOPMyCY, @ He K 3aXuMam unm
npoBoAam NUTaHWsl NepeMEHHOro Toka.
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MOUCK N YCTPAHEHUE

HEWCNPABHOCTEW. KObl OLULMBOK

K n BoamoxHas Cnocob
oA posiBneHne npu4mnHa yCTpaHeHust
HanpsixeHune
akkymynsTopa .
nep{,ﬂy P HedekTHbIn 3ameHuTe
3apsiAKON aKKyMynaTop. aKKyMynaTop.
Huxe 0,5 B.
3axumbl He n
NOAKIOYEHBI K paBniibHO
aKKymynaTopy. nogknynTe
32KNMbI 3aXNMbI K
Er1 akkymynsitopa | @kKkKymynatopy
ool | LIS,
3apsgka He APYT K APYTY. P i
Ha4ynHaeTcA. HanpspkeHune YpocTtoBepbTec
akkymynatopa | b, 4To
He HanpshxeHve
COOTBETCTBYET | akkymynsitopa
BblGpaHHOMY COOTBETCTBYET
pexumy. pexumy.
HanpsxeHue
akkymynstopa .
nep‘g,qy P HedekTHbIn 3ameHute
3apsaKon aKKymMynaTop. aKKyMynaTop.
0,8—1 ,5B.
HanpsbkeHne OedekTHbINn 3ameHnTte
aKKyM}{TqTopa AKKYMYNATOP. AKKYMYnATOop.
HwKe 11 B
uepes 4 MuHyThI| K akkymynsitopy HoaTlf(”'gE"'TMe
rnocne 3apsfku. | noakstoYeHa nonp%6y17rre
AKKymynsiTop | Harpyska. CHoga Y
He 3apsbkeH :
NOSMHOCTLIO . | Beibepute
Er2 |nocne sapsigru | CIMLLKOM HU3KUIA| Gonee BricOKyio
B TeYeHne TOK 3apsifikn1. CKOPOCTb
24 yacos. 3apsaaku.
HanpsxkeHune
akkymynisitopa | AKKyMynsaTop
HWwke 12 B cynbdatmposaH | 3ameHute
Yyepes 2 1 He NoanexuT aKKyMynsiTop.
MUHYTbI Nocrie | BOCCTAHOBMEHMIO.
MOsHON
3apsiaKu.
Cnuwkom Bbicokast Ob6ecreysre
BblCOKasi OKpy>katoLlas Hagnexatuyo
Temnepartypa TeMneparypa. BEHTUNALMIO.
Er3 |3apsigHoro 3apsigHoe
YyCTpONCTBaA. YCTPOWNCTBO
BO30OHOBUT
pabory nocrie
OXMNaXKaeHus.
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YUCTKA, YXOO U XPAHEHUE

[nsa coxpaHeHusi npubopa B YuctoTe cneaymrte
HacTosWen MHCTPYKUUN. YUCTbI ucnpaBHbIn Npu6op
[aeT nyyliuve pe3ynbTaThbl M AONblUE COXPaHseT
pPaboToCnoCoOGHOCTD.

A. Yuctka

BHUMAHME: 3anpeljaeTcsi MCNofib30BaHue CPeacTs,
MoOryLux noBpeaUTb Npubop (abpasunBHbie,
BbI3biBaloLe KOppo3uto, cnupTocoaepxatiue,
napoouuularowme, rpy6as TkaHb, CKPeGKu U T.4.).
Mepen yncTkoM NpuGop crieayeT NONMHOCTbLIO
OTKMNIO4UTb, BbIKITHOYUTL U3 CETU U AaTb eMy OCTbITb.
3anpelyaeTca NpoM3BoAUTb YUCTKY Npubopa B
nocyaoMoey4yHomn MalumHe!

[Ins ynctkm npobopa NpoTepeTh €ro NOBEPXHOCTb CYXOM
MSITKOW TPSANOYKOMN.

B. Yxopn
INMo6Gow apyron TN yxoaa U Texo6cnyXMBaHUs [OMKEH
Npou3BOAUTLCA KBanMpULUNpoBaHHbLIM CneLnanucTom.

C. XpaHeHue:

Bo nsbexaHune HecYacTHOro cryyae, B YaCTHOCTM C
OeTbMU, a TakkKe yTepu NpUHagnNexHocTen, cnegyeT
XpaHWUTb NPUGOP ¥ NPUHAANEXHOCTM K HEMY B (hyTNnsipe 13
KOMMIeKTa NoCTaBKy.

XpaHute yTnap B CyXOM U YUCTOM MecTe, 3aLLULLLEHHOM
OT Bnary U HegoOCTYNHOM Ans AeTeN.

UIn3ALUUA

Bbi60poUHbI c60p oTpaboTaBLUUX
3NEeKTPUYECKUX U INEKTPOHHLIX NPUGOPOB.
BbiGopoYHbIf chop oTpaboTaBLLnX

EEEN  5eKTPUYECKMX M MEKTPOHHLIX NPMBOPOB.
He BbIGpackIBaTb aneKkTpuyeckme npuéopsbl ¢
GbITOBBIMM OTXOAAMMU.
CornacHo EBponevickor ampektuse 2012/19/UE

o6 yTUnm3aunm anekTpu4eckux nnm
ONNIEKTPOHHbIX I'IpVI60pOB " ee npuMeHeHnn B HauMoHarnbHOM

npase, UCMOSb30BaHHbIE aneKTponpuGopsl creayeT
rpynnMpoBaTh OTAENLHO U cOBUpaTh Ha NyHKTax creuyansHo
o6opynoBaHHbIX cBopa. [ins nonyyeHuss pekomeHaaumii no
nepepaboTke NpMGoOPOB 0BPATUTLCS K MECTHBIM OpraHam
BMacTu Unu K NpoaasLly.
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Norauto France 511/589 rue des Seringats 59262
Sainghin-en-Mélantois
Auto 5 Bld Paepsem 20-1070 ANDERLECHT
BELGIQUE
Noroto Espafia SAU Centre Comercial Alban Carretera
de Ademuz
km 2,9 46100 BURJASSOT
Norauto Italia SPA Corso Savona 85/10024
MONCALIER
Norauto Portugal LDA Av. dos Cavaleiros, n°49
Alfragide 2794-057 CARNAXIDE
Norauto Romania Blvd. luliu Maniu, nr. 7 -11, corp Z,
et.1, Bucuresti, 061072
Norauto Polska SP Z.0.0.Ul. Jubilerska 1004-190
WARSZAWA
HOPABTO POCCWA 127051, Mocksa, LiBeTHol
6ynbBap, 11cTpoeHue 6, aTax 2
MGTS
Made in China / Fabricado en/na China / Fabriqué en
Chine
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